

НАЦІОНАЛЬНА БІБЛІОТЕКА УКРАЇНИ імені В. І. ВЕРНАДСЬКОГО
ФОНД ПРЕЗИДЕНТІВ УКРАЇНИ

Діяльність Президента України
в умовах російсько-української війни

2026

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Інформаційно-аналітичний бюлетень

Головний редактор збірника

В. М. Удовик, директор Фонду Президентів України,
д. соц.ком, старш. наук. співроб.

Відповідальний за випуск

Л. Г. Дем'яненко, ст. наук. співроб. інформаційно-аналітичного відділу
Фонду Президентів України, канд. філол. наук

Інформаційні та аналітичні матеріали підготували

М. М. Хилько, пров. наук. співр., канд. філос. наук; Л. Г. Дем'яненко, ст. наук. співр.,
канд. філол. наук; Л. І. Кукоба, наук. співр., канд. істор. наук; Є. В. Глушук, мол. наук.
співр; Л. О. Матвійчук, ст. наук. співр., канд. соц. ком; Д. В. Павленко, ст. наук. співр.,
канд. юрид. наук; С. М. Маузурук, наук. співр., канд. техн. наук; М. М. Степченко, мол.
наук. співр.; С. В. Соляник, мол. наук. співр.; Є. Т. Голівець, пров. бібліотекар

Заснований у 2022 р.

Виходить двічі на місяць

Адреса редакції:

НБУВ, пр-т Голосіївський, 3, Київ, 03039, Україна

Тел. (044) 525-54-70

E-mail: fpu@nbuv.org.ua

Передрук – тільки з дозволу редакції

Матеріали ЗМІ подано в їхній редакції

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Випуск 07 (182)

(огляд матеріалів ЗМІ за 30 березня –12 квітня 2026 р.)

Офіційна діяльність Президента України	4
Офіційна діяльність дружини Президента України	51
Аналітичний коментар за матеріалами онлайн-ЗМІ	54
<i>Цифрова ізоляція рф: причини інтернет-обмежень та стратегічні можливості для України</i>	54
Міжнародна підтримка України	60
<i>Політико-правова допомога</i>	60
<i>Військова допомога</i>	68
<i>Гуманітарна та фінансова допомога</i>	71
Плани врегулювання. Переговорний процес	80
Відновлення України від наслідків російської агресії	89
Внутрішньополітична повістка США та Україна	100
Коментарі зарубіжних політиків	103
Реакція представників української громадськості	106
Реакція представників світової громадськості та бізнесу	109
Експертні оцінки	125

Офіційна діяльність Президента України

Спільна робота для захисту життів та ситуація на світовому ринку нафти – головні теми обговорення під час зустрічі президентів України та ОАЕ ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

В Абу-Дабі Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Президентом Об'єднаних Арабських Еміратів Мухаммадом бін Заїдом Аль Нагаяном.

Лідери обговорили результати роботи української команди в ОАЕ, що допомагає тут захищати життя. Мухаммад бін Заїд Аль Нагаян подякував Україні за надання експертної підтримки та досвід, яким діляться українці. Володимир Зеленський наголосив, що для нашої країни це також важливо, бо терор ніде у світі не повинен брати гору і захисту має бути достатньо в кожному регіоні.

Президент окремо акцентував, що Україна відкрита до спільної довгострокової роботи, яка в стратегічній перспективі точно посилить наші народи та захист життя в наших державах. Саме тому важливо використовувати можливості обох країн для посилення захисту, включно з інвестиціями, спільним виробництвом і відповідною модернізацією захисних систем критичної та соціальної інфраструктури.

Лідери говорили доволі детально про безпекову ситуацію в ОАЕ та в регіоні і удари з Ірану, а також блокування Ормузької протоки та його вплив на світовий ринок нафти.

«Для всіх нормальних держав важливо забезпечити стабільність та захистити життя в умовах сучасних загроз. Україна в цьому має відповідну експертизу: наші міста, на жаль, щодня під ударами вже впродовж чотирьох років повномасштабної війни. Українці напрацювали відповідну систему захисту, яка дає значний відсоток збиття ворожих дронів і ракет. Саме такий системний підхід та інтеграцію досвіду ми пропонуємо нашим партнерам», – зазначив Президент України.

Володимир Зеленський і Мухаммад бін Заїд Аль Нагаян обговорили можливі кроки для ефективного реагування на всі виклики, які зараз існують, та домовилися про співробітництво у сфері безпеки і оборони. Команди фіналізують деталі домовленостей.

Президент поспілкувався з українськими експертами, які працюють в ОАЕ, щоб надати допомогу для захисту життів ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

В Абу-Дабі Президент України Володимир Зеленський зустрівся з українськими експертами, які вже кілька тижнів працюють в Об'єднаних Арабських Еміратах, щоб надати допомогу для захисту життів.

Під час зустрічі обговорили перші результати, головні висновки з роботи команди в ОАЕ та деякі пропозиції.

«Наша спільна мета з партнерами – більше безпеки. Українці, на жаль, добре пам'ятають, як це було, коли розпочалася повномасштабна агресія Росії проти нашої країни. Багато залежало від швидких та ефективних оборонних рішень. Сьогодні Україна не тільки потребує допомоги, а й сама готова підтримати тих, хто підтримує нас», – наголосив Володимир Зеленський.

Українські експерти доповіли, що за цей час провели зустрічі з представниками сил безпеки та оборони ОАЕ й працюють над зміцненням захисту від повітряних загроз.

«Обговорили саме це перед моєю зустріччю з паном Президентом ОАЕ Мухаммадом бін Заїдом Аль Нагаяном. Вже є чітке розуміння того, як можна зміцнити систему захисту неба та критичної інфраструктури в Еміратах, інтегрувавши український досвід. Ідеться про комплексні рішення, які довели свою ефективність», – зазначив Глава держави.

Президент подякував українським експертам за службу й відзначив повагу, яка відчувається до України в цьому регіоні.

Президент України та Емір Держави Катар домовилися про партнерство в оборонній сфері на 10 років ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Досі Президент України Володимир Зеленський зустрівся з Еміром Держави Катар шейхом Тамімом бін Хамадом Аль Тані. Також на зустрічі був присутній Прем'єр-міністр Мухаммад бін Абдулрахман Аль Тані.

Лідери обговорили роботу української команди в Катарі та її перші результати. Його Високість подякував за таку важливу допомогу з боку України та відзначив рівень української експертизи. Президент України і Його Високість обговорили питання, як забезпечити більше захисту життя в обох країнах, і домовилися про взаємовигідне партнерство в оборонній сфері щонайменше на 10 років.

Окрему увагу приділили безпековій ситуації на Близькому Сході та в регіоні Затоки. Зокрема, ішлося про те, як вибудувати інтегровану систему, що зможе ефективно захищати життя та не дасть цій війні розширюватись.

Володимир Зеленський поінформував про ситуацію в Україні і те, як тримаються українці попри постійні російські атаки. Глава держави наголосив: важливо посилювати українську ППО. Наша країна розраховує на відповідну підтримку з боку партнерів.

«Сподіваємося, що під час нашої наступної зустрічі ситуація у світі вже буде зовсім інша. Ми дуже хочемо, щоб обидві війни – і Росії проти України, і війна тут, на Близькому Сході та в регіоні Затоки – закінчилися якомога скоріше», – наголосив Емір Держави Катар.

Глава держави подякував Його Високості за прийом і готовність працювати разом для більшої стабільності та безпеки в обох регіонах.

Після закінчення зустрічі начальники генеральних штабів України та Держави Катар підписали 10-річну міжурядову угоду про співробітництво в

оборонній сфері. Серед ключових напрямів співпраці – розвиток оборонної промисловості й технологій, протиповітряна оборона, протидія дронам, підготовка військових, обмін досвідом, кібербезпека, AI та системи управління.

Угода, зокрема, передбачає спільні проекти в оборонній індустрії, створення співвиробництв і технологічні партнерства між компаніями. Документ посилює присутність України на Близькому Сході, значно зміцнює двосторонню співпрацю між двома країнами та закладає основу для масштабних інвестицій і довгострокових контрактів.

Володимир Зеленський заслухав доповіді українських експертів, які діляться досвідом та експертизою в Катарі ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Досі Президент України Володимир Зеленський зустрівся з командою українських експертів, які в Катарі діляться досвідом та експертизою захисту неба.

Під час зустрічі українські фахівці доповіли Президенту про свою роботу та напрацювання. Українці провели загальну оцінку безпекової ситуації, спроможностей Катару для відбиття повітряних загроз та напрацювали конкретні рішення для посилення захисту неба.

«І сьогодні під час зустрічі з Еміром Катару шейхом Тамімом бін Хамадом Аль Тані для мене важливо було почути таку високу оцінку роботи наших хлопців та вдячність за їхні консультації», – зазначив Володимир Зеленський.

За словами українських експертів, удари балістикою та дронами – це зараз найбільший виклик у регіоні. Якщо проти балістики ефективно працюють лише системи ППО, то для боротьби з дронами українці напрацювали значно дешевші рішення.

«Вони вже довели свою ефективність у протидії різним типам дронів, і тому в нашому досвіді так зацікавлений Катар. Україна завжди говорить про те, що ми готові ділитися своєю експертизою та допомагати тим, хто і нам в Україні може допомогти зі зміцненням захисту», – наголосив Президент.

Володимир Зеленський відзначив, що є готовність Катару до довгострокової співпраці в різних напрямках. За словами Президента, важливо відновити стабільність у регіоні, щоб ніхто не страждав від терористичних іранських ударів. Тому Україна підтримує підхід, коли завдяки допомозі одне одному безпеки в усьому світі стає більше.

Президент України та Король Йорданії обговорили можливе партнерство в безпековій сфері ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

В Аммані Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Королем Йорданії Абдаллою II.

Найголовніша тема під час зустрічі – можливе партнерство в безпековій сфері.

«Україна відкрита до спільної роботи для захисту від дронів-ракетних ударів. Реальність така, що війна змінюється, і тому технології потрібно постійно пристосовувати до нових викликів на полі бою. З власного досвіду ми знаємо, що без єдиної системи налаштувати повноцінний захист людей та критичної інфраструктури просто неможливо», – зазначив Володимир Зеленський.

Президент наголосив, що в Україні є ця система через те, що вже п'ятий рік повномасштабної війни українці змушені боротися проти постійних російських ударів із використанням, зокрема, іранських дронів.

«Росія просто вдосконалює свою зброю для вбивств, а ми мусимо вдосконалювати наші рішення для захисту. І дуже важливо, щоб ті, кому ми пропонуємо свою експертизу, теж могли й нам допомогти посилитися», – акцентував Президент.

Володимир Зеленський та Абдалла II детально обговорили ситуацію на Близькому Сході та в регіоні Затоки. Глава держави наголосив, що Україна засуджує удари з Ірану й те, що ця війна та криза дісталися також Йорданії.

Президент подякував Королю за відкритість до діалогу.

Україна та країни Близького Сходу будують взаємовигідні партнерства на роки – результати візиту Президента до Саудівської Аравії, ОАЕ, Катару та Йорданії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський здійснив робочі візити до держав Близького Сходу й провів перемовини з лідерами Саудівської Аравії, Об'єднаних Арабських Еміратів, Катару та Йорданії.

Найголовніші питання, які Глава держави обговорив із лідерами країн Близького Сходу, – безпека та взаємна підтримка партнерів України в регіоні.

Двадцять сьомого березня Володимир Зеленський прибув до Джидди, де зустрівся зі Спадкоємним принцом Саудівської Аравії Мухаммадом бін Салманом Аль Саудом. Лідери обговорили кроки для посилення України та Саудівської Аравії. Перед зустріччю була підписана домовленість між міністерствами оборони двох країн про оборонне співробітництво. Документ закладає основу для подальших контрактів, технологічної співпраці й інвестицій та посилює роль України як безпекового донора.

Двадцять восьмого березня Президент прибув до Абу-Дабі, де зустрівся з Президентом Об'єднаних Арабських Еміратів Мухаммадом бін Заїдом Аль Нагаяном. Глави держав обговорили спільну роботу заради захисту життів і можливі кроки для ефективного реагування на всі виклики, що є зараз. Президенти України та ОАЕ домовилися про співпрацю у сфері безпеки й оборони. Команди фіналізують деталі домовленостей.

Двадцять дев'ятого березня Володимир Зеленський прибув у Доху, де зустрівся з Еміром Катару шейхом Тамімом бін Хамадом Аль Тані. Також на зустрічі був присутній Прем'єр-міністр Мухаммад бін Абдулрахман Аль Тані. Президент України та Емір Катару говорили про те, як забезпечити більше захисту життя в обох країнах.

Начальники генеральних штабів України та Катару підписали десятирічну міжурядову угоду про співробітництво в оборонній сфері. Угода передбачає спільні проекти в оборонній індустрії, створення співвиробництв і технологічні партнерства між компаніями.

Двадцять дев'ятого березня Президент прибув до Амману, де провів зустріч із Королем Йорданії Абдаллою II. Обговорили можливе партнерство у безпековій сфері й загальну ситуацію на Близькому Сході та в регіоні Затоки.

«На кожній зустрічі ми чули про те, що Україна є справжнім партнером. Бо попри те, що ми самі кожного дня перебуваємо під російськими атаками, українці готові ділитися своїм досвідом і допомагати. Але ми говоримо про співпрацю не лише на зараз. Президент Володимир Зеленський порушує питання партнерства на роки. І це не лише оборонна сфера, а й енергетична. У нас, наприклад, одні з найглибших підземних сховищ газу. Також я думаю, що в нас буде більше розуміння і на міжнародних майданчиках. Країни цього регіону завжди пам'ятатимуть допомогу їм і те, що Президент Володимир Зеленський був чи не першим, хто приїхав до них під час війни», – зазначив перший заступник керівника Офісу Президента Сергій Кислиця.

Під час цих візитів Глава держави також зустрівся з трьома командами українських експертів, які діляться експертизою в Саудівській Аравії, ОАЕ та Катарі. Президент заслухав доповіді про аналіз прикриття об'єктів критичної інфраструктури, спроможностей для захисту людей, підходи до збиття балістики й дронів та пропозиції необхідних змін для побудови комплексної системи захисту.

«Всі в цьому регіоні вже зрозуміли: мати просто найсучасніші види озброєнь – недостатньо. Коли в тебе є зброя, але немає реального бойового досвіду, немає розуміння, як інтегрувати всі складові в одну систему захисту, ти не можеш ефективно захищати життя. В Україні ж є практичний досвід застосування наших унікальних розробок, які в реальних умовах довели свою ефективність. Ми так само маємо виклики щодо іранських «шахедів» та аналогічних засобів російського виробництва, і ми постійно напрацьовуємо та реалізуємо швидкі рішення, які відразу дають бойові результати. Зараз українські експерти вже діляться таким досвідом у цьому регіоні, і Президенту було важливо почути про їхні результати особисто», – зауважив начальник Генерального штабу ЗСУ Андрій Гнатів.

Володимир Зеленський доручив секретарю Ради національної безпеки і оборони України Рустему Умерову залишитися на Близькому Сході та в регіоні Затоки, щоб доопрацювати домовленості з партнерами.

«Під час візиту Глави держави ми підписали важливі угоди у сфері безпеки та оборонного співробітництва. Я продовжу працювати в регіоні, щоб координувати реалізацію досягнутих домовленостей. Ідеться про практичне розгортання безпекових рішень, зокрема у сфері протидії повітряним загрозам, а також про подальшу синхронізацію роботи з партнерами на рівні військових і технічних команд», – підсумував Рустем Умеров.

Президент України провів розмову з Президентом Фінляндії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Президентом Фінляндії Александром Стуббом.

Глава держави поінформував про свої зустрічі й перемовини на Близькому Сході та в регіоні Затоки, що відбулися цими днями.

«Вже є стратегічні домовленості, і наш внесок у безпеку й стабілізацію може бути значним. Алекс розказав про свою активність. Безпека – передусім, і зараз, коли світ настільки дестабілізований, жодного дня не можна втрачати: потрібні спільні дії та спільні результати», – зазначив Володимир Зеленський.

Президент зауважив, що триває підготовка форматів комунікації з іншими європейськими лідерами. Крім того, Україна приділяє незмінну увагу роботі на американському напрямі.

Також обговорили інцидент із дронами, який нещодавно був на території Фінляндії. Володимир Зеленський і Александр Стубб однаково бачать цю ситуацію. Україна надає всю необхідну інформацію.

Це був дуже корисний візит у регіон Близького Сходу, в регіон Затоки: домовилися про можливості посилити ППО, про спільний розвиток оборонних виробництв і також про енергетичну співпрацю – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні вже вдома, в Україні, це був дуже корисний візит у регіон Близького Сходу, у регіон Затоки. Відчувається, яке хороше ставлення до України, до наших воїнів, до нашого досвіду. Висока повага до України – я вдячний за це лідерам, є загальне бачення країн регіону працювати разом із нашою державою, із нашим захистом разом із нашими експертами. Безпека та відновлення стабільності – це перший пріоритет для всіх. І кожен із народів заслуговує жити в мирі. Зараз уже є домовленості, це історичні домовленості: Україна та Саудівська Аравія, Об'єднані Арабські Емірати, Катар. Ми працюємо також із Йорданією та Кувейтом. Зараз у регіоні – Рустем Умеров, він продовжує перемовини на політичному рівні, сьогодні мені він доповідав. Є вже також додаткові запити від Бахрейну та Оману. І для України це не тільки питання престижу та поваги до нашого народу. Це

питання цілком конкретне та практичне – ми експортуємо нашу систему захисту, вміння наших воїнів, знання, які є в нашої держави. І від цих держав – від наших партнерів – ми розраховуємо на відповідну безпекову взаємодію. Ми вже домовилися про можливість посилити ППО, про спільний розвиток оборонних виробництв і також про енергетичну співпрацю. І це стосується, зокрема, дизеля та інших речей, які необхідні нам зараз.

Провів сьогодні також Ставку – передусім про протиповітряну оборону. Детально розібрали ситуацію по виконанню контрактів і по закупівлях усього, що необхідно. Це не тільки по протидії балістиці – це й по фронтівій ППО, по ракетах проти дронів, також по перехоплювачах. Усе буде забезпечено. Ми працюємо, щоб наше українське виробництво змогло вийти на такий рівень, коли необхідні компоненти системи протиповітряної оборони будуть у нас – усі, включно з антибалістичними. Ми працюємо щодо цього з кількома країнами – деталі зараз іще зарано розкривати. Але потрібне найголовніше – ліцензії для нас, локалізація у нас, результати у нас, в Україні. Це глобальна мета, ми продовжуємо заради цього працювати.

І ще одне. Буде на цьому тижні ще багато роботи, багато міжнародної роботи з нашими партнерами. Це стосується гарантій безпеки для України – і робота щодо цього з Америкою передусім. І також ми будемо говорити з Європою щодо нашого українського потенціалу та домовленостей на Близькому Сході та в Затоці, і щодо нашого спільного європейського захисту та виробництва. Будуть хороші результати. Я дякую всім, хто нам допомагає! Я дякую всім нашим людям! Важливо пам'ятати, що Україна володіє такою системою захисту не завдяки комусь одному. Наша сила не просто в перехоплювачах чи в якійсь іншій зброї. Наша сила в тому, що українці щодня захищають свою країну, щодня перевіряють на практиці, що працює реально, щодня здобувають результати для себе, для своєї країни, а отже, можуть посилити й інших – тих, хто підтримує Україну, хто допомагає Україні. (...).

Президент України оприлюднив декларацію про доходи й витрати за 2025 рік ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський оприлюднив декларацію особи, уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, за 2025 рік.

Згідно з декларацією, доходи Глави держави та членів його сім'ї склали 15 млн 805 тис. 828 грн, зокрема дохід від погашення ОВДП – 8 млн 364 тис. 921 грн.

Доходи родини Володимира Зеленського у 2025 році переважно склалися із заробітної плати Глави держави, банківських відсотків і доходу від надання власної нерухомості в оренду. Загалом ця сума доходу становила 7 млн 440 тис. 907 грн.

Залишок грошових коштів родини Президента на кінець минулого року значно не змінився.

Суттєвих змін у 2025 році щодо нерухомого майна, транспортних засобів у сім'ї Глави держави не відбулося.

Співробітництво у сфері безпеки та енергетична підтримка: Президент України зустрівся з Прем'єр-міністром Болгарії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Києві Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Прем'єр-міністром Болгарії Андреем Гюровим, під час якої лідери підписали десятирічну безпекову угоду.

Глава держави подякував Прем'єр-міністру за візит і відзначив, що ця угода передбачає продовження військової підтримки для нашої країни. Окрему увагу під час зустрічі приділили спільному оборонному виробництву, зокрема, дронів.

«Я хочу подякувати за те, що ми проговорили, що Болгарія буде використовувати програму SAFE для такої копродукції. Вдячний за це. Думаю, що це посилює обидві наші країни, обидві наші нації», – наголосив Володимир Зеленський.

Президент і Прем'єр-міністр обговорили співпрацю в енергетичній сфері, зокрема роботу над облаштуванням Вертикального газового коридору.

«Для нас сьогодні це дуже важливо, принаймні це може бути альтернативою, якщо є ті чи інші блокування деяких представників Європи – ви знаєте – що стосується газу. Цей коридор може бути – рівень десь біля 10 мільярдів кубометрів газу на рік може отримати Україна. Для нас це також такі гарантії безпеки енергетичні. Я вдячний за це», – зазначив Глава держави.

Андрей Гюров повідомив про рішення уряду Болгарії щодо внеску в програму PURL. Володимир Зеленський подякував за підтримку й зазначив, що PURL – це можливість посилити стратегію української ППО перед наступним опалювальним сезоном.

За словами Прем'єр-міністра, Болгарія також продовжить підтримувати повоєнну відбудову України та надаватиме допомогу в різних напрямках.

«Ми підтримуємо зусилля України щодо досягнення справедливого й тривалого миру. Ви можете розраховувати на нашу підтримку в цьому. Ми вважаємо, що безпека для України сьогодні означає безпеку для Європи», – зазначив Андрей Гюров.

Україна та Болгарія підписали Угоду про співробітництво у сфері безпеки ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Києві Президент України Володимир Зеленський і Прем'єр-міністр Болгарії Андрей Гюров підписали Угоду про співробітництво у сфері безпеки щонайменше на 10 років.

Угода закріплює, що Болгарія продовжить надавати Україні військову допомогу та розвиватиме оборонно-промислову співпрацю. Болгарія зацікавлена у співвиробництві дронів і боєприпасів у межах програми SAFE.

Будуть створені спільні виробництва на території України та Болгарії, а також відбуватимуться спільні навчання.

Україна та Болгарія взаємодіятимуть у сферах розвідки та безпеки, протидії гібридним загрозам та дезінформації, а також зміцнюватимуть безпеку в Чорноморському регіоні.

Окрема увага – енергетичній безпеці. Країни працюватимуть над тим, щоб енергетичний коридор був повністю активним.

Країни співпрацюватимуть і в санкційній політиці, гуманітарній сфері та відновленні України.

Болгарія також підтверджує свою підтримку європейської та євроатлантичної інтеграції України, досягнення достойного миру, важливості ролі міжнародних ініціатив, зокрема Коаліції охочих, та створення Спеціального трибуналу щодо злочину агресії Росії проти України.

Загалом Україна уклала вже 29 двосторонніх безпекових угод у межах Спільної декларації G7 про підтримку України, ухваленої у Вільнюсі в липні 2023 року: з Великою Британією, Німеччиною, Францією, Данією, Канадою, Італією, Нідерландами, Фінляндією, Латвією, Іспанією, Бельгією, Португалією, Швецією, Ісландією, Норвегією, Японією, США, ЄС, Естонією, Литвою, Польщею, Люксембургом, Румунією, Чехією, Словенією, Ірландією, Грецією, Албанією та Болгарією.

Заява Президента України під час спільного з Прем'єр-міністром Болгарії спілкування з журналістами ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Заяви – за наведеним посиланням)

Про призначення судді: Указ Президента України №278/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до частини п'ятої статті 126, статті 127 та частин першої і другої статті 128 Конституції України постановляю:

1. Призначити СОЛОДОВНИКОВА Романа Сергійовича на посаду судді Запорізького апеляційного суду.

(...).

Про призначення судді: Указ Президента України №279/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до частини п'ятої статті 126, статті 127 та частин першої і другої статті 128 Конституції України постановляю:

1. Призначити ГУСАЧА Олександра Миколайовича на посаду судді Чернігівського апеляційного суду.

(...).

Про призначення судді: Указ Президента України №280/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до частини п'ятої статті 126, статті 127 та частин першої і другої статті 128 Конституції України постановляю:

1. Призначити СИВОЛАПА Дмитра Сергійовича на посаду судді Чернігівського апеляційного суду.

(...).

Про призначення судді: Указ Президента України №281/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до частини п'ятої статті 126, статті 127 та частин першої і другої статті 128 Конституції України постановляю:

Призначити МАЗУРА Сергія Анатолійовича на посаду судді Чернігівського апеляційного суду.

(...).

Про призначення судді: Указ Президента України №282/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до частини п'ятої статті 126, частини першої статті 128 та підпункту 2 пункту 16¹ розділу XV «Перехідні положення» Конституції України, абзацу першого пункту 3, пунктів 3¹ і 40 розділу XII «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про судоустрій і статус суддів» постановляю:

1. Призначити РЕМЕЗОК Анастасію Юріївну на посаду судді Олександрійського міськрайонного суду Кіровоградської області.

(...).

Про призначення судді: Указ Президента України №283/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до частини п'ятої статті 126, статті 127 та частин першої і другої статті 128 Конституції України постановляю:

1. Призначити ЯНГОЛЯ Євгенія Васильовича на посаду судді Сумського апеляційного суду.

(...).

Про призначення державних стипендій видатним діячам фізичної культури і спорту: Указ Президента України №284/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про внесення змін до Положення про нештатних (почесних) консулів України: Указ Президента України №285/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №286/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про внесення змін до деяких указів Президента України: Указ Президента України №288/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Президент і перша леді вшанували пам'ять українців, яких убили російські окупанти в Бучі ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У четверту річницю звільнення Бучі від російських окупантів Президент України Володимир Зеленський і перша леді Олена Зеленська вшанували пам'ять українців, яких убили та закатували російські загарбники в лютому – березні 2022 року.

Володимир та Олена Зеленські встановили лампадки до меморіалу, розташованого на території церкви Святого апостола Андрія Первозваного та всіх святих Православної церкви України.

Пам'ять загиблих українців також ушанували керівники й представники парламентів Австрії, Албанії, Бельгії, Болгарії, Великої Британії, Естонії, Ісландії, Латвії, Литви, Молдови, Німеччини, Польщі, Португалії, Румунії, Словаччини, Фінляндії, Хорватії, Європейського парламенту, парламентських асамблей НАТО та ОБСЄ.

Лампадки до меморіалу встановили й жителі Бучі. Президент і перша леді поспілкувалися з ними та висловили співчуття у зв'язку із загибеллю рідних і близьких людей.

Російські загарбники тримали Бучу в окупації 33 дні: з 27 лютого до 31 березня 2022 року. За цей час загинула 561 цивільна людина, серед них – 12 дітей.

Лише захистивши правду й відновивши справедливість, світ матиме шанс на мирне майбутнє – звернення Президента до учасників Бучанського саміту ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Звернення – за наведеним посиланням)

Пам'ять про Бучу потребує не лише співчуття, вона вимагає рішень і дій – Президент під час Бучанського саміту ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

За останні чотири роки список українських міст і сіл, куди Росія принесла війну та смерть, розширився, і це означає, що потрібно набагато більше рішучості й тиску на російського очільника та РФ. Про це заявив Президент України Володимир Зеленський під час звернення до учасників Бучанського саміту – 2026. Цьогоріч на захід приїхали 23 іноземні делегації.

На початку саміту організатори продемонстрували відео про наслідки російської окупації Бучі у 2022 році. Президент зазначив, що це не лише зафіксовані докази звірств, які вчинили російський очільник і його армія в Україні, не лише портрет і сутність сьогоденної Росії, але й певна оцінка всьому цивілізованому світу, міжнародним інституціям і праву. І вона не лише в побаченому, а й у тому, чого досі немає.

«Не вистачає кадрів того, як воєнні злочинці опиняються на лаві підсудних, як кожному вбивці зачитують вирок, як усі нелюди отримують невідворотне покарання за скоєне. Треба зробити все, аби ці речі не залишилися тільки в наших заявах, у нашій уяві, не лише в сльозах наших людей, не тільки в емоціях і на папері. Інакше поняття «справедливість» буде знецінено. Лише захистивши правду й відновивши справедливість, світ матиме шанс на мирне майбутнє», – зазначив Володимир Зеленський.

Глава держави наголосив, що Росія не хоче зупиняти війну, допоки має дві речі: нафту, яка дає кошти на вбивства, і безкарність, яка дає сигнал, що можна продовжувати в тому ж дусі.

«Зараз Україна робить це за допомогою власних можливостей, власних дипстрайків, а світ може й має робити це через санкції. Відновити силу права, обмежити право сили. Кожній країні Європи потрібні правові механізми, які дозволять зупиняти Росію. Зупиняти танкери, конфісковувати російську нафту, зупиняти російських лакеїв і прислужників у світі – і в Європі вони є, – зупиняти спецоперації Кремля на континенті», – наголосив Президент.

Володимир Зеленський акцентував, що пам'ять про Бучу потребує не лише співчуття – вона вимагає рішень і дій. Це якнайшвидший старт Спеціального трибуналу, Міжнародної компенсаційної комісії для України, повернення викрадених Росією дітей, неможливість забуття і пробачення агресора.

«Невідворотність наслідків для всіх російських злочинців у майбутньому, коли всі, хто скоїв лихо і в Бучі, і по всій Україні, будуть отримувати вирoki, а не шенгенські візи чи політичний прихисток. Інакше і в Україні, і будь-де у Європі завжди існуватиме ризик нової агресії, нового вторгнення, нової Бучі. Всі ми у Європі маємо право жити без страху. Це право має бути реалізоване», – сказав Глава держави.

Президент наголосив, що не можна забувати чи обнулювати все, що пережила Україна, – катастрофу кожного українського міста й села, у які Росія принесла війну та смерть. Це Буча, Ірпінь, Бородянка, Маріуполь, Ягідне, Авдіївка, Оленівка, Вугледар, Часів Яр та багато інших.

«Від моменту першого саміту до сьогодні цей список, на жаль, збільшився. Це означає одне: нам потрібно набагато більше рішучості, набагато більше тиску на Путіна й Росію, набагато більше реальних справ і кроків, які наближають перемогу миру та справедливості», – зазначив Володимир Зеленський.

Володимир Зеленський і Кая Каллас обговорили посилення санкцій проти Росії, фінансову допомогу Україні та підтримку на шляху до Євросоюзу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Києві Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Високою представницею Європейського Союзу із закордонних справ та безпекової політики Каєю Каллас.

Глава держави подякував Каї Каллас за візит в Україну в четверту річницю звільнення Бучі від російських окупантів і підтримку українців упродовж усіх років російської агресії. Президент відзначив Високу представницю Євросоюзу орденом княгині Ольги I ступеня.

Володимир Зеленський і Кая Каллас обговорили можливі рішення, які допоможуть розблокувати фінансову підтримку України на 90 млрд євро. Глава держави наголосив, що ці кошти критично важливі та є фінансовою гарантією безпеки не лише для України, а й для всієї Європи.

Особливу увагу приділили посиленню санкцій проти Росії, зокрема якнайшвидшому ухваленню 20-го санкційного пакета Євросоюзу. Президент зазначив, що треба докласти максимум зусиль для розблокування цього пакета, тим паче на тлі часткового послаблення санкцій проти російської нафти.

Володимир Зеленський і Кая Каллас детально говорили й про підтримку європейської інтеграції України та важливість відкриття переговорних кластерів.

Президент також поінформував про результати візиту до країн Близького Сходу й важливі угоди в оборонній сфері, укладені з партнерами.

Президент обговорив із міністром закордонних справ Німеччини євроінтеграційну підтримку України та розвиток двосторонньої співпраці ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із міністром закордонних справ Німеччини Йоганном Вадефулем.

Детально обговорили підтримку України на шляху до членства у Євросоюзі та відкриття всіх переговорних кластерів. Глава держави наголосив, що блокування євроінтеграційних прагнень України політично вмотивоване й несправедливе. За словами Президента, лідери Європейського Союзу мають продемонструвати принципову позицію, щоб подолати всі перешкоди до відкриття переговорних кластерів. Володимир Зеленський зазначив, що Україна має вступити до Євросоюзу, адже наша єдність посилить безпеку всієї Європи.

Президент поінформував про результати візиту до країн Близького Сходу та систему захисту життів, яку Україна запропонувала там. Глава держави наголосив, що Україна відкрита до такої співпраці і з країнами Європи, які нам допомагають.

Володимир Зеленський і Йоганн Вадефуль також обговорили актуальні загрози в контексті деструктивної діяльності Росії у Європі.

Володимир Зеленський обговорив з Антоніо Таяні євроінтеграційну підтримку України та наслідки блокування Ормузької протоки ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із віцепрем'єр-міністром – міністром закордонних справ Італії Антоніо Таяні.

Обговорили глобальні наслідки блокування Ормузької протоки з боку Ірану, зокрема його вплив на світові ринки пального, газу та мінеральних добрив. Глава держави наголосив, що блокування протоки створює нові виклики, і Україна пропонує партнерам унікальну експертизу для їх подолання. За словами Президента, Україна цінує визнання нашого внеску з боку Європи.

Окрема увага – боротьбі з російською пропагандою та неприпустимості її поширення у європейських країнах. Глава держави наголосив, що Росія намагається використати кожну можливість і кожен світовий майданчик для відбілювання своєї агресії. Президент переконаний, що цього не можна допускати.

Під час зустрічі йшлося і про кроки, необхідні для розблокування переговорних кластерів для вступу України до Євросоюзу. Володимир Зеленський акцентував, що постійне блокування важливих рішень Євросоюзу про допомогу Україні з боку однієї країни є несправедливим і неприпустимим.

Крім того, сторони говорили про розвиток співпраці між державними інституціями України та Італії.

Володимир Зеленський і Фрідріх Мерц обговорили зустрічі на Близькому Сході та дипломатичну роботу для закінчення війни ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Федеральним канцлером Німеччини Фрідріхом Мерцом.

Глава держави поінформував про свій візит у країни Близького Сходу та систему захисту, яку Україна пропонує партнерам.

«Вдячний за високу оцінку нашого внеску в посилення захисту життів. Україна готова до аналогічної співпраці з країнами Європи заради безпеки нашого континенту», – зазначив Володимир Зеленський.

Фрідріх Мерц розповів про свої дипломатичні контакти. Лідери детально обговорили переговорний процес для закінчення війни Росії проти України та комунікацію української команди з американською стороною. Президент подякував канцлеру за принципову позицію: Україна ніколи не була й не буде перепорою на шляху до миру.

Україна готує контакти з партнерами в більш широкому колі, щоб скоординувати позиції та напрацювати спільні кроки. Зокрема, наступного місяця буде багато двосторонньої роботи з Німеччиною.

Володимир Зеленський провів зустріч із главами делегацій парламентів країн Європи, що взяли участь у Бучанському саміті ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із главами делегацій парламентів країн Європи, що взяли участь у Бучанському саміті.

Ключові теми обговорення – інтеграція України до Євросоюзу, оборонна співпраця, відновлення справедливості та переговорний процес для досягнення достойного миру.

«Щиро дякую за ваш візит, за вашу підтримку, вашим країнам, урядам, і лідерам, і, звичайно ж, вашим народам. Насамперед – людям, які підтримували нас від самого початку цієї війни. Ми вдячні всім парламентським делегаціям. Ви підтримали багато важливих рішень, важливих резолюцій на нашу підтримку, і, звісно ж, саме завдяки вам ми із самого початку цієї війни відчували, що не самі. Дуже дякуємо», – зазначив Глава держави.

Під час зустрічі обговорили європейську інтеграцію нашої країни та важливість розблокування переговорних кластерів. Президент зауважив, що членство України у Європейському Союзі є важливою гарантією безпеки для нашої країни та всієї Європи.

Детально говорили й про побудову системної співпраці в оборонному виробництві, де досвід та експертиза українців у захисті людей мають відіграти ключову роль.

Особливу увагу приділили відновленню справедливості та поверненню додому всіх полонених і дітей, яких викрала Росія. Володимир Зеленський поінформував про спільну з партнерами роботу в цьому напрямі та контакти з американською командою. Глава держави зауважив, що тристороння зустріч делегацій була відтермінована через війну на Близькому Сході, але завтра відбудеться розмова за участю американських представників.

У зустрічі взяли участь представники парламентів Австрії, Албанії, Бельгії, Болгарії, Великої Британії, Естонії, Ісландії, Латвії, Литви, Молдови, Німеччини, Польщі, Румунії, Словаччини, Фінляндії, Хорватії, парламентських асамблей НАТО та ОБСЄ.

Звернення Президента України на засіданні міністрів закордонних справ Євросоюзу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Звернення – за наведеним посиланням)

Росія не має виграти цю війну жодним чином, вона не має отримати жодної винагороди від цієї війни – Президент під час звернення на засіданні голів МЗС Євросоюзу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Агресія Росії проти України показала, що Європа повинна бути готовою до сучасних загроз, зокрема має виробляти саме те, що працює сьогодні під час бойових дій. На цьому наголосив Президент Володимир

Зеленський під час звернення на засіданні Ради міністрів закордонних справ держав – членів Європейського Союзу, що відбулося в Києві.

«Якщо в нас є такі програми, як SAFE, ми маємо зробити їх справді сучасними та ефективними. Європа має виробляти не лише те, що вміє, а й те, що справді працює в сучасній війні, що випробувано в сучасній війні. І країни, які вже працюють над спільним виробництвом із нами, це розуміють. Україна має цей досвід», – сказав Глава держави.

Президент зазначив, що унікальність досвіду нашої країни в захисті життя та критичної інфраструктури помітна зараз, під час роботи українських експертних команд на Близькому Сході та в регіоні Затоки. Україна вже розпочала співпрацю із Саудівською Аравією, ОАЕ, Катаром, Кувейтом, Йорданією, також є сигнали від Бахрейну.

Володимир Зеленський нагадав, що Україна працює разом і з деякими європейськими країнами над модернізацією оборони, але це потрібно для всієї Європи.

«Я дякую всім, хто залучений до програми PURL та інших ініціатив, що захищають наше небо. Дрони, крилаті ракети, балістичні загрози – усе має отримувати чітку відповідь. У короткостроковій перспективі нам потрібне фінансування для цього. Але в довгостроковій перспективі Європа має бути здатною самостійно виробляти всі типи ракет і оборонних систем», – наголосив Президент.

Глава держави також акцентував, що Європа має забезпечити реалізацію рішень, які ухвалює. Зокрема, не повинні блокуватися такі життєво важливі рішення, як про 90 млрд євро фінансової підтримки для України.

«Ми маємо зміцнювати довіру до Європи, а не послаблювати її. І, до речі, окрім довіри до Європи, це базове питання безпеки. Ми вже маємо готуватися до наступної зими. У нас є план, але через те, що пакет підтримки на 90 мільярдів досі заблокований, ми не можемо використати 5 мільярдів, запланованих на захист і відновлення, щоб підготуватися, незалежно від того, якою буде ця зима», – зазначив Володимир Зеленський.

Крім того, потрібно послідовно посилювати обмеження щодо російської нафти та інші санкції проти агресора. Ще одним важливим аспектом є членство України у Європейському Союзі, що є гарантією безпеки як для нас, так і для Європи. Наша країна готова до відкриття кластерів і продовження переговорів про вступ. Ключове – встановлення чіткої дати вступу до Євросоюзу, що буде запобіжником для всіх російських спроб завадити цьому.

«Коли країни Близького Сходу та регіону Затоки звертаються до України по підтримку, вони сприймають Україну як частину Європи. Вони бачать це як співпрацю з Європою. Там ніхто не сумнівається, що Україна – це Європа. Внесок України в глобальну стабільність вважають внеском Європи всі у світі. То чому ж у деяких ключових питаннях Україна досі не має повноправного статусу як частина Європи?» – акцентував Президент.

Володимир Зеленський нагадав, що чотири роки тому російську армію змусили відступити від Києва, і на прикладі Бучі всі побачили, що Україна бореться проти жорстокого й абсолютно неадекватного агресора. Глава держави наголосив, що Росія жодним чином не має виграти цю війну, не має отримати жодної винагороди від цієї війни й не має випереджати країни Європи у нових технологіях.

Президент переконаний, що Європа повинна бути присутня під час переговорів про завершення війни і її інтереси мають бути враховані.

«Ми робимо все, щоб завершити цю війну дипломатичним шляхом. Звісно. Це необхідно. Водночас Росія не демонструє жодного наміру укласти надійну угоду, але значною мірою все залежить від тиску. І я сподіваюся, що Сполучені Штати залишатимуться рішучими та допоможуть залучити Росію до тристоронньої зустрічі й тиснутимуть на неї, щоб вона пішла на мир», – наголосив Володимир Зеленський.

У засіданні взяли участь міністри закордонних справ Болгарії, Естонії, Ірландії, Італії, Латвії, Литви, Німеччини, Польщі, Румунії, Словенії, Хорватії, Швеції, міністр-делегат у справах Європи Міністерства закордонних справ Франції, заступники міністрів закордонних справ Греції та Чехії, представники урядів Австрії, Бельгії, Іспанії, Кіпру, Люксембургу, Мальти, Нідерландів, Португалії та Фінляндії, послы Данії, Словаччини та Угорщини в Україні.

Президент України і міністерка закордонних справ, торгівлі та оборони Ірландії обговорили розблокування переговорного процесу про вступ України до Євросоюзу й підтримку українців ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із міністеркою закордонних справ, торгівлі та оборони Ірландії Хелен Макенті.

Глава держави подякував Ірландії за військову, гуманітарну та енергетичну підтримку й особисто Хелен Макенті – за участь у Бучанському саміті, який відбувся напередодні, у четверту річницю звільнення Бучі від російських окупантів.

Президент наголосив, що важливо розблокувати переговорний процес щодо вступу України у Європейський Союз. У другій половині цього року Ірландія головуватиме в Раді Євросоюзу, і Україна розраховує на підтримку в цьому питанні.

«Ваша роль у другому півріччі цього року є ключовою для ЄС і, звісно, для нас. Звичайно, ми хочемо зрозуміти, як ми можемо рухатися далі й швидше», – зазначив Володимир Зеленський.

Глава держави акцентував, що для України дуже важливо, щоб нарешті були відкинуті всі політичні блокування та запрацював справедливий механізм: якщо країна виконує реформи, кластери відкриваються.

Хелен Макенті зазначила, що під час свого головування Ірландія продовжить підтримувати Україну. Вона запевнила, що її країна зробить усе

можливе, щоб забезпечити чесність для Українського народу в цьому процесі.

«Є кілька чинників, які можуть вплинути на цей процес. Деякі з них поза межами нашого контролю, деякі можуть вирішитися впродовж найближчих тижнів. Але там, де ми можемо досягти прогресу, ми, безумовно, хочемо це зробити», – наголосила міністерка.

Глава держави окремо подякував Ірландії за участь у проєктах першої леді Олени Зеленської. За словами міністерки, її країна продовжить допомагати українській критичній інфраструктурі, фінансуватиме протидронові технології та гуманітарні проєкти.

Володимир Зеленський і Хелен Макенті обговорили роботу з партнерами, зокрема трансатлантичну співпрацю зі США. Президент поінформував про результати візитів у країни Близького Сходу та систему захисту, яку Україна там запропонувала. Глава держави наголосив, що потрібно розширювати захист життя також у Європі. Україна готова долучитися зі своєю експертизою, досвідом і технологіями. За його словами, така співпраця можлива і на двосторонній основі, і в межах програми SAFE.

Володимир Зеленський і Йонас Гар Стере обговорили посилення співпраці у сфері безпеки ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Прем'єр-міністром Норвегії Йонасом Гаром Стере.

Володимир Зеленський і Йонас Гар Стере обговорили ситуацію у світі загалом і двосторонню роботу зокрема.

«Дуже розраховуємо на результати в комунікації з американською командою, вони нам усім потрібні. Готуємо також і нашу спільну роботу з європейськими партнерами на найближчі дні й тижні», – зазначив Президент.

Глава держави поінформував про зустрічі й перемовини на Близькому Сході та в регіоні Затоки заради спільної безпеки. Президент наголосив, що вже є важливі домовленості й коло країн, які зацікавлені у безпековій співпраці з Україною, розширюється.

За словами Володимира Зеленського, Україна відкрита до такої ж ефективної співпраці і з європейськими країнами. Вже закладено відповідну основу двосторонніми домовленостями щодо оборонних виробництв та інших спільних заходів.

«Норвегія – один із лідерів підтримки для України, і логічно, що для нас природно бути партнерами в безпеці», – зазначив Президент.

Під час розмови також ішлося про конкретні кроки у співпраці. Команди продовжать роботу в цьому напрямі.

«Наш підхід – саме довгострокове партнерство, яке може посилити і нас, і партнерів, і передусім це стосується захисту неба», – наголосив Глава держави.

Координація з партнерами для закінчення війни та спільна робота заради збільшення захисту життів: Президент України провів розмову з Прем'єр-міністром Великої Британії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів розмову з Прем'єр-міністром Великої Британії Кіром Стармером.

Лідери обговорили координацію з партнерами для закінчення війни, зокрема комунікацію з американською командою. Глава держави зазначив, що Україна запропонувала припинення вогню на час Великодніх свят і розраховує на підтримку Сполучених Штатів.

Президент наголосив, що Україна робить усе можливе, щоб дипломатія працювала, але з боку Росії ми не бачимо жодної готовності.

«Змінити їхній настрій може тільки тиск і рішучість партнерів та стійкість наших воїнів», – сказав Володимир Зеленський.

Глава держави поінформував Прем'єр-міністра Великої Британії про ситуацію на фронті, де українські позиції вже значно сильніші. Президент подякував усім, хто Україні в цьому допомагає.

Володимир Зеленський розповів про зустрічі на Близькому Сході та в регіоні Затоки і домовленості для збільшення захисту життів.

«Український досвід та експертизу треба масштабувати на всю Європу, це наша спільна гарантія безпеки. І ми готові працювати з європейськими партнерами для спільного захисту наших людей», – наголосив Президент.

Володимир Зеленський обговорив із представниками Президента США гарантії безпеки для України ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів відеорозмову з представниками Президента Сполучених Штатів Америки Стівеном Віткоффом і Джаредом Кушнером.

До розмови також долучилися американський сенатор Ліндсі Грем і Генеральний секретар НАТО Марк Рютте.

Зокрема, обговорили пропозицію України щодо припинення вогню на Великодні свята. Президент наголосив, що тиша на Великдень могла б бути саме тим сигналом, який усім скаже: дипломатія може бути успішною.

Також детально говорили про те, як зміцнити дипломатію, які кроки можливі, про гарантії безпеки та залучення європейців.

«Ми домовилися посилити гарантії безпеки, і я вже доручив нашій команді дати оперативне оновлення в документи, щоб гарантії безпеки для України були сильними, і щоб перспектива відбудови після війни була реальною, та щоб усе було працездатним», – наголосив Президент.

Глава держави подякував представникам Президента Сполучених Штатів Америки за роботу, щоб знайти правильні рішення. Україна цінує всі зусилля Америки, спрямовані на встановлення достойного миру.

«Я розраховую, що команди попрацюють найближчим часом предметно, щоб ми всі могли відчутти прогрес. Тристоронній формат важливий, лідерський формат – усе це потрібно», – зазначив Володимир Зеленський.

Тиша на Великдень могла б бути саме тим сигналом, який усім скаже: дипломатія може бути успішною – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Коротко про цей день. Фактично всю добу наші воїни збивають російські безпілотники – повітряні тривоги були в більшості регіонів, більш ніж 700 російських дронів, значна частина з них – «шахеда». Відсоток збиття за цю добу доволі високий: близько 90 %, але, звісно, потрібно вище. На жаль, були влучання, зокрема у Волинській області, у Закарпатській області, на Тернопільщині, у Чернівецькій області, у Черкаській області, на Франківщині, також в інших регіонах. Усюди, де потрібно, тривають відновлювальні роботи. Серед основних мішеней для росіян знов енергетика. У Луцьку були пошкоджені також продовольчі склади, термінал «Нової пошти». На Полтавщині, в інших областях є пошкодження житлових будинків. Фактично це відповідь росіян на нашу пропозицію припинення вогню на Великодні свята. Україна відкрито зробила таку пропозицію Росії. Росія відповідає «шахедами» і продовжує свої терористичні операції проти нашої енергетики, проти нашої інфраструктури.

Я говорив сьогодні з американською командою, зокрема про це. Потрібні інші сигнали, і тиша на Великдень могла б бути саме тим сигналом, який усім скаже: дипломатія може бути успішною. Україна робить усе, щоб підтримати роботу заради миру. Сьогодні ми детально говорили зі Стівом Віткоффом, Джаредом Кушнером, долучилися Ліндсі Грем і Марк Рютте. Ми говорили про те, як зміцнити дипломатію, які кроки можливі, також – про гарантії безпеки та про залучення європейців. Була позитивна розмова. Я хочу подякувати, Стіву, Джареду, Ліндсі, Марку. Ми домовилися посилити гарантії безпеки, і я вже доручив нашій команді дати оперативне оновлення у документи, щоб гарантії безпеки для України були сильними, і щоб перспектива відбудови після війни була реальною, та щоб усе було працездатним. Усе має бути актуальним. Ми бачимо, які зміни у світі. Як багато може змінитися за один момент. Це стосується і альянсів, і безпекових викликів. Україна має отримати надійну безпеку, і це головне завдання. Я вдячний, що представники Президента Сполучених Штатів чують нас і готові працювати разом, щоб знайти правильні компроміси, правильні кроки, правильні рішення. Ключ у тому, як і про що ми всі разом говоримо з Росією. Та в тому, як підготовлені документи, зокрема про гарантії безпеки. Щоб українці чітко розуміли, як партнери будуть реагувати у випадку повторення російської агресії та що, власне, буде стримувати Росію від агресії. Потрібні

спільні сильні позиції, і наш український внесок у цю силу точно є. З Америкою ми працюємо. Дякую всім, хто нам допомагає. Я розраховую, що команди попрацюють найближчим часом предметно, щоб ми всі могли відчувати прогрес. Тристоронній формат важливий, лідерський формат – усе це потрібно.

Важливо, що Рустем Умеров продовжує зараз працювати з країнами, які зацікавлені в нашій українській експертизі для захисту. Ми готуємо довгострокові угоди. Саме довгострокова співпраця завжди найкраще дає результати. Вже є домовленості із Саудівською Аравією, Еміратами, Катаром. Ми працюємо з Йорданією. Ми в комунікації з Кувейтом, вже з Іраком та Бахрейном. І також уже є вагома зацікавленість Туреччини та деяких інших країн з-поза меж Близького Сходу, зацікавленість в нашій українській силі. І ми обов'язково підтримаємо тих, хто підтримує нас. Ми готові працювати з тими, хто поважає нас, поважає Україну, поважає українців і готовий на десятиліття будувати реальну співпрацю. Це те, що дасть Україні впевненість. Це те, що дасть нашим партнерам безпеку. Будуть домовленості також із нашими партнерами у Європі – я вже говорив про це з багатьма. Сьогодні говорив Прем'єр-міністром Норвегії. Дякую, Йонасе! Хороша розмова. Сьогодні була розмова з Прем'єр-міністром Британії – ми готуємо нові сильні речі. Дякую, Кіре! Дякую всім, хто з нами, хто з Україною! (...).

Про відзначення почесною відзнакою «За мужність та відвагу»:
Указ Президента України №290/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

З метою гідного вшанування мужності та героїзму, виявлених під час захисту державного суверенітету, незалежності, територіальної цілісності України, постановляю:

1. Відзначити почесною відзнакою «За мужність та відвагу» 26 окрему авіаційну ескадрилью Державної прикордонної служби України.

(...).

Про нагородження відзнакою Президента України «Хрест бойових заслуг»: **Указ Президента України №291/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

За особисту мужність, самовіддані дії, виявлені під час виконання бойових завдань, постановляю:

Нагородити відзнакою Президента України «Хрест бойових заслуг»

ЖИЛІНА Ярослава Володимировича – солдата

МОРОЗОВА Михайла Андрійовича – солдата

ТЕРНОПОЛА Дмитра Євгеновича – солдата.

(...).

Головні результати зовнішньополітичної роботи Президента в березні (Президент України Володимир Зеленський).

Дипломатична робота Президента Володимира Зеленського в березні була сфокусована на посиленні України та зміцненні спільного з партнерами захисту життів. Глава держави відвідав кілька країн Близького Сходу, де були підписані документи про співробітництво у сфері оборони.

Серед пріоритетів зовнішньополітичної роботи – розблокування фінансового пакета допомоги на 90 млрд євро й переговорного процесу про вступ України до Європейського Союзу, продовження санкційного тиску на Росію, розширення програм PURL і SAFE. У березні до PURL долучилася Болгарія, і загальна кількість країн-учасниць зросла до 28.

У березні Володимир Зеленський провів 23 міжнародні зустрічі. За кордоном – із Президентом Франції Емманюелем Макроном, Президентом Румунії Нікушором Даном, Президентом ОАЕ Мухаммадом бін Заїдом Аль Нагаяном, Спадкоємним принцом Саудівської Аравії Мухаммадом бін Салманом Аль Саудом, Еміром Катару шейхом Тамімом бін Хамадом Аль Тані та Прем'єр-міністром Катару Мухаммадом бін Абдулрахманом Аль Тані, Королем Великої Британії Чарльзом III, Королем Іспанії Феліпе VI, Королем Йорданії Абдаллою II, Прем'єр-міністром Великої Британії Кіром Стармером, Прем'єр-міністром Іспанії Педро Санчесом, Прем'єр-міністром Румунії Іліє Боложаном, Генеральним секретарем НАТО Марком Рютте, Спадкоємним принцом Ірану в екзилі Резою Пахлаві та іспанськими парламентарями на чолі з головами Конгресу депутатів та Сенату.

У Києві Президент зустрівся з Прем'єр-міністром Нідерландів Робом Єттенном, Прем'єр-міністром Болгарії Андреем Гюровим, Президенткою Бундестагу Німеччини Юлією Кльокнер, міністром оборони Латвії Андрісом Спрудсом, Високою представницею Євросоюзу із закордонних справ та безпекової політики Каєю Каллас, віцепрем'єр-міністром – міністром закордонних справ Італії Антоніо Таяні, міністром закордонних справ Німеччини Йоганном Вадефулем і главами делегацій парламентів країн Європи. Під час зустрічі з Прем'єр-міністром Болгарії лідери підписали Угоду про співробітництво у сфері безпеки.

У березні Президент здійснив вісім візитів: у Румунію, Францію, Велику Британію, Іспанію, Саудівську Аравію, Об'єднані Арабські Емірати, Катар і Йорданію.

У Бухаресті президенти України та Румунії домовилися про поглиблення економічної, енергетичної та оборонної співпраці. Лідери підписали три документи: Спільну декларацію про встановлення стратегічного партнерства, Рамкові домовленості щодо співробітництва в енергетичному секторі та Спільну заяву щодо українсько-румунського виробництва оборонної продукції на території Румунії.

У Парижі Володимир Зеленський та Емманюель Макрон визначили кроки й конкретні рішення, які можуть дати сильні результати: це стосується ППО та бойової авіації.

У Лондоні відбулася перша зустріч Президента України та Прем'єр-міністра Великої Британії у форматі стратегічного діалогу. Лідери підписали Декларацію про поглиблення співпраці у сфері безпеки та оборонної промисловості. Під час виступу в британському парламенті Глава держави продемонстрував iPad із програмним забезпеченням, яке дає змогу контролювати безпекову ситуацію в реальному часі.

У Мадриді було підписано дев'ять документів про співробітництво: чотири між оборонними компаніями та ще п'ять щодо фінансової співпраці, спільного оборонного виробництва й модернізації залізничного транспорту. Лідери України та Іспанії також погодили список продукції, яка вироблятиметься в межах SAFE.

У Джидді була підписана домовленість між міністерствами оборони України та Саудівської Аравії про оборонне співробітництво. Документ закладає основу для подальших контрактів, технологічної співпраці й інвестицій. Президент України та Спадкоємний принц Саудівської Аравії домовилися про подальший розвиток співробітництва.

В Абу-Дабі президенти України та ОАЕ домовилися про співпрацю у сфері безпеки й оборони. Команди фіналізують деталі.

У Досі Президент України та Емір Катару домовилися про взаємовигідне партнерство в оборонній сфері щонайменше на 10 років. Начальники генеральних штабів України й Катару підписали угоду про співробітництво в оборонній сфері. Угода, зокрема, передбачає спільні проєкти в оборонній індустрії, створення співвиробництв і технологічні партнерства між компаніями.

В Аммані Володимир Зеленський і Король Абдалла II обговорили можливе партнерство в безпековій сфері.

За дорученням Президента триває робота з Йорданією, також – контакти з Кувейтом, Іраком і Бахрейном. Є зацікавленість в українській силі з боку Туреччини та інших країн з-поза меж Близького Сходу. Будуть домовленості й із партнерами України у Європі.

Протягом березня Глава держави також провів 15 телефонних розмов: із Президентом Франції Еммануелем Макроном, Президентом Фінляндії Александром Стуббом, Президентом ОАЕ Мухаммадом бін Заїдом Аль Нагаяном, Президентом Туреччини Реджепом Таїпом Ердоганом, Президентом Португалії Антоніу Жозе Сегуру, Президентом Мозамбіку Даніелем Шапу, Спадкоємним принцом Саудівської Аравії Мухаммадом бін Салманом Аль Саудом, Спадкоємним принцом Кувейту шейхом Сабахом Халедом Аль-Хамадом Аль-Мубараком Аль-Сабахом, Еміром Катару шейхом Тамімом бін Хамадом Аль Тані, Королем Йорданії Абдаллою II, Королем Бахрейну Хамадом бін Ісою Аль Халіфою, Федеральним канцлером Німеччини Фрідріхом Мерцом (двічі), Головою Ради міністрів Італії Джорджею Мелоні та Президенткою Європейської комісії Урсулою фон дер Ляєн.

Участь у міжнародних заходах і засіданнях: онлайн-звернення до учасників засідання Європейської ради, онлайн-звернення до саміту лідерів JEF у Гельсінкі, Бучанський саміт – 2026 та засідання Ради міністрів закордонних справ держав – членів Європейського Союзу, яке відбулося в Києві.

Інші домовленості та оборонні пакети:

Європейський Союз: запуск нової оборонно-промислової програми (EDIP) на майже 1,5 млрд євро, що передбачає розширення виробництва озброєнь, розвиток систем ППО та протидії дронам, а також інтеграцію українського ОПК з європейською оборонною індустрією.

Німеччина: додаткові 200 млн євро на закупівлю розвідувальних дронів і фінансування цивільного захисту.

Велика Британія: 115 млн євро на посилення української ППО для захисту міст і критичної інфраструктури від російських атак.

Санкційні кроки: Україна застосувала санкції проти російських суддів, російських та іранських компаній і громадян, що обслуговують ВПК РФ, та російських паролімпійців. Також Україна ініціювала заборону на в'їзд до країн Євросоюзу й запровадження санкцій щодо майже 130 російських командирів, причетних до злочинів проти українців. Відповідний документ із їхніми персональними даними, а також інформацією про близько 300 їхніх родичів переданий Євросоюзу. Триває співпраця для затримання суден російського тіньового флоту.

Продовжуємо працювати з країнами, які перебувають під ударами іранського режиму: є нові домовленості – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Провів сьогодні селектор на рівні уряду та всіх наших областей по тому, що в енергетиці. Вже готуємося до наступної зими, поступово відновлюємо те, що російські удари зруйнували цією зимою. По всій країні затверджені плани стійкості, для кожного регіону. Вже почалося виконання. Триває ремонт доріг після зими. Важливо на рівні громад, на рівні влади в областях не втрачати часу. Кожен об'єкт, який має значення, повинен бути захищений. Є чіткі завдання для регіонів та основних міст по альтернативній генерації та по відновленню об'єктів. Зараз урядовці забезпечили необхідний ресурс та необхідні рішення, щоб додати в систему когенераційні установки. Все це важливо, це забезпечує життя. Двісті сорок п'ять об'єктів по всій країні вже в роботі, ми почали цю роботу, незважаючи дійсно на проблему, на нестачу фінансів: європейський пакет підтримки на 90 мільярдів євро для України досі заблокований. Це проблема, що європейці не можуть знайти рішення і виконати те, що обіцяли. П'ять мільярдів із цього пакета мали піти саме на підготовку України до зими та на оперативне відновлення. Ми розраховуємо, що рішення все ж таки буде. Зараз працюємо за ті ресурси, які

в нас є, я вдячний уряду за цю роботу, усім в областях, в обласних владах, у містах, хто нам допомагає. Захист енергетики, нашої критичної інфраструктури – безумовний пріоритет.

Був сьогодні на доповіді міністр внутрішніх справ України Ігор Клименко – доповідав по багатьох питаннях. Передусім я хочу подякувати підрозділам Національної гвардії, прикордонної служби, Національної поліції України, які разом з усіма нашими Силами оборони та безпеки захищають державу. Ми обговорили сьогодні і логістичні потреби відповідних підрозділів. І окрема увага – роботі з ветеранами, зокрема через систему МВС України. Це стосується і реабілітації ветеранів, і лікування та повсякденної реальної уваги – це дуже важливо. Дякую.

Україна бере участь у всіх форматах взаємодії з партнерами заради більшої безпеки та більшої нашої спільної сили. Ми продовжуємо працювати зараз із країнами, які перебувають під ударами іранського режиму. Є нові домовленості, Україна ще більше буде представлена у нових безпекових форматах. Це точно посилить можливості нашого експорту та український оборонний потенціал. Рустем Умеров завтра детально доповідатиме по цій роботі за цей тиждень – по кожній країні: від Затоки до Туреччини. А міністр закордонних справ України Андрій Сибіга сьогодні взяв участь у спільному форматі з європейцями та іншими партнерами по ситуації в Ормузькій протоці, по тих проблемах, які є зі свободою мореплавства. Це важливо загалом для глобального стану справ і глобальної безпеки. Україна має відповідну експертизу щодо морських шляхів, щодо захисту та відновлення руху, якщо партнери будуть готові діяти, ми розглянемо, як ми можемо їх посилити, як ми зможемо додати нашої експертизи, знання і технологічного потенціалу. Зараз неможливо уявити реальну безпеку без України. Я дякую всім, хто це розуміє. Дякую всім, із ким уже працюємо ми разом. І тільки разом. (...).

Про деякі питання забезпечення прав кримськотатарського народу: Указ Президента України №293/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

З метою сприяння забезпеченню здійснення права на сталий розвиток кримськотатарського народу, гарантій його етнічної, культурної, мовної, релігійної самобутності постановляю:

1. Кабінету Міністрів України невідкладно забезпечити вирішення в установленому порядку питання щодо закріплення за Меджлісом кримськотатарського народу правового статусу представницького органу кримськотатарського народу.

(...).

Президент провів телефонну розмову з Папою Римським Левом XIV ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Папою Римським Левом XIV у той час, коли росіяни знову вдарили по Україні сотнями «шахедів» і десятками ракет.

Глава держави наголосив, що фактично з ночі триває атака хвилями й уже щонайменше п'ять регіонів були під ударом Росії.

«Жодної години спокою для наших людей, і це така відповідь Росії на нашу пропозицію припинення вогню на Великдень. Фактично росіяни тільки збільшили інтенсивність ударів і замість тиші в небі роблять великодню ескалацію», – акцентував Президент.

Володимир Зеленський зазначив, що цього не можна ігнорувати, і подякував усім у світі, хто не мовчить.

Під час розмови йшлося про переговорний процес і роботу з американською командою, а також про ситуацію на Близькому Сході та в регіоні Затоки.

Глава держави подякував Його Святості за сприяння в поверненні викрадених українських дітей і всю гуманітарну допомогу, яку Ватикан передав українцям, зокрема під час цієї важкої зими.

Президент побажав Папі Римському та вірянам, які відзначають Великдень цієї неділі, 5 квітня, благословенного свята й миру.

«Звісно, будемо раді бачити Його Святість в Україні з апостольським візитом. І особливо вдячний, що Папа пам'ятає про Україну, українців і молиться за мир для нашого народу», – зазначив Володимир Зеленський.

Президент підписав указ, що має прискорити закріплення за Меджлісом правового статусу представницького органу кримськотатарського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський підписав указ, що стосується закріплення за Меджлісом кримськотатарського народу правового статусу представницького органу цього народу.

Згідно з указом, Кабінет Міністрів має невідкладно забезпечити розв'язання відповідного питання.

Це сприятиме реалізації права кримськотатарського народу на сталий розвиток і забезпеченню гарантій його етнічної, культурної, мовної та релігійної самобутності.

«Я підписав указ, який надає більше реальних можливостей вам, щоб захищати всю державу, всю Україну й наш Крим, усіх наших людей і корінний народ, кримськотатарський народ, нашу безпеку й вашу безпеку, наше право жити вільно на своїй землі», – зазначив Володимир Зеленський.

Глава держави наголосив, що Меджліс завжди був і є представницьким органом кримськотатарського народу, і тепер це закріплюється юридично й політично.

Меджліс кримськотатарського народу був заснований 1991 року і є єдиним вищим повноважним представницько-виконавчим органом цього народу. Утім, увесь цей час не мав відповідного правового статусу. Після

розв'язання цього юридичного питання Меджліс, зокрема, зможе брати участь у розробці державних програм і повноцінно представляти інтереси кримськотатарського народу.

Звернення Президента під час вручення державних нагород України представникам кримськотатарського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Звернення – за наведеним посиланням)

Володимир Зеленський відзначив державними нагородами представників кримськотатарського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський підписав указ про відзначення державними нагородами представників кримськотатарського народу.

Глава держави зазначив, що до повномасштабної війни проти України, яка досі триває, Росія йшла поступово і перший її агресивний крок був саме проти українського Криму.

«Зараз ми боремося максимально принципово, щоб агресор не отримав жодної винагороди за війну. Щоб Росія справді відповідала за все, за агресію проти наших людей, проти всієї України. І щоб не залишилися безкарними російські злочини проти людей, проти держави, проти суверенітету, незалежності, проти нашого Криму», – сказав Володимир Зеленський.

За словами Президента, питання про територіальну цілісність, суверенітет України, про нашу землю та всіх наших людей, а отже, питання про український Крим є абсолютно принциповим.

«Ми обов'язково закінчимо цю війну достойним миром для України. І щоб не було нових російських агресій, має бути моральна гарантія безпеки також для України, для Європи та світу. Гарантія, що Росія не матиме дозволу світу на те, щоб вважати якусь частину іншої країни начебто їхньою, російською. Тому на питання про наших людей та про нашу землю, про наш Крим має бути чітка й принципова відповідь: це наша держава, наша земля, наш Крим», – акцентував Володимир Зеленський.

Глава держави наголосив, що Український народ, кримськотатарський народ та інші корінні народи України не можна позбавляти дому. Крім того, мають бути звільнені всі, хто перебуває в тюрмах і таборах Росії. Володимир Зеленський закликав кримських татар продовжувати боротьбу разом з усіма українцями, надалі бути активними, принциповими, коли потрібно – гучними, щоб усі партнери їх точно чули.

Президент відзначив представників кримськотатарського народу державними нагородами.

Заступник голови Меджлісу кримськотатарського народу Ільмі Умеров нагороджений орденом «За заслуги» I ступеня. Не визнав російську анексію Криму навесні 2014 року й відкрито виступав проти незаконних дій агресора,

ліквідації представницьких органів свого народу. У 2016-му був засуджений так званим «судом» Сімферополя до двох років колонії-поселення. У жовтні 2017-го звільнений і переданий Україні за посередництва Туреччини. Продовжує активну правозахисну та інформаційну боротьбу.

Орден «За заслуги» II ступеня отримав журналіст і продюсер Акім Галімов. Автор документально-історичних фільмів «Україна. Повернення своєї історії», «Таємниці великих українців», «Скарби нації», «Українські палаци. Золота доба», «Рашизм. Історія хвороби», «Справжня історія Криму» та проєкту «Реальна історія». Показує нерозривний зв'язок Криму з Україною, справжню історію півострова та його корінних народів, руйнуючи російську пропаганду.

Орденами «За заслуги» III ступеня відзначені:

Директор Агенції оборонних закупівель (АОЗ) Арсен Жумаділов. У 2019–2023 роках на чолі ДП «Медичні закупівлі України» зробив внесок у розбудову антикорупційної інфраструктури й прозорих систем закупівель. Проходив службу в командуванні Медичних сил ЗСУ. Очоливши ДП «Державний оператор тилу», реформував систему закупівель нелетальної номенклатури для війська. З березня 2025-го – директор АОЗ, що закуповує зброю, боєприпаси та військову техніку. Веде активну громадську діяльність, послідовно захищає права кримських татар.

Чемпіон світу 2025 року та віцечемпіон світу 2023 року (U-23), срібний призер чемпіонату Європи 2023 року (U-23) з греко-римської боротьби Ірфан Мірзоев. Після початку повномасштабного російського вторгнення був змушений покинути рідний Крим. Зараз виступає за Полтавську область, проте незмінно представляє Федерацію спортивної боротьби Криму.

Муфтій Криму Айдер Рустемов. Очолює Духовне управління мусульман Криму. З початку повномасштабного російського вторгнення організовував забезпечення гарячим харчуванням військових і цивільних у прифронтових громадах. Веде активну боротьбу з російською пропагандою. Один зі співорганізаторів іфтарів за участю Президента, які відбуваються з 2023 року.

Керівник прокуратури АР Крим та Севастополя Наріман Сулейманов. Після окупації півострова виїхав з Криму та продовжив працювати в українській прокуратурі, зокрема в зоні проведення АТО/ООС. Із початком повномасштабної російської агресії мобілізувався до ЗСУ. Також забезпечує міжнародну взаємодію для застосування санкцій і співпрацює із МКС та ЄСПЛ для забезпечення відповідальності за воєнні злочини.

Старший тренер збірної України з греко-римської боротьби Ленур Теміров. У 2018 році із сім'єю переїхав до Києва й продовжив спортивну кар'єру. З 2022-го працює з національною збірною. Особистий тренер переможця і призера чемпіонатів світу та Європи Ірфана Мірзоева. Підтримує спортсменів, що були змушені залишити свій дім через війну.

Громадська активістка, правозахисниця Леніє Умерова. У 2014 році відмовилася від паспорта РФ, закінчила школу та здобула вищу освіту на

підконтрольній Україні території. У грудні 2022 року хотіла відвідати в Криму онкохворого батька й була незаконно затримана росіянами на кордоні з Грузією. Її звинуватили у «шпигунстві», майже два роки утримували в жорстких умовах, зокрема в одиночній камері. У вересні 2024-го Леніє звільнили в межах обміну. Після реабілітації долучилася до правозахисної діяльності.

Орденем княгині Ольги III ступеня нагороджена волонтерка та підприємця Еміне Емірсалієва. Співвласниця мережі ресторанів «Мусафір». Після окупації Криму її родина переїхала до Києва. З початком повномасштабного вторгнення РФ організувала приготування та постачання їжі воїнам, а під час складної зими 2025–2026 рр. ресторани мережі працювали як пункти підтримки та обігріву. «Мусафір» також є культурним хабом, який знайомить із традиціями та кухнею кримськотатарського народу.

Крім того, Президент присвоїв почесне звання «Народний артист України» концертмейстеру та композитору Львівського органного залу Джемілью Карікову. Він досліджує музичну спадщину кримських татар, є автором музики до багатьох театральних вистав. Представляв українське мистецтво на творчих майданчиках Туреччини, Німеччини, Франції, Бельгії, Польщі, Румунії, Литви.

Художник-кераміст, засновник і керівник студії El Cheber Рустем Скибін отримав звання «Народний художник України». Створив власний стиль поліхромної кераміки з оригінальними орнаментами. Його роботи часто є офіційними дипломатичними подарунками на найвищому рівні. Виставляє свої твори на благодійних аукціонах, виручені кошти спрямовує на закупівлю дронів, амуніції та автомобілів для ЗСУ.

Звання «Заслужений вчитель України» отримала викладачка кримськотатарської мови та літератури ліцею «Бірлік Скул» Гулназ Аджигельдієва. Співавторка підручника «Кримськотатарська мова та література. Інтегрований курс» для 7-го класу та шкільних навчальних програм, рекомендованих Міносвіти. Співавторка та ведуча 140 відеоуроків з кримськотатарської мови для Всеукраїнської школи онлайн. Учні Гулназ Аджигельдієвої постійно посідають призові місця на олімпіадах.

Звання «Заслужений журналіст України» присвоєно головній редакторці онлайн-видання QIRIM.Media Наджіє Аметовій. З 2017 року її батько Кязим Аметов провів чотири роки у в'язниці та під домашнім арештом через сфабриковану «справу Веджіє Кашка». Сама Наджіє була змушена переїхати до Києва. Заснувала відеопроект «Обличчя вільного Криму», присвячений військовим і цивільним, що борються за свободу півострова.

«Заслуженим працівником освіти України» стала викладачка кафедри тюркології Навчально-наукового інституту філології КНУ ім. Т. Шевченка Сабріє Сластьон. Займається розбудовою вищої освіти в Україні, розробляє курси з вивчення кримськотатарської мови та літератури для школярів. Веде

активну літературознавчу та перекладацьку діяльність, популяризує спадщину Ісмаїла Гаспринського та історію свого народу.

Також, згідно з указом Президента, орденами «За заслуги» III ступеня відзначені:

Голова спілки «Інститут розвитку кримськотатарської мови», письменник Мустафа Аметов. Робить внесок у збереження національної ідентичності та розвиток сучасної літератури корінного народу. Під його егідою відбулося оцифрування друкованого фонду кримськотатарської літератури. Також працює над реформуванням і систематизацією правопису. Організовує курси й розробляє сучасні онлайн-уроки для вивчення кримськотатарської мови.

Юрист-міжнародник, правозахисник Сулейман Мамутов. Багато років активно захищає права корінних народів України. У 2022-му став першим представником України, якого обрали членом-експертом Постійного форуму ООН з питань корінних народів, усунувши при цьому з відповідної позиції росіянина. Забезпечив включення до міжнародного порядку денного об'єктивної інформації про масові порушення прав людини та корінних народів Криму з боку Росії.

Звання «Заслужений вчитель України» присвоєно викладачці кримськотатарської мови та літератури ліцею «Бірлік Скул» Афізе Емірамзаєвій. Безпосередньо розробляє навчальні програми, створює підручники, видає спеціалізовану навчально-методичну літературу. Приділяє величезну увагу підготовці нових фахівців із вивчення рідної мови. Входить до складу журі всеукраїнських олімпіад із кримськотатарської мови та літератури. Дає кримськотатарським дітям глибокі знання про їхню історичну батьківщину, щоб вони зберігали національну ідентичність і зв'язок із Кримом.

Президенти України та Єгипту обговорили розвиток двосторонньої співпраці в різних сферах і безпекову ситуацію у світі ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Президентом Єгипту Абделем Фаттахом Ас-Сісі.

Президент Єгипту повідомив, що його країна більше не прийматиме зерно з тимчасово окупованих територій України, яке експортує Росія. Водночас Єгипет зацікавлений у збільшенні імпорту зерна з України. Володимир Зеленський подякував за це рішення і підтримку суверенітету й територіальної цілісності України.

Абдель Фаттах Ас-Сісі зазначив, що Єгипет готовий докласти зусиль для досягнення достойного миру для України. Президенти домовилися про подальші контакти на рівні міністрів закордонних справ.

Лідери обговорили ситуацію на Близькому Сході та в регіоні Затоки, а також її вплив на світовий ринок нафти. Володимир Зеленський поінформував про свої зустрічі й домовленості з країнами регіону.

«Україна має значний потенціал для військово-технічного співробітництва, і ми готові працювати в цьому напрямі також і з Єгиптом», – зазначив Глава держави.

Президенти обговорили інші сфери для розвитку двосторонньої взаємодії між країнами та домовилися працювати в цьому напрямі.

Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 26 березня 2026 року «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)»: Указ Президента України №294/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до статті 107 Конституції України постановляю:

1. Увести в дію рішення Ради національної безпеки і оборони України від 26 березня 2026 року «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)» (додається).

2. Контроль за виконанням рішення Ради національної безпеки і оборони України, введеного в дію цим Указом, покласти на Секретаря Ради національної безпеки і оборони України.

(...).

Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 26 березня 2026 року «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)»: Указ Президента України №295/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до статті 107 Конституції України постановляю:

1. Увести в дію рішення Ради національної безпеки і оборони України від 26 березня 2026 року «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)» (додається).

2. Контроль за виконанням рішення Ради національної безпеки і оборони України, введеного в дію цим Указом, покласти на Секретаря Ради національної безпеки і оборони України.

(...).

Про продовження повноважень делегації України в Конгресі місцевих і регіональних влад Ради Європи: Указ Президента України №296/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про внесення змін до Указу Президента України від 24 червня 2010 року №724/2010: Указ Президента України №297/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про позбавлення стипендії Президента України: Указ Президента України №298/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Україна застосувала санкції проти російських суб'єктів, які забезпечують ВПК ворога та сприяють обходу санкцій ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський підписав укази, якими ввів у дію рішення Ради національної безпеки і оборони України щодо застосування санкцій проти російських суб'єктів, які забезпечують ВПК ворога, сприяють обходу санкцій, здійснюють незаконну підприємницьку діяльність на тимчасово окупованих територіях і брали участь у будівництві Керченського мосту.

До санкційного пакету щодо ВПК увійшло 26 фізичних і 31 юридична особа. Серед них компанії, що виробляють підводні, надводні і повітряні безекіпажні роботизовані комплекси та програмне забезпечення до них.

До цього списку увійшли і компанії, які виробляють та обслуговують різну зброю: засоби РЕБ, системи озброєння ППО, броньовану техніку, підводні човни, кораблі, судна допоміжного флоту, портову техніку й деталі до них.

Крім того, санкції застосовані проти підприємств авіабудівної галузі – виробників та ремонтників деталей для вертольотів сімейства Мі-8, Мі-17, Мі-171, Мі-172, Мі-14.

Ще одне санкційне рішення стосується 7 фізичних і 11 юридичних осіб. Це компанії та їхні керівники, які сприяють обходу санкцій. Серед них – виробники деталей до ракет Х-101, Х-59М2/М2А та «Іскандер-К». Також до цього списку увійшли компанії, які незаконно займаються підприємництвом на тимчасово окупованих територіях та причетні до будівництва Кримського мосту.

Україна передасть партнерам усю необхідну інформацію для синхронізації санкцій у міжнародних юрисдикціях.

«Ці санкції б'ють по ядру російського військово-промислового комплексу, від виробників озброєнь і критичних компонентів до мереж, які забезпечують обхід санкцій. Ми послідовно закриваємо ланки, включно з діяльністю на тимчасово окупованих територіях. Тиск буде лише посилюватися – як з нашого боку, так і разом із партнерами», – зазначив радник – уповноважений Президента з питань санкційної політики Владислав Власюк.

Під час зустрічі в Стамбулі президенти України і Туреччини обговорили зміцнення співпраці у сферах безпеки та енергетики ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У палаці Долмабахче в Стамбулі Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Президентом Туреччини Реджепом Таїпом Ердоганом.

Глава держави подякував за підтримку, яку Туреччина надає Україні з початку повномасштабної російської агресії, та сприяння в поверненні з полону наших людей.

Володимир Зеленський і Реджеп Таїп Ердоган говорили про ситуацію на Близькому Сході та в регіоні Затоки. Президент України поінформував про результати візитів у країни регіону, важливі домовленості та досвід, яким може поділитись Україна.

За словами Глави держави, Україна готова ділитись своєю експертизою захисту життя з усіма, хто і нам допомагає захищати життя. Лідери детально обговорили поглиблення співробітництва у сфері безпеки, зокрема реалізацію спільних проєктів в оборонно-промисловому комплексі та інші кроки для взаємовигідного партнерства.

«Важливо, щоб спільні та скоординовані дії посилювали захист життя та дозволяли дати більше безпеки народам у кожній частині світу. Домовилися про нові кроки в безпековому співробітництві. Це стосується передусім тих речей, якими ми можемо підтримати Туреччину: експертиза, технології, досвід», – зазначив Президент України.

Володимир Зеленський поділився деталями контактів з американською командою. Реджеп Таїп Ердоган запевнив, що Туреччина готова відіграти вагомую роль у досягненні надійного миру для України та підтримує суверенітет і територіальну цілісність України. Президент Туреччини також підтвердив, що його країна готова прийняти наступний раунд переговорів делегацій України, США та Росії.

Лідери говорили також про інші сфери співпраці та домовились усунути всі перепони в розвитку двосторонньої торгівлі.

Окрему увагу приділили енергетичному співробітництву. Президенти обговорили практичні кроки для реалізації спільних проєктів у розбудові газової інфраструктури, а також можливості спільної розробки газових родовищ.

Володимир Зеленський і Реджеп Таїп Ердоган домовилися, що вже завтра відбудеться зустріч голови НАК «Нафтогаз» Сергія Корецького й міністра енергетики та природних ресурсів Туреччини Альпарслана Байрактара.

Президент обговорив зі Вселенським Патріархом Варфоломієм підтримку України та зусилля для досягнення достойного миру ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Стамбулі Президент України Володимир Зеленський провів зустріч зі Вселенським Патріархом Варфоломієм.

Глава держави привітав Його Всесвятість із прийдешнім Великоднем і подякував за підтримку та постійні молитви за Україну й українців.

Володимир Зеленський висловив окрему вдячність за підтримку родин українських військових та ініціативи «Тепло для України», яка забезпечує енергетичне обладнання для постраждалих регіонів.

Однією з основних тем обговорення під час зустрічі були долі українських дітей і те, що вони змушені переживати через російську агресію. Вселенський Патріарх Варфоломій наголосив, що він постійно молиться за всіх українських дітей, зокрема за тих, яких викрала Росія, і за всіх українців, яких росіяни утримують у полоні.

Президент поінформував про переговорний процес для досягнення достойного миру, зокрема про контакти з американською командою.

Також під час зустрічі обговорили розвиток церкви в Україні.

Вселенський Патріарх Варфоломій висловив співчуття у зв'язку зі смертю Почесного Патріарха Київського і всієї Руси-України Філарета.

Президент запросив Його Всесвятість приїхати до України з візитом і зазначив, що саме цього року наша країна відзначатиме 35 років відновлення незалежності. Вселенський Патріарх Варфоломій подякував за запрошення й додав, що цього року виповнюється і 35 років з початку його патріаршого служіння. За його словами, ці дві дати можна було б об'єднати для відзначення разом.

Безпекова співпраця і ситуація на Близькому Сході та в регіоні Затоки: Президент України зустрівся з Президентом Сирії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський прибув із першим офіційним візитом до Сирії та провів перемовини з Президентом країни Ахмедом аш-Шараа в Дамаску.

Лідери обговорили ситуацію на Близькому Сході та в регіоні Затоки й перспективи її зміни до кращого. Домовилися працювати разом, щоб дати більше безпеки й можливостей для розвитку суспільствам.

Володимир Зеленський і Ахмед аш-Шараа говорили й про обставини війни Росії проти України.

«Вдячний за підтримку. Є великий інтерес до обміну воєнним і безпековим досвідом. Дякую за слова поваги до наших людей», – зазначив Президент України.

Окрема увага під час зустрічі – ролі України як надійного постачальника продовольчої продукції та спільним можливостям для посилення продовольчої безпеки в усьому регіоні. Володимир Зеленський зазначив, що дуже добре розуміє, які енергетичні та інфраструктурні виклики має Сирія зараз. За його словами, є готовність працювати разом, щоб можливості обох держав і народів збільшувались.

Окрім двосторонніх зустрічей президентів провели й тристоронній формат – Україна, Сирія, Туреччина. Обговорили перспективи розвитку всіх напрямів відносин, безпекову й торговельну співпрацю.

Ця зустріч Володимира Зеленського й Ахмеда аш-Шараа – вже друга. Вперше лідери зустрілися у вересні 2025 року на полях 80-ї сесії Генеральної Асамблеї ООН. Тоді в присутності президентів міністр закордонних справ України Андрій Сибіга й міністр закордонних справ Сирії Асаад аш-Шейбані підписали Спільне комюніке про відновлення дипломатичних відносин.

Президент зустрівся з рабинами українських міст і представниками єврейських громад та привітав їх зі святом Песах ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

З нагоди свята Песах Президент України Володимир Зеленський зустрівся з рабинами українських міст та представниками єврейських громад, серед яких були військовий капелан та воїн ЗСУ.

Глава держави привітав усіх зі святом Песах та побажав присутнім та їхнім рідним здоров'я й перемоги. За словами Президента, Песах – саме про перемогу свободи.

«Це сьогодні дуже важливо для України. Важлива свобода, за яку ми боремося всім народом України. І дякуємо вам за те, що ви в цій боротьбі, за те, що підтримуєте весь народ, всю нашу державу. Підтримуєте свої громади, підтримуєте наших людей. Ваша підтримка дуже важлива», – наголосив Володимир Зеленський.

Головні рабини зазначили, що Україна живе в дуже складний час, але не втратила своєї державності та свободи, продовжує боротися. Вони наголосили, що єврейська громада й надалі докладатиме усіх зусиль та молитиметься за перемогу нашої країни.

«Свобода починається зсередини, із себе. І ми дуже раді й горді, що ми живемо в Україні в такий важкий час. Для нас честь, що ми пов'язані з Україною. Ми тут живемо вже багато років, ми пов'язали з Україною наше життя, наші родини. Ми впевнені, що буде справедливий мир, справжня перемога», – зауважив голова Ради Федерації єврейських громад України Мейер Стамблер.

«Війна закінчиться, і буде перемога України. Бог благословить нас. Усі режими мають впасти – і потім посиплеться вся вісь зла», – наголосив головний рабин України Моше Асман.

Віцепрезидент Федерації єврейських громад України Рафаель Рутман додав, що за час повномасштабного російського вторгнення зросла кількість єврейської літератури, перекладеної українською мовою. За його словами, усі ці книги друкуються в Харкові попри те, що видавництво неодноразово зазнавало атак з боку Росії. Рафаель Рутман представив понад 40 книг та подарував Володимирі Зеленському першу україномовну Тору.

Тільки значні фінансові втрати примушують Росію думати про сценарій виходу з війни – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні майже увесь день тривали роботи в Одесі – після нічного удару «шахедів». Більшість вдалося збити, але, на жаль, не всі. Знов були влучання по енергетиці й по житлових будинках. На жаль, три людини загинули, серед них – маленька дитина. Мої співчуття рідним. 18 людей поранені. Усім надано необхідну допомогу. Ми неодноразово пропонували Росії припинити вогонь хоча б на Великдень – на цей особливий час року. Але для них усі часи однакові, для них немає нічого святого, і якщо Росія може собі дозволити війну, може профінансувати її – Росія до миру сама переходити не захоче. Тому так важливо не збавляти тиску на агресора, і кожен у світі, хто це розуміє, – розуміє, як наблизити мир.

Ми в Україні робимо свою частину цієї роботи постійно, і наші далекобійні санкції продовжують працювати дуже ефективно та реально зменшують російські доходи, передусім це нафтові доходи. Це абсолютно справедливо, а головне – обмежує можливості Росії затягувати цю війну. Тільки значні фінансові втрати примушують Росію думати про сценарій виходу – виходу саме з війни. Зараз, звісно, нафтовий ринок та загалом глобальні ринки – у кризовому стані через невирішену ситуацію навколо Ірану. Нафтові країни тепер – і Росія серед них – можуть заробити більше. І наші дрони, наші ракети Росію в цьому обмежують – дякую нашим воїнам за влучність.

Сьогодні зокрема про дипстрайки говорили з Головнокомандувачем та начальником Генштабу. Я дякую й тим партнерам, які продовжують тиснути своїми методами – відповідними санкціями, зупинкою танкерів та обмеженнями на постачання сучасного обладнання в Росію.

Усе, що росіяни можуть заробити на шокових цінах на нафту, вони віддадуть на війну. Цей пріоритет у них поки що не змінився. Тому кожне наше обмеження їхньої здатності експортувати нафту – правильне. Якщо Росія буде готова припинити удари по нашій енергетиці, ми будемо готові відповісти їм дзеркально. І така наша пропозиція – через американців – у російської сторони є. Працюємо зараз також дуже предметно по документах із американською стороною. Як і домовлялись, Україна готує свої пропозиції, своє посилення документа про гарантії безпеки. Саме гарантії безпеки – це ключ до реального закінчення війни, до тривалого миру, взагалі до такої політичної та юридичної ситуації, щоб війну можна було закінчити, і щоб у людей була довіра до процесу. Важливо, щоб партнери нас у цьому чули, і щоб і надалі у перемовинах ми йшли продуктивно. Зараз багато зневіри у дипломатії – і не тільки тут – щодо війни Росії проти України. Але від усіх учасників дипломатичного процесу залежить, що буде результатом та чи буде результат. І ми фактично кожен день контактуємо з американською стороною на різних рівнях, щоб результат був.

Ще одне. Зараз наша команда докручує домовленості з візитів цими днями. Керівник Нафтогазу працює з турецькою стороною, щоб реалізувати все те, про що ми говорили позавчора у Стамбулі. Спільна робота з

Туреччиною для нас – це одна з гарантій енергетичної безпеки, логістичної безпеки. Хороше підґрунтя є, щоб зробити нові спільні кроки. Ця зустріч з Президентом Ердоганом була однією з найбільш позитивних за всі роки. Дякую. Дипломатична частина нашої команди працює також і по Сирії, щоб посилити нашу взаємодію. Ми вже відновили повноцінні відносини, треба відновити й постійну дипломатичну присутність, постійну взаємодію. Рустем Умеров зараз продовжує працювати в регіоні заради спільних наших безпекових кроків з відповідними країнами та розширення як оборонних, так і економічних відносин. Вже є наші домовленості з Саудівською Аравією, Еміратами, Катаром, Йорданією, також Оман, Бахрейн – є зацікавленість. Україна вперше в історії не просто представлена в регіоні Близького Сходу та Затоки, а є там бажаним та сильним партнером. Україна однією з перших і принципово підтримала регіон, коли почались атаки від іранського режиму, – ми зробили це реально. Також ми підтримали Сирію, коли був знесений режим Асада. Варто врахувати зараз і інтереси народу Ірану, щоб усе було достойно. Ми прагнемо достойного миру для себе, і саме це просуваємо дипломатично. Наша мета абсолютно чітка: потрібна стабільність і мир у Європі, потрібна стабільність та мир на Близькому Сході та в Затоці, так само як і в інших глобально важливих регіонах, щоб світ не знав таких проблем через дестабілізовані ринки, знищену енергетику, порушене мореплавство, ядерну загрозу чи продовольчу небезпеку. На безпеку заслуговують усі народи – і будуть ще й нові наші безпекові домовленості, які точно посилять Україну. Зараз з Україною як з безпековим партнером хочуть співпрацювати дуже різні держави, але ми відкриті до спільної роботи з усіма тими, хто підтримує наш суверенітет, нашу незалежність та поважає наших людей. Я дякую вам за те, що Україна стала такою й що Україну поважають так. (...).

Президент прийняв вірчі грамоти від послів Алжиру, Філіппін, Австралії та Молдови ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський прийняв вірчі грамоти від новопризначених послів іноземних держав: Алжиру – Ахмеда Уаїла, Філіппін – Алана Денієги, Австралії – Джеффа Бована, Молдови – Віктора Кіріле.

Глава держави привітав послів із початком дипломатичної місії в нашій країні й подякував за підтримку України та її незалежності.

«Обговорили війну Росії проти України й захист наших людей та ситуацію на Близькому Сході і в регіоні Затоки. Партнери відзначають важливість нашої безпекової місії та співпраці з країнами, що зараз під ударами іранського режиму. Наша мета абсолютно чітка: маємо всюди додавати безпеки й робити все можливе, щоб закінчити війну та гарантувати надійний захист», – зазначив Президент.

Окремо з послом Алжиру говорили про поглиблення партнерства. Україна зацікавлена в тому, щоб розширювати співпрацю в енергетичній

сфері. Також приділили увагу важливій ролі нашої країни в гарантуванні продовольчої безпеки для Алжиру.

«Раді вітати вас в Україні. Ми маємо вагомий товарообіг між нашими країнами за 2025 рік, навіть під час війни. І хочемо, щоб цей рівень збільшувався», – зазначив Президент під час розмови з Ахмедом Уаїлом.

Послу Філіппін Глава держави подякував за принципову позицію його країни щодо підтримки України в боротьбі проти російської агресії.

«Найкращі побажання вашому Президенту. Я пам'ятаю свою зустріч із ним у 2024 році й наш візит до вашої чудової країни. У нас була дуже хороша розмова. І ми готові вітати його в Україні», – сказав Володимир Зеленський.

Алан Денієга відзначив символізм того, що вручення вірчих грамот відбулося в 34-ту річницю встановлення дипломатичних відносин між країнами.

Під час зустрічі з послом Австралії Глава держави подякував австралійському уряду й народу за підтримку України від самого початку повномасштабної війни.

«Сподіваюся, що ми й надалі можемо на це розраховувати. Зокрема, на вашу військову допомогу. Вдячні за рішення щодо програми PURL, яка дуже важлива для захисту нашого неба, особливо протягом такої складної зими, як у нас була», – додав Володимир Зеленський.

З послом Молдови обговорили ключові пріоритети двосторонньої співпраці, євроінтеграцію України та Молдови і взаємну підтримку на цьому шляху.

Віктор Кіріле зазначив, що на своїй посаді робитиме все для ще більшого зміцнення добросусідських відносин між країнами. Посол Молдови наголосив, що Україна є стратегічним партнером для його держави.

«Дякую, що ви так високо оцінили роль України в безпеці та незалежності Молдови. І, звичайно, дуже важливий рух наших країн до Європейського Союзу. Сьогодні найважливіше – залишатися разом у час різних викликів», – наголосив Володимир Зеленський.

Українські військові беруть участь у консультаціях щодо того, як далі працюватиме Ормузька протока – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні кілька важливих речей.

Перше – нарада з урядовцями. Прем'єр-міністр та економічний блок уряду. Має бути – і є – чітке наше внутрішнє реагування на нестабільність, якої зараз багато через ситуацію навколо Ірану – ситуацію, що надто довго не вирішується. Фактично всі ринки світу дестабілізовані, і економічні наслідки можуть бути значними. Потрібні наші внутрішні рішення, щоб Україна й на цей час була забезпечена всім необхідним, щоб довгостроково ми могли забезпечувати нашу оборону, нашу економіку, соціальні потреби.

Важливо, що є в нас домовленості про постачання пального в Україну, і зараз – за березень-квітень – імпортуються необхідні обсяги. Я дякую всім компаніям – і державним компаніям, і приватному сектору. Ми працюємо щодо постачання і з європейськими партнерами, також із країнами Близького Сходу. Це, зокрема, частина нашої нової співпраці: Україна експортує безпеку, і отримує необхідне для внутрішньої впевненості та для енергетичної безпеки.

Ми говорили сьогодні з урядовцями й про те, як підтримати людей в умовах зростання цін – зовнішня нестабільність завжди проявляється в дуже чутливих цінових коливаннях. Уряд має підготувати кроки щодо цього, розраховуючи на системні рішення.

Друге – ми готуємо зараз європейську частину наших безпекових пропозицій, які цими тижнями були представлені, прийняті на перемовинах на Близькому Сході та в країнах Затоки. Вони зараз у війні, на жаль. Їхній захист потребував термінової експертизи, термінового реагування. Ми це забезпечили – українська експертиза спрацювала, всі це визнають. Як результат – є довготривалі домовленості про співпрацю, саме про безпекову співпрацю. Так само це потрібно й у Європі. Наступні тижні будуть присвячені саме такій роботі з нашими партнерами у Європі: наші спільні виробництва, наша модернізація оборони, програми фінансування оборони, координація в безпекових діях.

Українські військові беруть участь у консультаціях щодо того, як далі працюватиме Ормузька протока. Безпечне мореплавство – це глобальна цінність, ми це знаємо з досвіду захисту в Чорному морі. Потрібно, щоб усі у світі це також цінували. Звісно, ситуація зараз може змінюватися щодня і доволі суттєво, особливо зважаючи на те, що відбувається з Іраном та у відносинах між Європою та Америкою. Але інтереси наші довготривалі – усіх у Європі, передусім це інтерес безпековий. У наших дипломатів є і відповідний запит від країн Азії, я доручив усе це оперативно пропрацювати. Будуть контакти і з лідерами, і робота на рівні МЗС та на рівні інших міністерств. Головне, щоб ми постійно забезпечували Україні реальні можливості для захисту.

Зараз росіяни намагаються масштабувати своє «сафарі» проти наших людей. Тривають жорстокі, дуже цинічні удари дронів саме по людях – фактично кожного дня – в Нікополі, Херсоні, в інших містах і громадах поблизу фронту. Були удари російських дронів на Чернігівщині – Прилуки, Новгород-Сіверський – і по Харківщині. І треба мати інструменти, всі необхідні інструменти – від достатніх фінансів до реальної зброї, – щоб продовжувати масштабування нашого захисту від росіян та нашу можливість цілком справедливо повертати війну в Росію нашою далекобійністю. Саме це й робимо.

І ще одне.

Я хочу подякувати парламентарям. Верховна Рада ухвалила сьогодні важливі рішення, які потрібні. Саме такий парламент – функціонуючий

парламент – увесь час повномасштабної війни забезпечує свою частину роботи для стійкості нашої держави, наших людей. Це потрібно й надалі. Пройти треба цей час – час війни. І давати Україні все, щоб Україна, щоб наші люди могли вистояти.

Обов'язково захистимо незалежність України. Обов'язково відповімо на всі виклики. Я дякую кожному, хто працює на нашу державу, хто захищає Україну. (...).

Про присвоєння почесного найменування 47 окремих артилерійській бригаді Сухопутних військ Збройних Сил України: Указ Президента України №301/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

З метою відновлення історичних традицій національного війська, зважаючи на зразкове виконання покладених завдань під час захисту територіальної цілісності та незалежності України, постановляю:

1. Присвоїти 47 окремих артилерійській бригаді Сухопутних військ Збройних Сил України почесне найменування «імені Семена Лощенка» та надалі іменувати її – 47 окрема артилерійська бригада імені Семена Лощенка Сухопутних військ Збройних Сил України.

(...).

Припинення вогню завжди додає можливостей дипломатії та повинне передувати справжньому закінченню війни – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Щойно були доповіді Служби безпеки України – генерал-майора Хмари та генерал-майора Поклада. Я вдячний за те, що наші операції завжди сильні. Я хочу також відзначити підрозділи Служби, які разом з іншими елементами Сил оборони та безпеки захищають Україну на передовій. Центр спецпризначення «А» СБУ – перший за підсумками березня по застосуванню дронів, найбільш результативно. Відзначились військові експерти СБУ також і в налаштуванні захисту для деяких наших партнерів на Близькому Сході – у рамках тих експертних місій, які були направлені Україною в регіон. Дякую вам, воїни! Наші експертні місії продовжать свою роботу в країнах Близького Сходу та Затоки. Побудувати нову систему захисту – це завдання залишається, і на основі наших довгострокових домовленостей ми будемо залучати необхідні підрозділи.

Сьогодні Сполучені Штати Америки перейшли до дипломатії в ситуації навколо Ірану, і світ це підтримує. Припинення вогню завжди додає можливостей дипломатії та повинне передувати справжньому закінченню війни. Україна з такою ж позицією завжди підходила до війни цієї – Росії проти України. Звісно, непросто це реалізувати, і зараз на Близькому Сході ще потрібні зусилля, щоб стабілізувати припинення вогню, щоб воно

спрацювало. Але зрештою мета у всіх має бути одна, а саме – більше безпеки. Вже навіть оголошення про припинення вогню дозволило ринкам відреагувати позитивно – ціна нафти знизилась. Це водночас правильний сигнал щодо Росії – що окрім наших далекобійних санкцій інші інструменти також будуть працювати. Вже фактично не може бути приводів зменшувати санкційний тиск – раніше про це говорили як про начебто необхідність послабити проблеми на світовому ринку нафти. І якщо вдасться розблокувати Ормузьку протоку – а це глобальна необхідність, – російські нафтові доходи мають і надалі знижуватись. Нафта живить російську війну та робить Росію впевненою в собі. І саме через це росіяни так вкладалися в підтримку іранського режиму, намагалися затягнути ту війну. Війна нікому не потрібна. І важливо, щоб тепер не тільки країни Близького Сходу, не тільки Затока, але і Європа, і інші ключові частини світу зробили правильні висновки, саме безпекові висновки, після того, що сталося. Потрібно більше двосторонньої безпекової взаємодії між країнами – із тими, хто дійсно вміє захищати життя. Потрібно більше координації зі своїми сусідами та більше взаємодії на регіональному рівні: допомагаючи сусідам, допомагаєш собі. Треба справді рішучо захищати базові цінності нормального життя – інструменти для цього є, – і в тому числі захищати вільне мореплавство. Зараз увесь світ побачив, наскільки кожна країна залежить від того, що відбувається в одному регіоні. Вартість життя від цього залежить – усі ціни на базові енергоресурси. Не варто перевіряти, що буде, якщо якийсь інший критичний регіон втратить безпеку. Потрібно діяти і взаємодіяти, щоб безпеки додавати. Україна готова працювати з усіма партнерами й надалі, щоб безпека була, і була більшою. Ми готуємо відповідні зустрічі та домовленості у Європі. Я дякую всім, хто допомагає! Я дякую нашим воїнам і всім нашим людям, які роблять можливим захист України. (...).

Про призначення В. Титарчука заступником Керівника Державного управління справами: Указ Президента України №302/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Призначити ТИТАРЧУКА Василя Васильовича заступником Керівника Державного управління справами тимчасово, до призначення на цю посаду переможця конкурсу, оголошеного після припинення чи скасування воєнного стану, але не довше ніж до останнього дня дванадцятимісячного строку з дня припинення чи скасування воєнного стану.

(...).

Президент поспілкувався з представниками угорської громади Закарпаття ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський зустрівся з представниками угорської громади Закарпаття, зокрема з військовими.

Глава держави подякував за стійкість протягом цієї складної зими та підтримку фронту, а військовим – за всі зусилля щодо захисту України,

зокрема нашого неба, критичної та цивільної інфраструктури від російських атак.

«Дякую за єдність, яка була важливою для того, щоб пройти таку важку зиму. Вона в різних регіонах нашої держави була дійсно різною, але в кожному – точно не проста», – зазначив Володимир Зеленський.

Президент наголосив, що потрібно вже готуватися до наступної зими. Важливо, що всі регіони мають плани стійкості, і тепер потрібно це все реалізувати, щоб українці отримали максимальний захист.

Володимир Зеленський зауважив, що держава зі свого боку продовжує працювати над посиленням протиповітряної оборони та пошуком фінансування для забезпечення захисту об'єктів критичної інфраструктури.

Глава держави відзначив, що на Закарпаття успішно релокувалося багато підприємств і бізнесу, що важливо для збереження та створення робочих місць, підтримки економіки всієї України.

Під час зустрічі обговорювали й забезпечення потреб національних спільнот у навчанні рідною мовою, участь місцевого самоврядування в наповненні державного бюджету та створення умов для повернення додому українців, які були змушені виїхати за кордон через російську агресію.

Окрему увагу приділили перспективі використання бальнеологічних можливостей Закарпатської області для реабілітації воїнів і ветеранів.

Представники угорської громади подякували Володимирі Зеленському за постійну увагу до життя їхньої спільноти та регіону й готовність співпрацювати для розв'язання важливих питань.

Президент вручив державні нагороди захисникам України, які відзначилися в протистоянні повномасштабній російській агресії. Військовослужбовці 128-ї окремої гірсько-штурмової Закарпатської бригади нагороджені орденом Богдана Хмельницького III ступеня, орденами «За мужність» III ступеня та медалями «За військову службу Україні». Оператор БПЛА 1-го окремого центру безпілотних систем відзначений орденом «За мужність» III ступеня.

Глава держави також вручив орден «За заслуги» III ступеня (посмертно) дружині колишнього першого заступника голови та депутата Закарпатської обласної ради Йосипа Борто, що пішов із життя в листопаді 2023 року.

Реально це наш спільний державний успіх, що плани Росії на зиму були зірвані – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(...) Сьогодні ми з нашими громадами. Зустріч Конгресу місцевих, регіональних влад – були наші урядовці, парламентарі брали участь. Також тут, на Закарпатті, була зустріч з нашою українською угорською громадою. Важливо, що є увага й повага для всіх спільнот в Україні. Передусім я подякував кожній громаді, яка була цією зимою активною та була

ефективною. Ми пройшли цю зиму завдяки всім нашим людям, які працюють на нашу державу, на свою громаду, які фахові в енергокомпаніях і в комунальних службах. Я хочу подякувати всім вам. Добре спрацював бізнес – постачання, логістика. Реально це наш спільний державний успіх, що плани Росії на зиму були зірвані. Зараз ми вже почали готуватися на наступну зиму. Треба не втрачати час. Хоч складно забезпечити всі потреби через блокування європейських коштів для України – тих коштів, які мали піти й на відновлення, і на новий захист на зиму, і на розбудову альтернативних мереж і генерації. Зараз ідемо на внутрішньому ресурсі, але ми працюємо з партнерами, щоб розблокувати цей ключовий пакет підтримки. Важливо, щоб наші громади теж були активними, говорили партнерам на своєму рівні – громадам-партнерам, – чому блокувати підтримку для нас, для України, – це суто робота на Росію.

Я відзначив сьогодні нашу угорську громаду – і за те, що допомагає захисту, і за те, що всі наші громади, і угорська зокрема, допомагають переселенцям і релокованому бізнесу. Через війну відбувається фактично перерозподіл економічної активності в країні – західні регіони нашої держави економічно зростають. Закарпаття – дуже відчутно зростає. І це не тільки про підприємства як такі, це й про громади, про соціальний простір у громадах, про відносини між нашими людьми. Важливо, щоб усюди в Україні в нас була ця підтримка – від людей для людей, – і тут це є, я хочу подякувати за це. І, звісно, хочу відзначити всіх керівників наших громад, усіх наших людей, які підтримують прифронтові громади та прикордоння з Росією. Громади йдуть зараз пліч-о-пліч, і в багатьох речах. Дякую за цю системну підтримку.

І ще одне.

Усі бачимо, як складно стабілізувати ситуацію на Близькому Сході. Так, це правда. Навколо Ірану буде ще багато політичної та дипломатичної активності. А от мілітарних дій, сподіваємося, буде менше. Це для всіх у світі має значення – через дестабілізацію ринків. Тепер нафтові ціни зменшуються, і важливо не зламати це. Світ хоче стабільності, і народи хочуть безпеки. Була доповідь секретаря РНБО – він продовжує працювати з країнами поруч з Іраном, і буде більше наших безпекових українських домовленостей: зараз уже підготовлені нові драфти угод. На понеділок я призначив нараду про другу хвилю таких наших домовленостей. Україна свій внесок у безпеку робить, і у відповідь партнери робитимуть свій внесок у посилення України. Дякую. (...).

Володимир Зеленський відзначив нагородами представників органів місцевого самоврядування та військових адміністрацій і вручив почесні відзнаки «Місто-герой України» ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський під час засідання Конгресу місцевих та регіональних влад вручив державні нагороди представникам

органів місцевого самоврядування і військових адміністрацій та почесні відзнаки «Місто-герой України».

Орден «За заслуги» I ступеня Глава держави нагородив Миргородського міського голову (Полтавщина) Сергія Соломаху.

Ордени «За заслуги» III ступеня Президент вручив Ясінянському селищному голові (Закарпаття) Андрію Делятинчуку, Магдалинівському селищному голові (Дніпровщина) Володимиру Дробітьку, Великолуківському сільському голові (Закарпаття) Василю Коштурі, Драбівському селищному голові (Черкащина) Світлані Орел, начальниці Борозенської сільської військової адміністрації (Херсонщина) Альоні Охримовській, депутату Хустської районної ради (Закарпаття) Назарію Павлію, Городоцькому сільському голові (Рівненщина) Сергію Поліщуку, голові Миколаївської обласної ради Антону Табунщику та Великокучурівському сільському голові (Чернівецька область) Василю Тодеренчуку.

Орден «За мужність» II ступеня отримав Харківський міський голова Ігор Терехов, орден княгині Ольги II ступеня – Біленьківський сільський голова (Запоріжжя) Світлана Зачепила та орден княгині Ольги III ступеня – голова Запорізької обласної ради Олена Жук.

Також Президент вручив почесні відзнаки «Місто-герой України».

Серед відзначених – міста Донеччини: Дружківка, Костянтинівка, Краматорськ, Покровськ і Слов'янськ, що довгий час були прифронтовим форпостом і тилом для українських захисників, а зараз зазнають дедалі сильніших ворожих атак і руйнувань.

На Запоріжжі це Гуляйполе, довкола якого тривають важкі бої, та Оріхів, що перебуває під постійними російськими ударами ще з перших днів повномасштабного російського вторгнення.

На Харківщині – Куп'янськ, що залишається в зоні активних бойових дій і перебуває під постійними російськими обстрілами.

Марганець, Нікополь і Павлоград на Дніпровщині, які постійно обстрілює ворог, але завдяки організованості й стійкості своїх мешканців ці міста продовжують жити.

Старокостянтинів на Хмельниччині, що має стратегічне значення для обороноздатності країни. Із самого початку повномасштабного вторгнення Росія завдає по ньому постійних ударів.

Суми, які на початку повномасштабної російської агресії були в оточенні, але українці змусили окупантів відступити. Тростянець на Сумщині, що був окупований в перший день повномасштабного російського вторгнення. Окупація тривала 31 день. Але саме там був зупинений наступ окупантів на Охтирку, Лебедин та Суми.

Володимир Зеленський запровадив почесну відзнаку «Місто-герой України» 6 березня 2022 року та присвоїв її Волновасі, Гостомелю, Маріуполю, Харкову, Херсону й Чернігову, 24 березня 2022 року – Бучі, Ірпеню, Миколаєву та Охтирці, а 30 вересня 2025 року – ще 16 містам у семи

областях України. Це Баштанка, Вознесенськ, Гуляйполе, Дружківка, Костянтинівка, Краматорськ, Куп'янськ, Марганець, Нікополь, Оріхів, Павлоград, Покровськ, Слов'янськ, Старокостянтинів, Суми й Тростянець. Загалом уже 26 українських міст мають відзнаку «Місто-герой України».

Підготовка до зими, стійкість громад, переговори для досягнення миру й посилення підтримки України: Президент під час засідання Конгресу місцевих та регіональних влад розповів про пріоритети роботи (Президент України Володимир Зеленський).

Президент України Володимир Зеленський узяв участь у засіданні Конгресу місцевих та регіональних влад, під час якого обговорили важливі питання внутрішньої та зовнішньої політики.

Глава держави наголосив: важливо, що країна гідно пройшла цю важку зиму. За словами Президента, це потребувало великих зусиль усіх українців, насамперед наших воїнів.

«Хочу, щоб ми їм подякували – всім хлопцям і дівчатам, які багато чого зробили. Також хочу подякувати громадам, керівництву, цивільним. І, безумовно, бізнесу, представникам різних підприємств, які працювали, захищали бізнес, захищали нашу державу, наповнюючи бюджет», – сказав Володимир Зеленський.

Окремо Президент відзначив те, що Верховна Рада ухвалила рішення, необхідні для забезпечення макрофінансової стабільності, просування євроінтеграції та виконання зобов'язань України перед партнерами. Триває підготовка важливих міжнародних зустрічей найближчим часом, що мають посилити оборонну та фінансову підтримку нашої країни.

За словами Глави держави, один із основних пріоритетів – підготовка до наступної зими та реалізація планів стійкості, які підготували всі українські регіони. Володимир Зеленський закликав усі громади приділяти особливу увагу захисту людей і критичної інфраструктури.

«Знаємо, що планує ворог, але ми йдемо своїм шляхом, посилюємо себе. Але паралельно є і дипломатичний трек. До зими треба готуватися в будь-якому випадку і відновлювати нашу енергетичну спроможність, коли б не закінчилася ця війна. Будемо робити все, щоб вона закінчилася справедливим миром якомога раніше», – наголосив Президент.

Глава держави зазначив, що зараз команда України доопрацьовує гарантії безпеки, зокрема щодо фінансування української армії після закінчення війни та отримання необхідних систем ППО.

«І також найскладніше питання – це реакція США на повторну агресію з боку Росії, якщо така агресія буде відбуватися. Яка конкретно буде реакція США або США і європейських колег – над цими питаннями ми ще працюємо», – акцентував Володимир Зеленський.

Президент також розповів про домовленості з країнами Близького Сходу та регіону Затоки. Україна готова ділитися своїм досвідом у захисті від повітряних загроз та атак на об'єкти критичної інфраструктури, активно

співпрацювати в оборонній сфері й водночас розраховує на допомогу в посиленні своєї енергетичної безпеки.

Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 9 квітня 2026 року «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)»: Указ Президента України №305/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до статті 107 Конституції України постановляю:

1. Увести в дію рішення Ради національної безпеки і оборони України від 9 квітня 2026 року «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)» (додається).

2. Контроль за виконанням рішення Ради національної безпеки і оборони України, введеного в дію цим Указом, покласти на Секретаря Ради національної безпеки і оборони України.

(...).

Україна застосувала санкції проти п'ятеро російських культурних пропагандистів, пов'язаних із участю держави-агресорки у Венеційській бієнале ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент Володимир Зеленський підписав указ, яким ввів у дію рішення Ради національної безпеки і оборони України щодо застосування санкцій проти п'ятеро культурних діячів РФ, які виправдовують агресію та поширюють російську пропаганду на міжнародних заходах. Усі вони пов'язані з участю держави-агресорки в 61-й Венеційській бієнале.

Серед них – донька підсанкційного замгендиректора «Ростеху» Анастасія Карнеєва, яка з 2021 року призначена комісаром російського павільйону Венеційської бієнале та представлятиме там Росію цього року.

Санкції також застосовані проти спецпредставника російського очільника з питань міжнародного культурного співробітництва Михайла Швидкого, який називає війну РФ проти України «важливим історичним моментом». Він також публічно заявляє про те, що допуск Росії до участі у Венеційській бієнале є нібито доказом того, що російська культура не ізолювана.

У цьому списку також росіяни, які цього року візьмуть участь у Венеційській бієнале від держави-агресорки: скрипачка Валерія Олейнік, яка після 2014 року неодноразово відвідувала тимчасово окупований півострів Крим для підтримки агресії, співак Ілля Татаков, що брав участь у створенні пропагандистського фільму на тимчасово окупованих територіях Донеччини для популяризації ідей «руського міра», та вокаліст Артем Ніколаєв, який торік долучався до пропагандистських заходів у Криму.

«Участь Росії у Венеційській бієнале – це не про культуру, а про використання міжнародних майданчиків для легітимізації агресії та поширення пропаганди. Або ти проти режиму РФ і маєш доступ до

культурного простору вільного світу, або обслуговуєш пропаганду, отримуєш санкції й береш участь у фестивалі «огурца», – зазначив радник – уповноважений Президента з питань санкційної політики Владислав Власюк.

Всю необхідну інформацію Україна передасть партнерам для синхронізації санкцій у їхніх юрисдикціях.

Офіційна діяльність дружини Президента України

Олена Зеленська розповіла в інтерв'ю Fox News про життя українських дітей в умовах російської агресії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перший крок для порятунку українських дітей, яких викрала Росія, – пошук інформації про них, другий – великий міжнародний тиск на державу-агресорку. Про це перша леді України Олена Зеленська заявила в інтерв'ю Fox News.

Дружина Президента зазначила, що Україна шукає будь-які можливості для того, щоб вплинути на Росію, та подякувала Сполученим Штатам Америки й першій леді США Меланії Трамп за адвокацію та участь у поверненні українських дітей, яких викрала РФ.

«Зараз ми з величезними зусиллями повертаємо дітей невеликими групами, тим часом у тисяч інших дитинство проходить фактично в ізоляції та без можливості повернутися додому. Тому важливо, щоб більше країн і діячів долучалися», – наголосила перша леді.

Олена Зеленська зазначила, що повернення дітей – це не тільки перетин кордону, а й забезпечення сімейного виховання, житла, освіти, медичної та психологічної допомоги.

«Сподіваємося на підтримку міжнародних партнерів і в цьому. Бо нам дуже багато треба повернути нашим дітям. Насамперед – відібране дитинство», – сказала перша леді.

Дружина Президента також розповіла про участь у Fostering the Future Together – саміті ініціативи Меланії Трамп, який відбувся в Білому домі.

«Тішить, що ми, люди з усього світу, які зібралися на цей захід, сходимося в тому, що маємо захистити дітей в еру бурхливого розвитку технологій. Діти повинні знати, як ними користуватися безпечно, мати навички цифрової гігієни, зробити ШІ своїм помічником, а не заміником навчання. Це дуже важлива ініціатива пані Меланії», – акцентувала Олена Зеленська.

Вона зауважила, що саме цифровізація допомогла Україні зберегти державні сервіси та освіту для дітей під час повномасштабного російського вторгнення.

«Саме завдяки тому, що Україна – розвинена цифрова держава, вдалося налагодити дистанційне навчання для третини наших школярів, які не можуть вчитися очно. Тому сподіваюся, що розвиток цифрових рішень дасть нашим дітям додаткові можливості в житті й саме вони, а не війна, визначатимуть їхнє майбутнє», – підсумувала Олена Зеленська.

Український тиждень у Франції: вже 16 французьких університетів беруть участь у Глобальній коаліції українських студій, запускаючи спільні курси, дослідження та конференції (Президент України Володимир Зеленський).

З 24 до 31 березня у Франції проходив Український тиждень – серія академічних і публічних подій, пов'язаних із розвитком українських студій, історичною пам'яттю, дипломатією, культурою та партнерствами. Його ініціювали Глобальна коаліція українських студій (ГКУС) і Фонд Президента України з підтримки освіти, науки та спорту.

Протягом тижня відбулися заходи, лекції та історичні дискусії в Інституті політичних досліджень Гренобля, Університеті Лотарингії, Центрі міжнародної мобільності, Українському культурному центрі в Парижі, Національному інституті східних мов і цивілізацій та Сорбонні.

Десятиліттями Росія використовувала мережу своїх установ для поширення російських наративів, росіяни фінансували західні «російські студії», де європейські студенти вивчали українську історію та культуру за російськими підручниками. Українська стратегія протидії передбачає вивчення української мови, культури та історії без викривлень.

«Академічна співпраця допомагає світу побачити Україну не через чужі імперські стереотипи, а як самостійну частину європейської цивілізації, яка має що запропонувати глобальній науці. Правда про Україну, зафіксована в університетських програмах і наукових дослідженнях, – це найнадійніший захист від пропаганди, який працюватиме на роки вперед», – зазначила радниця – уповноважена Президента України з питань Фонду Президента України з підтримки освіти, науки та спорту Ольга Будник.

Під час Українського тижня відбулося підписання меморандумів про співпрацю між ГКУС та Університетом Люм'єрів (Ліон) і Університетом Бордо. Партнерство передбачає обмін науковими даними, запуск спільних курсів, досліджень, конференцій і публічних заходів. Також директор Інституту політичних досліджень Гренобля Сімон Персіко підписав офіційний лист про наміри співпраці з Глобальною коаліцією українських студій. Таким чином загальна кількість французьких університетів, що входять до ГКУС, зросла до 16.

«Вдячна всім партнерам, які розуміють важливість розвитку українських студій у своїх університетах. Сьогодні Франція є лідером за кількістю підписаних меморандумів, і це свідчить про зростання інтересу до України та готовність глибше її вивчати. Це означає, що ще більше студентів і дослідників у світі матимуть змогу знайомитися з Україною безпосередньо – з її мовою, історією та культурою. Водночас це є ефективною відповіддю на роки російської дезінформації. Саме в цьому й полягає мета Глобальної коаліції українських студій – формувати глибоке й достовірне знання про Україну у світі», – наголосила перша леді Олена Зеленська.

Глобальна коаліція українських студій – це державна ініціатива, яка працює під патронатом першої леді України. ГКУС об'єднує 74 учасників із 26 країн, ще 130 іноземних інституцій висловили намір приєднатися.

Близько 2 тис. дітей ми змогли повернути за ці роки, і кожного разу це була окрема операція – Олена Зеленська в інтерв'ю американському виданню [The Dallas Morning News](#) ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

За останні роки Україна змогла повернути близько 2 тис. дітей, яких викрала Росія: кожного разу це була окрема операція із залученням багатьох людей і міжнародних організацій. Про це повідомила перша леді України Олена Зеленська в інтерв'ю американському виданню [The Dallas Morning News](#) під час візиту до США.

«Ми не маємо контакту з російською стороною, вони не спілкуються з нами на цю тему. Натомість роблять усе для того, щоб приховати місцеперебування дітей і не повернути їх додому», – зазначила дружина Президента.

Зокрема, Олена Зеленська розповіла про хлопчика з Маріуполя, якого забрала до себе російська посадовиця Марія Львова-Белова.

«Він говорив українською мовою, він слухав українські пісні, він протестував. А потім, як вона каже, «почав поводитися нормально». Тобто вони морально зламали дитину», – наголосила перша леді.

За словами дружини Президента, найдієвіший спосіб вплинути на Росію – всебічний політичний тиск з боку світу.

«Тому ми дуже вдячні першій леді США Меланії Трамп, яка особисто адвокатує повернення українських дітей, і ми бачимо позитивні зрушення в цьому процесі», – зазначила Олена Зеленська.

Вона також відзначила створення Держдепартаментом США спеціальної програми для пошуку та повернення українських дітей.

«Важливо, що в цю роботу будуть включені програми реінтеграції. Адже коли діти повертаються в Україну, їм треба налагоджувати життя фактично з нуля. Якщо в дитини немає близьких, їй може знадобитися прийомна родина, а не інтернат. Може знадобитися психологічна та гуманітарна допомога. І ми дуже вдячні США за розуміння того, наскільки це важливо, і за підтримку. Ми вдячні за підтримку всім партнерам на цьому шляху», – акцентувала дружина Президента.

Аналітичний коментар за матеріалами онлайн-ЗМІ

Є. Глушук,

мол. наук. співроб. інформаційно-аналітичного відділу ФПУ

Цифрова ізоляція рф: причини інтернет-обмежень та стратегічні можливості для України

У росії влада вирішила посилити контроль над інформаційним простором. Зокрема, останніми тижнями росіянам обмежують доступ до вільного інтернету, мобільного зв'язку та блокують популярні цифрові сервіси. Найбільший тиск спрямований на Telegram, який залишається одним із ключових каналів комунікації для населення рф, а також на тимчасово окупованих росією територіях України.

Паралельно Кремль посилює обмеження для іноземних платформ. У попередні роки в росії вже заблокували Facebook, Instagram, WhatsApp і YouTube. Тепер основною ціллю став Telegram, яким щомісяця користуються понад 100 мільйонів людей. Російська влада звинувачує сервіс у порушенні законодавства, зокрема щодо захисту даних і боротьби з шахрайством.

Натомість користувачам пропонують перейти на державний застосунок МАХ, який розвивається за підтримки Кремля ([Головне в Україні](#)). Рф планує на законодавчому рівні зобов'язати чиновників використовувати державний месенджер МАХ. На тлі цих ініціатив громадяни росії все частіше називають те, що відбувається в країні, «цифровим ГУЛАГом». У соцмережах користувачі пишуть, що влада вибудовує не суверенний інтернет, а ще один інструмент ізоляції ([UA.tv](#)).

Збої в роботі інтернету вже вплинули на повсякденне життя. Через недоступність онлайн-сервісів люди частіше користуються готівкою, мають проблеми з викликом таксі та шукають альтернативні способи зв'язку. Фіксується зростання попиту на рації, паперові карти та інші офлайн-рішення.

У деяких випадках наслідки є критичними: зокрема, пристрої для моніторингу стану дітей із цукровим діабетом не можуть передавати дані батькам у режимі реального часу.

На тлі обмежень зростає невдоволення серед населення. У різних містах намагалися організувати акції протесту, однак влада їх не погоджує. Посилення обмежень в інтернеті викликає розчарування та критику навіть з боку прихильників Кремля, пише [Associated Press](#). Видання зазначило, що з цього приводу кілька десятків росіян провело «санкціонований мітинг», а

також «подали позови». А лідери галузі «благали владу скасувати обмеження» ([УНІАН](#)). Водночас мільйони користувачів переходять на VPN, щоб обходити блокування ([The New York Times](#)).

За останніми дослідженнями порталу [Cloudwards](#) «Свобода Інтернету за країнами у 2026 році», росія опинилася на передостанньому місці у світовому рейтингу свободи інтернету після посилення цензури та блокувань.

Аналітики оцінили рівень інтернет-цензури за чотирма критеріями: доступ до торрентів, контенту для дорослих, політичного контенту та VPN-сервісів. У розрахунках використовували дані OONI Explorer, Freedom House, а також офіційні документи та судові рішення.

За результатами, росія отримала лише 4 бали зі 100 можливих, опинившись серед країн із найжорсткішими обмеженнями – поруч із Китаєм, Іраном та Пакистаном. Останнє місце в рейтингу посіла Північна Корея з нульовим показником – більшість її громадян взагалі не мають доступу до інтернету ([UA.NEWS](#)).

Формально влада пояснює це «боротьбою з українськими дронами». Насправді ж ідеться про інше – про повну монополізацію інформаційного простору. Це базовий інстинкт будь-якого тоталітарного режиму: контроль над інформацією означає контроль над реальністю. Цифрова цензура – не побічний ефект, фундамент інформаційної політики в умовах диктатури. Фактично країну переводять у режим «цифрової фортеці» – із контрольованими каналами інформації, ізольованим населенням і максимальною залежністю від держави. Це вже не авторитаризм у класичному вигляді, а крок у бік північнокорейської моделі правління ([NV.ua](#)).

Показово, що саме після початку повномасштабного вторгнення в Україну у 2022 році Кремль почав обмежувати свободу російського інтернету набагато сміливішими та деструктивнішими діями. Однак Telegram поки що залишався відносно відкритим простором. Кремль використовував додаток для поширення пропагандистських повідомлень про війну, а солдати використовували додаток для зв'язку зі своїми сім'ями та збору коштів для своїх підрозділів. Водночас росіяни могли читати нефільтровані новини та коментарі навіть найзапекліших критиків уряду.

У Центрі протидії дезінформації України при РНБО заявили, війна стала зручним приводом для різкого посилення контролю у всіх сферах життя росіян. А тепер диктатура закріплюється як частина повсякденної реальності. Усі «воєнні» обмеження працюють на головну мету – зробити суспільство максимально керованим і залежним від держави ([Межа](#)).

Про проблему заговорили навіть на міжнародному рівні. Під час зустрічі з Путіним 1 квітня прем'єр-міністр Вірменії Нікол Пашинян відкрито розкритикував дії росії. «У Вірменії наші соціальні мережі, наприклад, на 100 % безкоштовні. Немає жодних обмежень», – підкреслив він.

Путін вислухав це зауваження мовчки, лише злегка піднявши брови. Наразі активісти готують масштабні акції на 12 квітня, День космонавтики, намагаючись отримати дозволи під приводом святкування ([Експерт](#)).

Своєю чергою речник генсека ООН Стефан Дюжаррік також відреагував на блокування російською владою всесвітньої мережі та наголосив, що кожна людина повинна мати доступ до Інтернету та інформації. «Доступ у будь-якій країні до Інтернету, до інформації має поважатися», – сказав він.

За словами Дюжарріка, «ми живемо у світі, у якому важко працювати без доступу до Інтернету, і кожна людина в будь-якій точці світу повинна мати доступ до Інтернету», – наголосив він ([Українформ](#)).

Статистика пошукових запитів рф говорить сама за себе: з кінця 2025 року росіяни дедалі частіше шукали у Google, «як виїхати з росії». Це дуже показовий індикатор. Усі ці процеси – цензура, ізоляція, технологічна деградація – є прямим наслідком загарбницької війни рф ([NV.ua](#)).

Деякі експерти наголошують, що обмеження роботи інтернету в росії пов'язане з тим, що у диктатора загострилось почуття страху. На це є одразу кілька причин. Головною з них стали нещодавні події в Ірані.

Політолог Ігор Рейтерович зауважив, що найбільше повпливала на поведінку Володимира Путіна історія з вбивством Алі Хаменеї в Ірані. Навіть російські пропагандистські канали відверто говорили, що вбачають у цьому поганий приклад – верховного лідера країни можна знищити точковим ударом. Мовляв, Путін може бути наступним. «У Путіна взагалі загострюється параноя. Ми маємо справу з немолодою людиною, яка й до цього відрізнялась специфічним характером: цинічним, але параноїдальним. З віком це лише загострилось. Він боїться кудись пересуватися, боїться внутрішніх змов», – наголосив Рейтерович.

Цікаво, що подібна ситуація відбулася після заколоту Євгенія Пригожина у 2023 році. «Зараз у нього дуже багато фобій, тому він рідко кудись їздить чи літає, а просто сидить у бункері. Можливо, він справді думає, що якщо американці зробили таке з Хаменеї, то Трамп може наказати завдати удару точково і по ньому. Відверто кажучи, це б вирішило багато проблем. Ліквідувавши одну людину, можна фактично завершити війну», – зауважив політолог ([24 Канал](#)).

Колишній міністр закордонних справ України Володимир Огризко заявив, що дивні дії Путіна продиктовані панікою за власне життя та страхом втратити контроль над ситуацією.

Огризко пояснив, що спроби ще сильніше обмежити інтернет у Росії не варто сприймати лише як чергове закручування гайок. Така логіка для Кремля не нова, адже наприкінці існування СРСР влада так само намагалася закрити країну від «згубного впливу Заходу», забороняла доступ до чужої інформації й залишала людям тільки ту картину світу, яку сама ж і конструювала.

«Зараз цю саму модель у Кремлі намагаються перенести на сучасну Росію, хоча інтернет давно став не лише джерелом інформації, а частиною економіки, роботи, звичного спілкування й побуту. Саме тому спроба перетворити країну на закритий простір б'є значно ширше, ніж це було за радянських часів, бо зачіпає вже не тільки політичний контроль, а й щоденне життя мільйонів людей. Путін хоче перетворити Росію на Північну Корею. Але це матиме для економічного стану Росії катастрофічні наслідки», – сказав дипломат.

Путіна це, як він вважає, не зупиняє, бо для нього важливіше ще сильніше закрити країну, ніж думати про наслідки для суспільства й економіки. Через це дивні, на перший погляд, рішення Кремля стають цілком зрозумілими: страх за себе там давно переважає й здоровий глузд, і реальне бачення того, що відбувається в країні ([24 Канал](#)).

Політолог Юрій Романенко заявив, що масштабні перебої в роботі популярних месенджерів, зокрема Telegram, та систематичні спроби російської влади обмежити доступ до незалежних джерел інформації є частиною глобального плану Кремля. Російська Федерація стрімко рухається шляхом абсолютної ізоляції від цивілізованого світу, перетворюючись на гігантський аналог Корейської Народно-Демократичної Республіки в самому центрі Євразії.

В умовах затяжної війни, економічної деградації та зростаючої соціальної напруги правляча еліта Росії панічно боїться втратити монополію на формування суспільної думки. Для виживання диктатури життєво важливо створити інформаційний вакуум.

Експерт переконаний, що влада у Москві готується до масштабних внутрішніх криз і намагається заздалегідь нейтралізувати будь-які майданчики для самоорганізації громадян. Коли соціально-економічна ситуація почне виходити з-під контролю, відсутність незалежних каналів комунікації має уповільнити розпад системи. Таким чином, цифрова залізна завіса, яку Кремль опускає над своєю територією, є не просто технічним заходом безпеки, а індикатором незворотних трансформацій ([Хвиля](#)).

Саме в цьому, на його думку, і видно справжню послідовність рішень Кремля. Війна проти України для Путіна лишається важливою, але в момент вибору він насамперед думає про утримання влади, безпеку свого найближчого кола і контроль над самою Росією. Тому будь-які інструменти, які допомагають перекривати інформацію і жорсткіше керувати суспільством, для нього можуть виявитися ціннішими навіть за військову ефективність.

«Якщо буде вибір між невдачами в Україні та контролем над країною, він завжди вибере контроль над країною», – пояснив колишній речник НАТО. Тому скорочення доступу до зв'язку й посилення цифрового контролю в Росії варто сприймати не як технічний епізод, а як ознаку страху перед внутрішньою нестабільністю ([24 Канал](#)).

Водночас голова Українського центру безпеки та співпраці Сергій Кузан заявив, що блокування інтернету запустило цікаві процеси в Росії, а сама ініціатива російської влади викликала зворотний ефект. У Москві люди вийшли на акції протесту проти обмеження роботи інтернету. Кузан наголосив, що той факт, що росіяни вийшли на Болотну площу у Москві, відбулися затримання, правоохоронці перекрили площу, а комунальники фарбують лавочки і бордюри для того, щоб люди не збиралися, означає тільки одне. Закриття інтернету поступово спонукає росіян до акцій громадянського невдоволення, а це відповідно спричинить додатковий тиск на російську правоохоронну і судову системи.

«Російська влада блокувала інтернет для того, щоб відрізати людей від зв'язку і щоб вони не виходили на протести. А зараз є перші ознаки того, що відбувається зворотна дія. І, думаю, що таких акцій буде ще більше. Просто вони, імовірно, не будуть висвітлені у медіа», – зауважив голова Українського центру безпеки та співпраці ([24 Канал](#)).

Проте, політтехнолог Тарас Загородній вважає, що протести у Росії, якщо вони не мають лідера, не переростуть у конкретні дії. На його думку, чим більше Кремль посилюватиме «репресії, проявлятиме байдужість і витрачатиме ресурси на війну», тим більше це буде подобатися переважній кількості росіян. Водночас блокування інтернету посилює роздратування у російському суспільстві, особливо серед тих, хто народився після 1990-х років, та негативно впливає на бізнес. І це може стати каталізатором змін ([24 Канал](#)).

Крім цього на думку керівника Інституту конфліктології та аналізу росії Олександра Шульги блокування Telegram може зруйнувати культ Путіна у росії, а обмеження призведуть до більшої нелояльності не лише населення, а й еліти. Говорячи про Telegram, він зауважив, що ще до блокувань у Росії наростала кількість критичних коментарів, коли йшлося про Путіна та його ініціативи, які відображаються на росіянах. «Спершу має бути десакралізація Путіна, весь негатив буде пов'язуватися саме з ним. Це перший фундаментальний розлом, який нарешті має відбутися», – сказав він ([УНІАН](#)).

Як повідомляє ISW, згідно з соціологічним дослідженням, яке проводилося з 27–29 березня 2026 року Форумом громадської думки (FOM), рейтинг довіри до Путіна впав на 5 % на тлі посилення цензури в РФ. Це найбільше зниження показника довіри за останні шість років. Крім цього щотижневі опитування FOM засвідчують, що рейтинг довіри до Путіна почав падати саме у лютому 2026 року, коли Кремль вирішив суттєво обмежити доступ до Telegram ([Укрінформ](#)).

Водночас надважливим є те, що обмеження інтернету та Telegram в рф безпосередньо впливає на ведення війни. Telegram став для російської армії одним із ключових інструментів комунікації та обміну розвідданими. Втрата доступу до нього, особливо паралельно з обмеженнями інших каналів зв'язку, робить систему управління більш хаотичною і вразливою. У [звіті](#)

Інституту вивчення війни (ISW) наголошується, що така ситуація погіршить систему управління та зв'язку російських сил і загострить вже наявні проблеми з комунікаціями, які виникли після блокування Starlink 1 лютого.

На думку опозиційного журналіста Ігоря Яковенко, блокування Telegram – це удар по окупаційній армії, адже це основний засіб їхньої комунікації між собою, з родинами та з командуванням. «Тепер вона не тільки «осліпла» через відключення Starlink, але й «оглухла та оніміла». Я можу побажати тільки успіху Кирієнку, Путіну. Хай вони далі завдають ударів у спину своїй армії», – підкреслив Яковенко ([24 Канал](#)).

За словами експерта НАТО Джеймі Ши, Кремль обрав стратегію «інформаційної зависи», де параліч власного військового зв'язку на фронті став прийнятною жертвою. Для Путіна тотальний контроль над думками росіян виявився набагато ціннішим, ніж боєздатність армії в Україні ([24 Канал](#)).

Ба більше [Служба зовнішньої розвідки України](#) повідомляє, що у росії для пересічних громадян планують заборонити вхідні міжнародні дзвінки з низки «недружніх країн» без попередньої згоди абонента, а також запровадити обов'язкове маркування таких викликів ([Укрінформ](#)).

Однак блокуванням інтернету та Telegram росія залишає окупованими територіям дедалі менше каналів зв'язку зі світом. На окупованих територіях інтернет перетворився на закрите середовище, де основними джерелами інформації залишаються лише ресурси, підконтрольні Кремлю. Альтернативні точки зору повністю витісняються, а контент фільтрується ще до того, як він досягає користувачів. [Проект Радіо Свобода](#) підготував коротку інструкцію, як вирватися з інформаційної ізоляції, якщо ви перебуваєте на захоплених територіях.

Таким чином, рф рухається за іранською моделлю, формуючи закриту цифрову екосистему, де інформація стає інструментом контролю і пропаганди. Втім, ця стратегія має зворотний ефект: ізоляція та тиск не зміцнюють систему, а поглиблюють внутрішню кризу, шкодять економіці та посилюють невдоволення в суспільстві, підриваючи довгострокову стійкість держави й відкриваючи можливості для України.

Блокування Telegram вже ускладнило комунікацію російської армії, знижуючи ефективність її дій. Хоча агресор шукатиме альтернативи, це потребує часу – ресурсу, який у війні має вирішальне значення. Паралельно цифрові обмеження послаблюють економічний і технологічний потенціал рф та відволікають владу на внутрішні проблеми.

У підсумку, намагаючись встановити тотальний контроль над інформаційним простором, Кремль фактично знижує власну стійкість і відкриває для України додаткові інструменти впливу як на полі бою, так і в інформаційній сфері.

Міжнародна підтримка України

Політико-правова допомога

Португалія приєднається до угоди про Спецтрибунал для Росії – Сибіга ([Укрінформ](#)).

Міністр закордонних справ України Андрій Сибіга:

Вдячний Португалії за її готовність приєднатися до Розширеної часткової угоди, щоб практично розпочати роботу Спеціального трибуналу з розслідування злочинів агресії проти України. Цей важливий крок демонструє відданість Португалії принципам підзвітності та правосуддя.

Міністр підкреслив, йдеться не лише про підтримку України, а про принципи. На його думку, всі, хто цінує життя, справедливість та верховенство права, повинні бути об'єднані у захисті цих спільних цінностей.

Перший у Європі Центр єдності українців запрацює в Берліні ([Цензор.НЕТ](#)).

Із 15 квітня у Берліні розпочне роботу перший у Європі Центр єдності українців, де можна буде отримати консультації з повернення, а також долучитися до освітніх та культурних заходів.

Зазначається, що за останніми даними Eurostat, під тимчасовим захистом у країнах ЄС перебуває понад 4,3 мільйона українців, а найбільше – саме в Німеччині – 1,2 мільйона. В цьому контексті Центри єдності для українців за кордоном є важливим елементом політики збереження зв'язку наших громадян з Україною та сприяння поверненню додому.

Міністр соціальної політики, сім'ї та єдності України Денис Улютін зауважив, що саме Німеччина стала першою країною, з якою Україна підписала спільну декларацію про відкриття Центру єдності.

Повідомляється, що наразі до роботи Центру вже долучилися міжнародні та українські організації. Їхня участь забезпечує широкий спектр послуг – від консультацій щодо повернення та отримання соціальних послуг в Україні до освітніх, культурних й інтеграційних програм і заходів.

Крім того, у Центрі можна буде отримати консультації Пенсійного фонду України щодо питань, пов'язаних із пенсіями, житловими субсидіями, пільгами, страховими внесками тощо.

Також там проходитимуть регулярні заходи для дітей і молоді на основі української скаутської моделі, профорієнтація та навчання у сфері цифрових технологій для дітей і дорослих, семінари та консультаційні зустрічі з питань освіти та протидії дезінформації.

Литва направила Росії ноту протесту через обстріли України ([Укрінформ](#)).

Литва подала ноту протесту Росії у зв'язку з великодніми обстрілами цивільних осіб в Україні.

«Сьогодні Литва подала Росії ноту протесту у зв'язку з її терористичною кампанією проти українських цивільних осіб. Атака по ринку або автобусній зупинці, де перебувають цивільні особи, є військовими злочинами», – наголосили у литовському зовнішньополітичному відомстві.

В МЗС Литви підкреслили, що у період з 4 по 7 квітня Росія атакувала житлові будинки, торгові центри та об'єкти громадського транспорту по всій Україні, використовуючи бойові дрони, керовані авіабомби та ракети.

У ноті, яка була вручена представнику російського посольства у Литві, наголошується, що подібні дії вважаються військовими злочинами, додавши, що відповідальність за них не підлягає позовній давності.

«Литовська Республіка продовжить докладати усіх зусиль для притягнення організаторів та виконавців цих злочинів до відповідальності і вимагає від Російської Федерації негайного припинення агресії проти України, виведення окупаційних сил з усієї міжнародно визнаної території України та повного відшкодування збитків, заподіяних Україні унаслідок російської агресії», – заявили у відомстві.

Норвегія приєднається до Спеціального трибуналу проти Росії ([Цензор.НЕТ](#)).

Норвегія офіційно підтвердила намір долучитися до Розширеної часткової угоди про Керівний комітет Спеціального трибуналу щодо злочину агресії проти України.

Заступниця Офісу президента Ірини Мудрої:

Це справді важлива новина для України — і ще один сильний сигнал, що справедливість не стоїть на місці, а впевнено рухається вперед. Кожне таке рішення наближає створення Спеціального трибуналу, який має забезпечити відповідальність за злочин агресії проти України. Особливо цінуємо готовність Норвегії бути серед держав-засновниць Спеціального трибуналу. Це не просто жест підтримки – це конкретний внесок у те, щоб правосуддя стало реальністю.

Посол наголосила, що рішення Осло є важливим кроком для справедливості та міжнародної підтримки України.

Норвегія стала 15-ю державою, яка підтвердила готовність долучитися до створення Спецтрибуналу, разом із Великою Британією, Естонією, Іспанією, Коста-Рикою, Латвією, Литвою, Люксембургом, Молдовою, Нідерландами, Німеччиною, Словенією, Україною, Хорватією та Швецією.

У ЄС продовжують працювати над відмовою від російської нафти ([Суспільне](#)).

У Європейському Союзі продовжують працювати над стратегією відмови від російської нафти.

Речниця Європейської комісії Анна-Кайса Ітконен:

Я можу підтвердити, що ми прагнемо поступово вивести будь-яку російську енергію з європейського ринку. Ми вже вжили заходів для цього. У нас уже є законодавство щодо російського газу та СПГ. Ми також прагнемо поширити ці правила виведення з обігу на нафту та атомну енергію.

Єгипет більше не прийматиме експортоване Росією зерно з окупованих територій ([Укрінформ](#)).

Президент Володимир Зеленський після розмови з **Президентом Єгипту Абделем Фаттахом Ас-Сісі** заявив, що Єгипет більше не прийматиме експортоване Росією зерно з українських окупованих територій.

«Говорив із **Президентом Єгипту Абделем Фаттахом Ас-Сісі**. Пан Президент повідомив, що Єгипет більше не прийматиме експортоване Росією зерно з наших тимчасово окупованих територій і водночас зацікавлений у збільшенні імпорту зерна з України. Дякую за це рішення», – зазначив Зеленський.

За його словами, Єгипет також готовий докласти зусилля для досягнення достойного миру.

«Домовилися, що міністри закордонних справ будуть контактувати», – сказав Президент України за підсумком розмови.

Ердоган запевнив у подальшій підтримці Туреччиною переговорів між Україною та РФ ([Укрінформ](#)).

Президент Туреччини Реджеп Тайїп Ердоган на зустрічі із **Президентом України Володимиром Зеленським** у Стамбулі заявив, що підтримка Туреччиною переговорів між Україною та Росією продовжуватиметься, адже регіон потребує більшого миру та стабільності.

«Підтримка Туреччиною переговорів між Україною та Росією продовжуватиметься, регіон потребує більшого миру та стабільності», – підкреслив Ердоган.

Після удару по Одесі Естонія закликала посилити санкції проти РФ ([Цензор.НЕТ](#)).

Міністр закордонних справ Естонії Маргус Тсахкна закликав до посилення санкцій проти Росії після ракетного удару по Одесі, внаслідок якого загинули мирні жителі.

У ніч на 6 квітня російські війська атакували Одесу. За попередніми даними, загинули щонайменше три людини, серед них – молода жінка з дворічною дитиною та ще одна 53-річна жінка.

Глава МЗС Естонії наголосив, що міжнародної реакції у вигляді «глибокого занепокоєння» вже недостатньо.

За його словами, поки Росія отримує доходи від експорту нафти та газу, вона продовжує фінансувати війну.

«Без нових пакетів санкцій ми даємо Росії можливість і далі вбивати дітей. Мовчання та байдужість коштують людських життів», – заявив Тсахкна.

Він підкреслив необхідність більш жорстких економічних обмежень, щоб зупинити подальшу агресію.

До угоди про створення Спецтрибуналу за агресію РФ приєдналися ще три країни ([Укрінформ](#)).

Німеччина, Велика Британія та Молдова під час неформального засідання Ради міністрів закордонних справ держав-членів Європейського Союзу в Києві офіційно заявили про приєднання до угоди про створення Спецтрибуналу щодо злочину агресії проти України.

Міністр закордонних справ Андрій Сибіга:

Питання покарання російських злочинців ніколи не буде знято з порядку денного... Сьогодні маємо конкретні результати, зокрема нові рішення про приєднання до угоди щодо Спецтрибуналу (щодо злочину агресії проти України – ред.) Таку готовність офіційно висловили три додаткові країни – Німеччина, Велика Британія та Молдова. Дякуємо нашим німецьким, британським, молдовським друзям. Вже маємо 13 держав-членів Ради Європи та одну країну з-поза Європи.

Єдиний НПЗ Грузії відмовляється від російської нафти ([Цензор.НЕТ](#)).

Єдиний у Грузії нафтопереробний завод Black Sea Petroleum (BSP) поставив перед собою стратегічну мету повністю замінити російську сирю нафту альтернативними джерелами.

Генеральний директор і співзасновник НПЗ Девід Поцхверія:

Хоча BSP спочатку розпочав роботу з використанням російської сирової нафти, зараз компанія активно працює над диверсифікацією своїх поставок, що зрештою дозволить їй експортувати продукцію до Європейського Союзу.

Наше завдання – повністю замінити існуючу російську сирю нафту. Спочатку ми працюємо з туркменською нафтою, а на наступному етапі плануємо використовувати казахстанську та інші альтернативні джерела.

Ірландія під час головування в ЄС сприятиме максимальному прогресу у вступі України ([Укрінформ](#)).

Ірландія під час свого головування в Раді ЄС зробить усе можливе для просування процесу розширення спільноти та євроінтеграції України.

Міністерка закордонних справ, торгівлі та оборони Ірландії Гелен Макенті:

Ми бачимо, як наше власне членство в ЄС повністю змінило нашу країну з економічної точки зору, з культурної, з точки зору цінностей, безпеки. Тому ми хочемо бачити, як інші країни отримують вигоду так само.

І це стосується України – не лише через дуже складні обставини, але й у ширшому сенсі ми розглядаємо це як дуже позитивний прогрес.

Макенті запевнила, що Дублін під час головування зробить усе можливе, щоб досягти якомога більшого прогресу у процесі євроінтеграції України.

«Очевидно, що потрібно працювати на всіх фронтах і тісно співпрацювати з урядом, щоб переконатися, що всі вимоги виконані, а також в ширшому сенсі, щоб переконатися, що ми, як Європейський Союз, готові до досягнення цього прогресу», – пояснила міністерка.

Каллас під час візиту до Бучі: Європа не дозволить Україні зникнути з поля зору ([Цензор.НЕТ](#)).

Висока представниця ЄС Кая Каллас під час візиту до Бучі запевнила, що Європа не дозволить Україні зникнути з поля зору на тлі війни на Близькому Сході.

«Багато важливих дискусій, але я думаю, що також важливо пам'ятати, що окрім війни, яка триває на Близькому Сході, що ми не дозволяємо Україні зникнути з поля зору, бо це (війна) відбувається тут і зараз», – наголосила вона.

Каллас зазначила, що Україна – частина Європи, і тому Європа «також стурбована тим, щоб війна закінчилася справедливим і тривалим миром».

Також вона нагадала, що скоєні РФ воєнні злочини «на жаль, це не поодинокі злочини».

«Це сценарій, який Росія має всюди, де вона окупує територію, і це те, що ми повинні пам'ятати. Ось чому основна увага нашого сьогоднішнього візиту з міністрами закордонних справ Європейського Союзу приділяється збереженню відповідальності, бо без відповідальності, якщо ці злочини залишаться безкарними, то немає можливості мати справедливий і тривалий мир», – пояснила вона.

Висока представниця ЄС нагадала, що Євросоюз просуває Спеціальний трибунал за злочин агресії, а також комісію з розгляду претензій, де люди можуть представити свої претензії щодо російських злочинів, які були скоєні.

Каллас у Києві: Європа поруч з вами. Ми й надалі надаватимемо військову, фінансову, енергетичну та гуманітарну підтримку ([Цензор.НЕТ](#)).

Глава дипломатії ЄС Кая Каллас:

Кожен візит є наочним нагадуванням про мужність та стійкість України. Європа стоїть на вашому боці. Ми й надалі надаватимемо військову, фінансову, енергетичну та гуманітарну підтримку.

Каллас також запевнила, що Європа зробить все можливе, аби «забезпечити повну відповідальність за злочини Росії».

Чехія внесла до санкційного списку росіянина, який допомагав тіньовому флоту РФ ([Укрінформ](#)).

Росіянин, який має дозвіл на тривале проживання в Чехії, потрапив до чеського санкційного списку через його допомогу російському тіньовому флоту.

Міністр закордонних справ ЧР Петр Мацінка:

Сьогодні уряд вніс до санкційного списку Чеської Республіки особу на ім'я Костянтин Рогач.

Йдеться про громадянина РФ, який має дозвіл на тривале проживання в Чехії. Протягом останнього десятиріччя він надає росіянам у РФ, Чехії та на Кіпрі комерційні послуги у сфері міжнародного морського права.

«А останні три роки ця людина свідомо надавала страхування нафтотанкерам, які діють у рамках так званої російської тіньової флотилії», – зауважив Мацінка.

За його словами, Рогач при цьому співпрацює зі страховими компаніями, які перебувають у санкційному списку ЄС, Великої Британії та США, і використовує для цього мережу оплачуваних агентів, зокрема офшорні компанії на різних територіях, як-от на Маршаллових островах.

При підготовці цього рішення Міністерство закордонних справ ЧР, за словами його керівника, співпрацювало з відповідними службами та «виходило з бажання знизити репутаційні ризики для Чеської Республіки».

Мацінка додав, що це рішення є відповіддю тим, хто закидає нинішній владі ЧР те, що вона, мовляв, є проросійською.

Оборона і відбудова: глава уряду Болгарії запевнив Україну у підтримці ([Укрінформ](#)).

Тимчасовий прем'єр-міністр Болгарії Андрій Гюров заявив, що Україна може розраховувати на те, що Болгарія і надалі залишатиметься стабільним і передбачуваним партнером, який підтримуватиме її оборону та повоєнну відбудову.

Очільник болгарського уряду наголосив, що Болгарія підтримує зусилля України щодо досягнення справедливого і тривалого миру.

«Ви можете розраховувати на нашу підтримку, адже ми переконані, що безпека України сьогодні означає безпеку всієї Європи», – сказав Гюров.

«Ви можете розраховувати на те, що Болгарія залишатиметься стабільним і передбачуваним партнером, який підтримуватиме вашу оборону, а також відбудову України після завершення війни», – запевнив глава болгарського уряду.

У Німеччині затримали агента російської спецслужби, який стежив за ветераном ЗСУ ([Укрінформ](#)).

У Німеччині затримали громадянина України, якого підозрюють у роботі на російську спецслужбу. За даними слідства, він збирав інформацію про чоловіка, який раніше воював у складі Збройних сил України.

«У суботу (28 березня 2026 року) Федеральна прокуратура отримала в слідчого судді Федерального верховного суду ордер на арешт громадянина України Віталія М.», – йдеться у повідомленні.

Зазначається, що громадянина України затримали 27 березня в місті Гаген. Після доставлення до суду підозрюваному було обрано запобіжний захід у вигляді тримання під вартою. За даними слідства, чоловік «обґрунтовано підозрюється у діяльності на користь іноземної розвідки» згідно зі ст. 99 Кримінального кодексу ФРН.

«Віталій М. щонайменше з листопада 2025 року, діючи за дорученням російської спецслужби, збирав інформацію про чоловіка, який проживає в Німеччині та який після початку російської агресивної війни брав участь у бойових діях у складі Збройних сил України. Шпигунська акція, ймовірно, також слугувала підготовкою до подальших операцій спецслужби проти цієї особи в Німеччині», – йдеться в ордері на арешт.

Туреччина готова бути посередником у переговорах щодо війни РФ проти України – ексвіцепрезидент ([Укрінформ](#)).

Колишній віцепрезидент Туреччини, нині голова Комітету із закордонних справ Великих національних зборів (парламенту) Туреччини Фуат Октай заявив, що Туреччина готова бути посередником у переговорах щодо припинення російсько-української війни та надати майданчик для них, сприяючи їй якнайшвидшому завершенню.

«Наразі існує невизначеність. Тривають переговори як з Росією, так і з Україною, які очолюють США. Як Туреччина, ми знову повідомляємо всім сторонам, що ми готові в усіх аспектах – як з точки зору посередництва, так і в питанні надання майданчика, а також у справі якнайшвидшого припинення цієї війни; і забезпечуємо необхідну комунікацію», – сказав Октай.

Турецький політик нагадав про перемовини, що відбулися за сприяння Туреччини в Анталії та Стамбулі.

«Туреччина – це країна, яка підтримує прямі відносини як з Росією, так і з Україною на президентському, міністерському, урядовому та парламентському рівнях... Ми – країна, яка завоювала довіру обох сторін», – сказав Октай.

В Естонії назвали удар росіян по пологовому в Одесі актом безсердечності ([Укрінформ](#)).

Міністр закордонних справ Естонії Маргус Цахкна прокоментував російську атаку по Одесі 28 березня, закликавши до посилення тиску на Москву.

«Навмисний удар по пологовому будинку – це акт чистої безсердечності. Він спрямований на найвразливіших – матерів, новонароджених та тих, хто дарує життя цьому світу», – йдеться в дописі.

Міністр наголосив, що РФ продовжує навмисні атаки на невинних людей та об'єкти критичної інфраструктури в Україні.

«Не може бути жодного виправдання, жодного толерування такої жорстокості», – зазначив Цахкна.

«Тиск на агресора має посилюватися», – додав він.

Понад 100 польських професорів медицини підписали відкритий лист на підтримку України ([Укрінформ](#)).

Понад 100 польських професорів медицини підписали відкритий лист на підтримку України, щоб світ у світлі інших криз на планеті не забував про війну і потребу й надалі допомагати українцям.

«Ми, нижче підписані, не хочемо мовчати перед обличчям зла, адже мовчання є тихою згодою на нього. В Україні триває повномасштабна війна, спричинена російською агресією. Хоча заголовки газет змінюються, а увага світу переключається на нові теми, у своїх домівках гинуть діти, матері, батьки, невинні люди – їхній час зупинило зло. Не дозволяймо, щоб наші серця притупилися до цієї реальності, яка ніколи не повинна стати нормою. Не дозволяймо, щоб жорстокість прикривалася мовчанням», – йдеться у відкритому листі.

Як підкреслюється в ньому, сьогодні, коли світ із тривогою спостерігає за новими осередками конфліктів, а особливо за драмою, що розгортається на Близькому Сході, треба пам'ятати, що війна не має ієрархії страждання.

«Кожна сльоза матері, яка оплакує дитину, однаково сповнена відчаю, кожен крик людини, що утікає від бомб, однаково розриває серце. Однак те, що нові трагедії привертають увагу, не означає, що попередні рани перестають кровоточити. Україна й далі палає, а її мешканці продовжують боротися за право на життя. Нехай увага й турбота світу стануть щитом для дітей, у яких відібрали не лише домівки, а й ідентичність; нехай засудження агресії стане надією для тих, хто замість життя у власних домівках змушений ховатися в підвалах від граду ракет. Не забуваймо про міста, що щодня руйнуються, де цілі житлові квартали, школи, робочі місця й лікарні перетворюються на руїни в ім'я імперських амбіцій. Не дозволяймо, щоб смерть від руки агресора стала буденністю сучасного людства», – наголошують польські медики.

Польська науково-медична спільнота підкреслила, що війна в Україні – це не лише регіональний конфлікт, а системний удар по основах нашого світу – по праву на життя, свободу й самовизначення.

«Україна стала полігоном для жорстоких режимів, які перевіряють, як далеко можуть зайти, перш ніж демократичний світ реально відреагує. Якщо сьогодні ми дозволимо, щоб втома від війни заглушила нашу емпатію, завтра можемо прокинутися у світі, де насильство стане валютою політики, а людське життя – лише побічним ефектом чужих амбіцій. Ми не можемо дозволити собі втомитися від війни. Кожен день – це нове втрачене життя і ще одна цеглина в мурі байдужості. Солідарність із жертвами агресії – єдиний спосіб зробити насильство невігідним і побудувати безпечніший світ для майбутніх поколінь. Україна сьогодні бореться за нашу спільну свободу.

Не відвертаймо погляду. Не дозволяймо, щоб інші трагедії – хоч і такі ж болісні – затьмарили цю, яка триває безперервно роками і завершення якої залежить також від нашої пам'яті, нашого голосу та нашої відваги», – наголосили польські професори медицини.

Вони підкреслили, що світові потрібно нагадувати про цю жорстокість доти, доки в Україні не запанує справедливий мир, а винні у злочинах не будуть притягнуті до відповідальності.

«Нехай наша солідарність стане світлом, яке не дозволить темряві перемогти», – резюмувала польська медична спільнота.

Військова допомога

Україна отримала нову партію ракет до систем Patriot ([УНІАН](#)).

Співпраця з міжнародними партнерами щодо задоволення потреб України у засобах ППО продовжується.

Україна отримала нову партію ракет-перехоплювачів до зенітних ракетних комплексів Patriot.

Президент України Володимир Зеленський:

Станом на зараз ракети для «Петріотів» партнери передають. Зокрема, цими днями прийшла нова партія.

Швеція передасть Україні сучасні системи ППО Tridon Mk2 ([Укрінформ](#)).

Сили оборони України отримають від Швеції сучасні системи протиповітряної оборони Tridon Mk2, які допоможуть у боротьбі з безпілотниками типу Shahed та іншими повітряними загрозами.

«На їх закупівлю Швеція виділить 400 млн євро – майже третину суми нового пакета військової допомоги обсягом 1,2 млрд євро, який було оголошено у лютому», – ідеться у повідомленні.

За даними Міноборони, Tridon Mk2 – це мобільна система протиповітряної оборони середньої дальності. Вперше була представлена у 2024 році. Працює за будь-яких погодних умов, удень і вночі. Одна з її переваг – відносно низька вартість пострілу.

Tridon Mk2 має на озброєнні 40-міліметрову автоматичну гармату Vofors 40 Mk4, що вражає цілі на відстані до 12 км, здійснюючи до 300 пострілів на хвилину. Система дозволяє зменшувати темп стрільби до 200 пострілів за хвилину, що економить боєприпаси і адаптовує її до конкретних вогневих завдань.

Гармата Tridon Mk2 використовує боєприпаси з програмованим підривом. Вони вибухають безпосередньо перед ціллю, створюючи хмару уламків. Це суттєво підвищує ефективність боротьби з повітряними дронами і крилатими ракетами.

Цю систему можна встановлювати на гусеничні броньовані всюдиходи BvS 10 або вантажівки Scania. Адже вона оснащена електроприводами, завдяки чому легко інтегрується з різними платформами, на відміну від комплексів з гідравлічними приводами.

Шведський Tridon MK 2 – універсальна система протиповітряної оборони, яка поєднує високу ефективність, широкий спектр застосувань та низькі експлуатаційні витрати.

Вона здатна одночасно протидіяти багатьом загрозам, зокрема ударним і розвідувальним безпілотникам, літакам, вертольотам та крилатим ракетам.

Україна отримала першу партію дронів «Лінза 3.0», виготовлених у Німеччині ([Цензор.НЕТ](#)).

Українсько-німецьке підприємство Quantum Frontline Robotics передало першу партію дронів «Лінза 3.0» Україні. У 2026 році в Німеччині планують виготовити щонайменше 10 тисяч безпілотників української розробки.

«Ця партія є першим етапом постачання дронів у 2026 році. З моменту запуску спільного підприємства QFI команда Frontline Robotics провела навчання та підготовку персоналу, і разом з командою Quantum Systems вибудувала операційні процеси, що дозволило у стислі терміни розгорнути виробництво, налагодити постачання критичних компонентів і розпочати виробництво дронів української розробки в Німеччині», – зазначається в повідомленні.

Понад 87 тисяч українських військових за чотири роки пройшли навчання в межах місії ЄС ([Укрінформ](#)).

За чотири роки понад 87 500 українських військовослужбовців пройшли навчання в межах Місії Європейського Союзу з надання військової допомоги Україні – EUMAM Ukraine.

Зазначається, що ця місія ЄС є прямою відповіддю на запит України про підтримку. Її мандат передбачає: індивідуальну, колективну та спеціалізовану підготовку для Збройних сил України; координацію та синхронізацію діяльності держав-членів у сфері навчання.

За інформацією Генштабу, EUMAM Ukraine охоплює широкий спектр навчальних програм, зокрема: тактична медицина; РХБЯ-захист (радіаційний, хімічний, біологічний, ядерний); розмінування; логістика та зв'язок; тактичне планування та підготовка до маневрених дій; координація бойових стрільб.

Місія тісно співпрацює з міжнародними партнерами, а участь у EUMAM Ukraine відкрита для країн, що не є членами ЄС. Фінансове забезпечення EUMAM Ukraine здійснюється в рамках Європейського фонду миру.

У Генштабі запевнили, підготовка українських військовослужбовців за кордоном триватиме, зокрема, на цей рік заплановані заходи базової загальновійськової підготовки на території трьох країн ЄС.

Іспанія передасть Україні ракети Patriot на суму 15 мільйонів євро (УНІАН).

Іспанія передасть Україні дефіцитні ракети Patriot PAC-2, щоб допомогти нашій країні захиститися від російських атак.

«Подарунок» у розмірі 15 мільйонів євро було підтверджено після зустрічі **прем'єр-міністра Іспанії Педро Санчеса** з **президентом України Володимиром Зеленським** у Мадриді в березні.

«Хоча вони не найсучасніші – у Міністерства оборони є програма модернізації до версії PAC-3 – їхня вартість становить близько 3-4 мільйонів доларів за одиницю, що в сумі становить приблизно 15 мільйонів євро», – йдеться в повідомленні.

Це не перший випадок, коли Іспанія постачає Києву протиракетні комплекси «Патріот». Вона вже поставила дві партії у 2024 році, кількість ракет тоді не уточнювалася.

Санчес також підтвердив постачання Україні озброєння на суму 1 мільярд євро цього року відповідно до угоди, підписаної в травні 2024 року. Це збільшить загальну суму іспанської військової допомоги з початку війни в лютому 2022 року до 4 мільярдів євро.

Болгарія приєдналася до програми PURL для закупівлі зброї для України (Цензор.НЕТ).

Президент Володимир Зеленський під час спільної пресконференції з **виконувачем обов'язків прем'єр-міністра Болгарії Андрєм Гюровим** повідомив, що Болгарія приєднується до програми PURL.

«Вдячний за позитивний сигнал, що Болгарія доєднується до програми PURL. І тут важливий передусім сам сигнал. По-друге, це можливість для нас посилювати нашу стратегію ППО перед наступним опалювальним сезоном», – сказав глава держави.

Своєю чергою Андрей Гюров підтвердив, що Болгарія зробить внесок у програму PURL.

У ЄС ухвалили програму на €1,5 мільярда для підтримки європейського та українського ОПК (Укрінформ).

Єврокомісія схвалила робочу програму на 1,5 мільярда євро в межах Європейської програми оборонної промисловості (EDIP) для модернізації європейської оборонної промисловості, що передбачає посилення співпраці з Україною.

«EDIP вирішуватиме нагальні проблеми в європейській обороні та безпеці шляхом збільшення промислових виробничих потужностей, посилення співпраці з Україною, зміцнення спільних європейських закупівель та розвитку європейських оборонних проєктів, які становлять спільний інтерес, що є значним кроком у зусиллях ЄС щодо покращення безпеки Європи», – йдеться у пресрелізі.

Зокрема, понад 700 мільйонів євро виділяється на збільшення виробництва ключових оборонних компонентів та продукції, включаючи антидронові системи, ракети та боеприпаси. Це включає 260 мільйонів євро в межах Інструменту підтримки України (USI) на інвестування у спільні проекти, що сприятиме збільшенню виробничих потужностей як в Україні, так і в Європі.

На європейські оборонні проекти спільного інтересу (EDPCI) передбачено 325 мільйонів євро. Ці проекти також відкриті для Норвегії та України.

Виділяється 240 мільйонів євро на спільні закупівлі державами-членами ЄС та Норвегією оборонного обладнання, включаючи засоби антидронної боротьби, системи протиповітряної та протиракетної оборони, а також наземні та морські бойові системи. Консорціями замовників можуть подати заявку на гранти на суму до 20 мільйонів євро на проект.

Оборонні стартапи, включаючи малі та середні підприємства та малі компанії із середньою капіталізацією, отримають 100 мільйонів євро підтримки через Фонд прискорення трансформації ланцюгів поставок оборони (FAST). В межах ініціативи BraveTech EU нова програма оборонних інновацій отримає додатково 35,3 мільйона євро від USI для підтримки української і європейської промисловості, стимулюючи інновації для вирішення нагальних викликів, з якими стикаються Сили оборони України.

Гуманітарна та фінансова допомога

Україна за три місяці отримала понад 2,2 тисячі одиниць енергообладнання ([Укрінформ](#)).

У січні-березні 2026 року міжнародні партнери передали українським енергетикам 2250 одиниць енергетичного обладнання.

«Протягом січня-березня до України надійшло понад дві тисячі одиниць енергетичного обладнання. Це генератори, трансформатори, блочно-модульні котельні (БМК), когенераційні установки (КГУ), котли тощо», – йдеться у повідомленні.

Допомогу надали партнери з ЄС, Німеччини, Литви, Латвії, Словаччини, Австрії, Естонії, Франції, Японії, Молдови, Азербайджану, Норвегії, Швеції, Італії, Бельгії, Чехії, Данії, Польщі, Кіпру, Швейцарії, UNICEF/WASH, Нідерландів, PFRU, Фінляндії.

Очікується надходження ще понад 2189 генераторів, 1136 трансформаторів та 189 одиниць іншого обладнання, зокрема котлів, БМК і КГУ.

За цей час зі складів хабів Міненерго відправили понад 249 вантажів гуманітарної допомоги загальною вагою понад 2178 тонн. Зокрема, 1357 генераторів та 126 одиниць блочно-модульних котелень, когенераційних установок та котлів.

Загалом від початку повномасштабного вторгнення Україна отримала від міжнародних партнерів понад 27 тис. т гуманітарної допомоги. Із них понад 25 тис. т уже розподілено між регіонами.

Нідерланди виділяють €1 мільйон на підтримку української культури ([Укрінформ](#)).

Посол Королівства Нідерландів в Україні Алле Дорхаут під час зустрічі з віцепрем'єр-міністеркою з гуманітарної політики України – міністеркою культури Тетяною Бережною і заступником міністра культури Іваном Вербицьким заявив, що Нідерланди виділяють 1 млн євро на підтримку сектору культури через Український фонд культурної спадщини.

Віцепрем'єрка подякувала Нідерландам за послідовну підтримку українського сектору культури та підкреслила важливість її подальшого розширення через впровадження спільних проєктів і посилення культурних обмінів.

За словами Бережної, унаслідок російської агресії культурна спадщина України зазнала значних руйнувань. Проте Україна продовжує відновлювати й зберігати свою спадщину, адже це питання національної ідентичності та історичної пам'яті.

«Підтримка міжнародних партнерів у цьому процесі є надзвичайно важливою», – зазначила вона.

Нідерландська сторона підкреслила, що її політика в сфері культури в Україні спрямована насамперед на збереження української ідентичності через підтримку культурної спадщини.

«Ми переконані, що культура є основою стійкості суспільства. Саме тому Нідерланди продовжать підтримувати Україну у збереженні її культурної спадщини та розвитку культурних інституцій навіть у часи війни», – наголосив посол Нідерландів.

Партнери у березні надали Україні медичну гумдопомогу на €31 мільйон ([Укрінформ](#)).

У березні в Україну надійшли від партнерів партії медичної гуманітарної допомоги загальною вартістю близько 31 мільйона гривень.

Допомогу надали уряди Норвегії та Молдови, а також міжнародні організації й фармацевтичні компанії зі США, Німеччини, Нідерландів, Швеції та Данії. Передані ресурси спрямовані на забезпечення безперервності надання медичної допомоги, зокрема для пацієнтів із травмами, хронічними та інфекційними захворюваннями, зазначає МОЗ.

Зокрема, уряд Молдови надав витратні матеріали і обладнання для хірургічної та невідкладної допомоги, а уряд Норвегії – 2 000 пакетів для крові, що є критично важливим ресурсом для закладів, які надають допомогу пораненим.

Також партнери забезпечили постачання лікарських засобів: американська гуманітарна організація Direct Relief передала препарати для лікування алергічних захворювань, порушень функції щитоподібної залози та онкологічних хвороб, а одна з великих у Європі благодійних організацій Action medeor надала онкологічні та протиінфекційні препарати.

Міжнародна організація I+SOLUTIONS забезпечила Україну 4 560 тестами для виявлення туберкульозної інфекції, а також антибактеріальним препаратом широкого спектра дії.

Фармацевтичні компанії передали лікарські засоби для лікування неврологічних і психічних розладів, а також партію препарату, що застосовується в лікуванні запальних захворювань.

Данська компанія передала 1 050 слухових апаратів для допомоги пацієнтам із порушеннями слуху.

У МОЗ наголошують, що така допомога дозволяє посилювати спроможність сфери охорони здоров'я. Ці поставки є частиною системної підтримки України з боку міжнародної спільноти.

ПРООН з 2022 року інвестувала \$550 мільйонів в енергосектор України – директорка Регіонального бюро (Укрінформ).

Директорка Регіонального бюро ПРООН у країнах Європи та Центральної Азії Івана Живкович заявила, що програма розвитку ООН за 2025 рік покращила доступ до надійного електропостачання для понад 6,6 мільйона українців, обсяг інвестицій в енергетичний сектор України з 2022 року перевищує 550 млн доларів, значною мірою завдяки фінансуванню з боку Норвегії та Японії, а також Європейського Союзу, Данії, Бельгії, Ісландії, Німеччини, Франції та Республіки Корея.

«Ми змогли закупити та розгорнути критично важливе енергетичне обладнання в низці областей, зокрема Київській, Одеській, Харківській, Запорізькій, Миколаївській, Львівській, Чернігівській, Волинській та Сумській. Лише за 2025 рік ми покращили доступ до надійного електропостачання для понад 6,6 мільйона людей», – розповіла Живкович.

Директорка Регіонального бюро ПРООН також наголосила на незмінній зацікавленості донорів міжнародної організації у подальшому фінансуванні енергетичних потреб України. «Ми активно співпрацюємо з урядом у межах підготовки до майбутнього опалювального сезону, розуміючи, що він може виявитися ще складнішим, ніж попередній», – зазначила вона.

Підтримка ПРООН, за її словами, зосереджується на швидкому розширенні децентралізованої та модульної системи енергогенерації – когенераційних установок, турбін, акумуляторних батарей, модульних котлів. Крім того, ПРООН підтримує прискорення впровадження систем на основі відновлюваних джерел енергії, як-от сонячні установки для лікарень, шкіл, підприємств водопостачання та об'єктів централізованого теплопостачання.

Програма розвитку ООН також співпрацює з партнерами, щоб допомогти Україні ввести надане їй енергообладнання в експлуатацію.

«Ми вже співпрацюємо з партнерами над підготовкою майданчиків для встановлення обладнання, координацією роботи інженерних команд, забезпеченням дотримання стандартів безпеки та технічних норм, а також сприяємо інтеграції в енергосистему», – зазначила Живкович.

За її словами, ПРООН допомагає з випробуваннями та введенням в експлуатацію систем, щоб гарантувати повну працездатність обладнання в реальних умовах. Програма розвитку також навчає персонал експлуатації та технічному обслуговуванню, щоб підтримка сприяла довгостроковій стійкості енергосистеми.

Грузія продовжила допомогу українським біженцям на три місяці ([Укрінформ](#)).

Грузія продовжила на три місяці надання медичних послуг і фінансової допомоги громадянам України, які безперервно перебувають на території країни.

Згідно з рішенням уряду, українські біженці будуть отримувати медичні послуги і фінансову допомогу до 1 липня 2026 року.

Як уточнюється, постійним проживанням у Грузії також вважатимуться випадки, коли особа перетнула кордон і повернулася протягом періоду, що не перевищує трьох днів.

У рамках державних програм охорони здоров'я надаються медичні послуги з лікування, зокрема, туберкульозу, ВІЛ-інфекції, СНІДу (включаючи надання специфічних лікарських засобів), цукрового діабету тощо.

Допомога виплачується у розмірі 300 ларі (близько 97 євро) родинам громадян України, які проживають у Грузії, а також 45 ларі (14,5 євро) на людину.

Канада виділила майже \$40 мільйонів на гуманітарну допомогу Україні ([Укрінформ](#)).

Уряд Канади спрямував на втілення різноманітних проєктів гуманітарної допомоги в Україні більш як 51 мільйон канадських доларів (близько 39 млн дол. США).

«Держсекретар оголосив про виділення 51,1 млн дол. на допомогу Україні у реагуванні на негайні гуманітарні потреби, водночас сприяючи довготерміновому відновленню та реформуванню», – йдеться у заяві МЗС Канади.

Зазначається, що ці кошти будуть використані на забезпечення населення медичною допомогою, продовольством, житлом, а також нарощування спроможності України надавати інклюзивні державні послуги й підтримувати ветеранів.

Держсекретар з міжнародного розвитку Рандіп Сарай:

Канада – непохитна у своїй підтримці України не лише під час війни з Росією, а у майбутній відбудові. Працюючи разом з очільниками України, регіональними партнерами у Польщі, громадянським суспільством та приватним сектором, ми допомагаємо закласти фундамент витривалої, міцної та інклюзивної України.

Сербія спрямовує €2 мільйони на відновлення української енергосистеми ([Укрінформ](#)).

Уряд Сербії та Програма розвитку ООН підписали фінансову угоду на 2 млн євро для зміцнення стійкості енергетичного сектору України.

Кошти спрямують на закупівлю та постачання високовольтних трансформаторів – критично важливого обладнання для відновлення потужностей із передачі електроенергії. Заходи реалізуються в межах Програми ПРООН із «зеленого» енергетичного відновлення.

ПРООН з посиланням на дані П'ятої швидкої оцінки завданої шкоди та потреб на відновлення (RDNA5) зазначає, що загальні збитки енергосектору оцінюються у 88,2 млрд доларів США. З них близько 17,1 млрд доларів припадає на електроенергетичний підсектор, де найбільше постраждали об'єкти генерації та передачі електроенергії.

Посол Сербії в Україні Андон Сапунджі:

Сербія солідарна з народом України, який постає перед безпрецедентними викликами у сфері енергетичної безпеки. Цей внесок є реальним підтвердженням нашої підтримки у відновленні життєво важливих послуг. Ми прагнемо, аби лікарні, школи та домівки залишалися зі світлом у ці складні часи.

Постійний представник ПРООН в Україні Ауке Лотсма додав, що високовольтні трансформатори є життєво необхідними для цілісності енергосистеми. «Відновлюючи цю спроможність, ми не лише задовольняємо нагальні потреби та готуємося до наступного опалювального сезону, а й закладаємо основу для сталого енергетичного майбутнього», – підкреслив він.

Україна отримала понад мільярд доларів від Японії: на що підуть кошти ([УНІАН](#)).

Україна отримала від Японії грант у розмірі майже 1,3 мільярда доларів. Кошти надійшли в межах механізму ERA через проєкт Світового банку PEACE in Ukraine («Підтримка державних видатків для забезпечення стійкого державного управління в Україні»).

Як повідомили у Міністерстві фінансів, це другий транш від Японії, профінансований у межах механізму ERA загальним обсягом 50 млрд доларів США. Кошти вже зараховано до державного бюджету України. Фінансування буде використано для відшкодування соціальних видатків.

За даними відомства, з лютого 2022 року бюджетна допомога від Японії перевищила 10,7 млрд доларів – це другий показник серед країн та

четвертий серед усіх донорів. Із цієї суми понад 2,7 млрд доларів надано у формі грантів.

Ірландія оголосила про надання Україні понад 40 мільйонів євро на гуманітарну допомогу ([Суспільне](#)).

Уряд Ірландії виділяє Україні додаткові 40,3 мільйона євро на гуманітарну і стабілізаційну підтримку.

Міністерка закордонних справ, торгівлі та оборони Ірландії Гелен Макенті:

Сьогодні я рада оголосити про виділення ще 40,3 мільйона євро додаткової гуманітарної та стабілізаційної підтримки Україні. Це доведе нашу загальну гуманітарну підтримку та допомогу цього року до 65 мільйонів, що є найвищим рівнем з часів цього повномасштабного вторгнення.

Макенті пояснила, що ірландський уряд спрямує ці кошти різними організаціями, як-от Irish Aid, щоб підтримати проекти, які вже реалізують. Йдеться також про медичну допомогу, підтримку ветеранів, укриття для шкіл тощо.

Голова МЗС Ірландії також додала, що Дублін підтримує 120 тисяч українців, які отримали притулок у її державі.

Канада продовжила тимчасову міграційну програму для українців ([Укрінформ](#)).

Канада продовжила дію Канадсько-українського дозволу на екстрені поїздки (CUAET), що дає право українцям проживати й працювати у Канаді.

Міністерка імміграції Канади Лена Матледж Діаб:

Оскільки війна Росії проти України триває, Канада й надалі підтримує вимушено переміщених українців за допомогою програми CUAET, продовживши її чинність. Програма дозволяє цій категорії людей працювати й долучатися до економіки Канади, поки вони перебувають на території країни.

У її відомстві уточнили, що українці, які прибули до Канади за програмою CUAET до 31 березня 2024-го року, матимуть змогу до 31 березня 2027-го року подати заявку на трирічне продовження свого дозволу на роботу й проживання.

ЄС надає Україні додаткові 80 мільйонів євро з прибутків від заморожених активів ([Цензор.НЕТ](#)).

Європейський Союз надає Україні додаткові 80 млн євро за рахунок прибутку від заморожених активів Росії.

Висока представниця ЄС Кая Каллас:

Сьогодні я рада, що ми надаємо Україні додаткові 80 млн євро, отримані з прибутку від заморожених російських активів. Щодо

енергетичних потреб – ми коротко обговорили це сьогодні. Ми продовжуємо мобілізувати міжнародну підтримку.

Євросоюз передав Укрзалізниці понад 50 одиниць техніки (Укрінформ).

Євросоюз передав Укрзалізниці понад 50 одиниць техніки у межах одного пакета допомоги.

«Укрзалізниця отримала черговий пакет допомоги від Європейського Союзу, який допоможе посилити стійкість компанії в умовах війни та постійних атак на залізничну інфраструктуру», – зазначається у повідомленні.

Частину цієї техніки українським залізничникам передала делегація ЄС на чолі з **верховною представницею ЄС із закордонних справ і політики безпеки Касю Каллас** та **міністром закордонних справ Німеччини Йоганном Вадефулем**.

ЄС через Службу зовнішньополітичних інструментів (FPI), передали Україні 23 одиниці техніки, зокрема транспорт і генератори. Додатково оголошено про ще понад 25 одиниць допомоги, серед яких самоскиди, екскаватори та вантажівки. Ця техніка допоможе швидше відновлювати та ремонтувати пошкоджені ділянки й об'єкти інфраструктури. Генератори, у разі потреби та під час блекаутів, забезпечать живлення сигналізаційних постів та інших залізничних систем.

Також у межах спільної ініціативи Team Europe Німеччина передає для залізниці 18 транспортних засобів загальною вартістю 600 000 євро.

Уся техніка буде розподілена між підрозділами Укрзалізниці та працюватиме там, де вона найбільше потрібна – для забезпечення безперервного руху пасажирських і вантажних перевезень та зміцнення української залізниці, підкреслюється у публікації.

Міжнародні партнери виділяють майже €2 мільйони на відновлення культурної спадщини України (Укрінформ).

Міжнародні партнери виділяють майже 2 млн євро на відновлення культурної спадщини України, що передбачає насамперед реставрацію об'єктів, зруйнованих чи пошкоджених внаслідок російської військової агресії.

Віцепрем'єр-міністерка з гуманітарної політики – міністерка культури України Тетяна Бережна:

Якщо говорити про іноземну валюту, в якій наші партнери нам пообіцяли, то Нідерланди надали нам 1 мільйон євро, Велика Британія сьогодні – 250 тисяч фунтів, Люксембург спрямував 350 тисяч євро, ЮНЕСКО – 60 тисяч доларів і 250 тисяч євро – від Європейської комісії. Крім того, що ми залучили внески в Український фонд культурної спадщини, який буде працювати для того, щоб відновлювати поруйновану українську культурну спадщину.

Як поінформувала міністерка, окрім презентації в межах заходу діяльності Фонду культурної спадщини України, українська сторона також готує перелік об'єктів, які мають бути відновлені за донорські кошти. Його мають представити тим партнерам, які вже виділили кошти, а також тим, які є потенційними донорами.

«Окрім того, що ми зараз запустили фонд і обрали раду директорів, ми також показуємо нашим донорам і майбутнім донорам, куди підуть гроші. І відповідно зараз ми формуємо перелік тих об'єктів, які мають бути відреставровані за кошти фонду. Звісно, це в першу чергу ті об'єкти, які зруйнувала або пошкодила Росія під час цієї війни. І сьогодні ми якраз показували приклади, що це може бути. І одним з прикладів був саме Львівський собор, який дехто з нашої делегації вже встиг побачити. Тому що на власні очі це набагато легше зрозуміти, як Росія навмисне руйнує нашу культурну спадщину», – сказала очільниця Міністерства культури.

Крім того, за її словами, кошти будуть інвестовані в переміщення музейних колекцій в безпечні місця, а також на формування цифрових списків об'єктів культурної спадщини, які опинилися на окупованих територіях.

«Окрім фізичних відновлень культурної інфраструктури, гроші також будуть інвестовані в те, щоб перевозити музейні колекції в безпечні місця, правильно їх пакувати тощо. Зараз багато колекцій під ризиком, особливо під час евакуації з прифронтових територій. Тому нам також потрібні додаткові кошти для того, щоб зберігати ці об'єкти. Частина коштів може бути витрачена на діджиталізацію. Ми маємо дуже багато музейних книг, написаних від руки. Тому нам треба перелік тих об'єктів, які були викрадені або перебувають на окупованих територіях, щоб потім належно ввести судові процеси або проводити роботи з повернення цих цінних для нас об'єктів в Україну», – зазначила Бережна.

Також, за її словами, в межах заходу було розширено Альянс культурної стійкості: «Це така спільнота країн, які допомагають не лише фінансово, а й технічною допомогою та консультаціями. І до цього Альянсу доєдналися Люксембург, «Фонд Східна Європа», Португалія, Фландрія та Австрія. Ми також будемо через цю координацію допомагати українській культурі бути сильною під час війни».

Латвія схвалила новий пакет допомоги Україні ([Укрінформ](#)).

Міністерка закордонних справ Латвії Байба Браже:

Уряд Латвії ухвалив пакет підтримки для України вартістю 6,8 мільйона євро.

За її словами, цей пакет підтримки зміцнить енергосистему України, укриття, інфраструктуру, соціальну та громадянську стійкість, а також можливість використання дронів.

«Латвія буде завжди стояти поруч із Україною», – зазначила глава МЗС.

Болгарія надасть обладнання для ремонту українських енергостанцій (Укрінформ).

Перший віцепрем'єр-міністр – міністр енергетики України Денис Шмигаль заявив, що Болгарія готує пакет допомоги з енергетичним обладнанням для ремонту українських енергостанцій.

«Вдячні Болгарії за підготовку гуманітарного пакету допомоги з енергетичним обладнанням для ремонту українських енергостанцій. Це важлива допомога в підготовці до наступного опалювального сезону», – акцентував перший віцепрем'єр.

Норвегія продовжила угоду з Євросоюзом про медичну евакуацію українців (Укрінформ).

Уряд Норвегії вирішив продовжити угоду з Європейським Союзом про евакуацію українських пацієнтів до кінця 2027 року.

«Норвегія продовжує співпрацю з ЄС щодо медичного авіап перевезення українських пацієнтів для лікування в лікарнях Норвегії та по всій Європі. На прохання ЄС уряд Норвегії вирішив продовжити пропозицію щодо перевезення таких пацієнтів до кінця 2027 року», – заявили в уряді Норвегії.

Міністр закордонних справ Норвегії Еспен Барт Ейде Бої зазначив, що бої на передовій в Україні нині такі ж криваві, як і чотири роки тому, коли почалася російська повномасштабна війна.

«Зусилля Норвегії з евакуації поранених є наріжним каменем підтримки Європи в рамках медичної евакуації з України. Багато країн мають можливості для стаціонарного лікування, але не мають відповідних засобів транспортування. Співпраця Норвегії з ЄС допомагає забезпечити скоординоване та ефективне використання наявних у лікарнях Європи потужностей, тим самим полегшуючи навантаження на українську систему охорони здоров'я», – додав він.

Зазначається, що Норвегія почала транспортувати українських пацієнтів ще навесні 2022 року. З серпня того ж року країна забезпечує регулярні щотижневі рейси для евакуації українських пацієнтів до країн Європи.

Загалом завдяки майже 200 рейсам було евакуйовано 2850 пацієнтів з України. З них 512 людей отримали лікування саме у норвезьких лікарнях.

Плани врегулювання. Переговорний процес

10.09.

Буданов: Україна наближається до угоди з Путіним (Укрінформ).

Керівник Офісу Президента Кирило Буданов, який є головним переговорником України з Росією, заявив, що бачить прогрес у напрямку можливої мирної угоди з Кремлем, додавши, що врегулювання війни може не зайняти багато часу.

Про це він сказав у інтерв'ю Bloomberg, передає Укрінформ.

Хоча переговори щодо припинення війни публічно дали мало результатів, Буданов висловив оптимізм щодо того, що переговори рухаються до укладення угоди. Він заявив, що, на його думку, Росія також хоче припинити війну (...).

Він визнав, що досі обидві сторони дотримувалися «максималістських» позицій у переговорах за посередництва США, але висловив переконання, що вони наблизяться одна до одної у пошуках компромісу.

Росія має чіткий стимул для укладення угоди, зазначив Буданов. «На відміну від нас, вони витрачають власні кошти. Це величезні суми – вже у трильйонах», – сказав він.

Водночас він відмовився розповісти, як саме міг би виглядати можливий компроміс щодо території – найскладнішого питання переговорів (...).

Україні буде «дуже складно» до вересня, США мають власний дедлайн – Зеленський (НВ).

Україні буде дуже складно до вересня в геополітичних питаннях, заявив **президент України Володимир Зеленський**.

Під час спілкування з журналістами він підкреслив, що Росія намагатиметься провести тристоронню зустріч у квітні, травні або червні (...).

Він також додав, що з початку літа США сфокусуються на внутрішніх процесах – виборах. Зеленський вважає, що американська сторона може тиснути на Україну.

Президент України Володимир Зеленський:

І я думаю, що в них є своєрідний внутрішньополітичний дедлайн – орієнтовно серпень. Тобто цей час весни – літа буде досить непростим у політичному та дипломатичному плані. Може бути тиск на Україну. І на полі бою він також буде. Але ми розуміємо, якими є національні інтереси України і що може гарантувати безпеку.

При цьому Зеленський підкреслив, що необхідно продовжувати тиснути на Росію. Зокрема, партнери можуть у 2026 році провести «переможний» саміт НАТО (...).

Путін не здатен окупувати Україну повністю, але тисне дипломатично – Зеленський ([Газета](#)).

Президент України Володимир Зеленський заявив, що російський лідер Володимир Путін не здатен повністю окупувати Україну і намагається досягти вигляду перемоги через дипломатичний тиск.

Росія зазнає значних втрат і не має достатньо підготовлених військових, сказав глава держави в інтерв'ю подкасту The Rest Is Politics.

За словами президента, Кремль намагається витіснити Україну з Донбасу через переговори зі США. Повномасштабна військова операція для захоплення регіону коштувала б Росії сотні тисяч життів (...).

Він наголосив, що виведення українських військ із Донбасу може підірвати внутрішню єдність країни. Це, за його словами, створить умови для нової агресії.

Зеленський також окреслив критерії, за якими можна перевірити готовність Росії до миру. Йдеться про готовність до переговорів на рівні лідерів та допуск міжнародних військ до лінії зіткнення (...).

09.04.

Переговори про завершення війни в Україні можуть затягнутися на кілька років: аналітик розповів деталі ([Апостроф](#)).

Переговорний процес щодо України фактично перебуває на паузі, а реальних результатів від нього не варто очікувати раніше ніж за два-три роки. Наразі ані західні партнери, ані сама Україна не мають чіткої стратегії завершення війни: обговорення зводяться переважно до технічних аспектів і майбутніх гарантій безпеки, тоді як конкретний план досягнення миру залишається відсутнім.

Про це в ефірі телеканалу «Апостроф» розповів **аналітик міжнародної політики Олександр Колесніченко** (...).

Мирні переговори: Зеленський назвав головну проблему ([ТСН](#)).

Тристоронні переговори України зі США та Росією щодо припинення війни не зайшли у глухий кут, справа зовсім в іншому.

Про це заявив **президент України Володимир Зеленський** в інтерв'ю rainews.it.

Президент України Володимир Зеленський:

Тристороння зустріч відкладається через те, що фокус США сьогодні на Ірані. Це зрозуміло, але дуже хочеться, щоб ніхто не забував про війну Росії проти України.

(...).

Кремль зробив нову заяву про переговори з Києвом (Кореспондент).

Москва запевняє, що не буде перешкоджати переговорному процесу, але наголошує, що подальший розвиток подій залежить від кроків Вашингтона у відносинах з Іраном.

Перемир'я між США та Іраном «дало шанс на прогрес» у мирних переговорах між Росією та Україною. Про це 9 квітня заявили в Москві, водночас вказавши на одну важливу умову для цього.

Все залежить від того, кого Сполучені Штати призначать своїм представником у переговорах із Тегераном, зазначив **представник Міністерства закордонних справ Росії Родіон Мірошников** у коментарі російському виданню Известия (...).

Представник Міністерства закордонних справ Росії Родіон Мірошников:

Якщо це ті самі посадовці, то цей момент може бути дещо відстрочений, що водночас не є кардинальною перешкодою для продовження або руху на переговорному треку щодо врегулювання в Україні.

У Москві також очікують можливого прибуття американської делегації для обговорення питань щодо війни в Україні найближчим часом (...).

08.04.

«Ми говоримо про кілька квадратних кілометрів». Венс про територіальне питання на переговорах між Україною та РФ (Громадське).

Віцепрезидент США Джей Ді Венс вважає, що нині в переговорах між Україною та росією відбувається «торг за кілька квадратних кілометрів території».

Про це він сказав під час виступу в Угорщині, цитує Guardian.

Віцепрезидент США Джей Ді Венс:

Що я сказав би й росіянам, й українцям: ми зараз говоримо про торг за кілька квадратних кілометрів території в одному чи іншому напрямку. Чи варто це того, щоб загинуло ще сотні тисяч молодих росіян і українців? Чи варто це додаткових місяців або навіть років високих цін на енергоносії та економічної руйнації? Ми вважаємо, що відповідь – однозначно ні.

Однак, додає він, «для танго потрібні двоє», тож США та Угорщина, мовляв, можуть лише «відчинити двері», а от «пройти крізь них» мають самі росіяни й українці (...).

Кремль планує відновити переговори з Україною на тлі припинення вогню в Ірані, – ЗМІ (УНІАН).

В Росії заявили, що сподіваються на відновлення мирних переговорів щодо завершення війни в Україні на тлі перемир'я в Ірані.

Про це заявив **речник Кремля Дмитро Пєсков**, передають російські ЗМІ.

Речник Кремля Дмитро Песков:

Сподіваємося, що вже найближчим часом у них (США, – ред. УНІАН) буде більше часу і більше можливостей зустрітися в тристоронньому форматі (переговорів щодо України, – ред. УНІАН).

(...).

07.04.

Пауза замість прогресу: Кремль зупинив переговори про мир ([АСПІ](#)).

Росія оголосила про паузу у мирних переговорах, пояснивши її потребою у внутрішніх консультаціях. Українська влада вважає це спробою затягнути процес і виграти час для перегрупування військ.

Кремль визнав, що переговори щодо України перебувають у стані паузи, пояснивши це «необхідністю додаткових консультацій». Російська сторона заявила, що процес не зупинено остаточно, але наразі немає умов для його продовження. Це стало черговим підтвердженням складності пошуку компромісу та небажання Москви робити поступки.

6 квітня Кремль офіційно підтвердив, що переговори щодо врегулювання війни з Україною призупинені. За словами російських представників, пауза потрібна для проведення додаткових консультацій та узгодження позицій. Водночас аналітики наголошують, що справжньою причиною може бути небажання Москви йти на поступки, які виглядали б як поразка (...).

05.04.

Розуміє, що йому кінець, – полковник Британії спрогнозував, як діятиме Путін у переговорах далі ([24 канал](#)).

Мирні переговори зайшли в глухий кут. Кремлівський диктатор Володимир Путін не хоче завершувати війну проти України та вважає, що контролює ситуацію.

Полковник армії Великої Британії у відставці Філіп Інгрем озвучив 24 Каналу думку, що Путін панічно боїться мирної угоди, якщо вона не означатиме його перемогу, тому що після закінчення війни будуть ризики його режиму.

Філіп Інгрем зазначив, що Володимир Зеленський запропонував мирний план або принаймні шлях до нього. Під час розвитку переговорів президент України на кожному етапі пропонував все більші поступки, коли цього вимагав Дональд Трамп. Але важливо, що Київ не зраджував національні інтереси.

Водночас Володимир Путін не пішов на компроміс та навіть збільшив свої вимоги. Російський диктатор вважає, що контролює ситуацію. Тому він не хоче вести переговори.

Путін розуміє, що йому кінець, якщо він не повернеться з перемогою, без плану реінтеграції в суспільство величезної кількості людей, яких він

втягнув в армію, без плану з виведення російської економіки з воєнного режиму. Імовірно, кінець буде дуже жорстоким. Такого плану в нього немає. Тому припинення війни не в інтересах Путіна. Йому вигідно це продовжувати, – пояснив полковник.

За його словами, поки очільник Кремля може продовжувати грати з Дональдом Трампом, затягувати всі процеси в міжнародному суспільстві, то відчуває, що зберігає контроль (...).

Путін не готовий до миру: чому мирні переговори зайдуть у глухий кут, розповів Фесенко (FREEДОМ).

Мирні переговори між Україною і Росією неминуче будуть відновлені. Водночас у найближчі місяці очікувати реального прориву в мирному треку не варто. На цьому в ефірі телеканалу FREEДОМ акцентував **політолог Володимир Фесенко**.

Політолог Володимир Фесенко:

Мирні переговори відновляться, я в цьому практично не сумніваюся, це неминучий процес. Питання лише в термінах: це може статися і через тиждень, і через два, і через місяць або півтора. Насправді самі терміни зараз не мають принципового значення, бо ситуація на фронті і у світовій політиці залишається ключовим фактором.

На цьому етапі Кремль не зацікавлений у завершенні війни і продовжує робити ставку на військовий сценарій.

Путін поки не збирається припинити війну і не демонструє готовності до реальних компромісів. Він робить ставку на наступальні дії російських військ у весняно-літній період. Щобільше, для нього зараз складається відносно вигідна зовнішня кон'юнктура: США відволіклись на війну проти Ірану, їхню увагу частково переключили, а Росія, на жаль, отримує додаткові доходи від продажу нафти на тлі кризи в районі Перської затоки.

За оцінкою політолога, навіть при відновленні перемовин говорити про серйозні домовленості поки рано (...).

04.04.

Вікно переговорів закривається за кілька місяців: чому Кремль поспішає (Главком).

Перш ніж скласти конспірологічну картину поточної ситуації, зафіксуємо деякі віхи – від загального до нашого.

Загальносвітовий таймінг багато в чому продиктований виборчим циклом в Америці та маневрами президента США Дональда Трампа.

З листопада (через сім місяців) – вибори до Конгресу США, може змінитися баланс сил і в Палаті представників, і в Сенаті. Також переобирається низка губернаторів та інших діячів.

З вересня США занурюються у внутрішню політику, зовнішні кроки оцінюватимуться виключно через вплив на вибори, за підсумками яких Трамп може зберегти/втратити нинішній обсяг влади. Серпень випадає. 4

липня – 250 років США. 11 червня – 19 липня – чемпіонат світу з футболу (11 міст у США, 3 у Мексиці та 2 у Канаді). Фінал – у передмісті Нью-Йорка. Загалом червень-липень – завершення підготовки та святкування 250-річчя США.

Підсумок: залишається 2–2,5 місяці, коли США ще реагуватимуть на зовнішні подразники, і максимум 4 місяці, поки ще можна хоч кудись достукатися за нинішнього американського розкладу. Потім це не матиме сенсу (...).

У вересні Росія проводить вибори до Держдуми. При всій декоративності виборчого процесу – це велике організаційне завдання, яке зачіпає інтереси різних груп. І, крім іншого, знижує до мінімуму ймовірність відкритої масової мобілізації. Поповнювати війська РФ будуть найманцями та через приховану розсилку електронних повісток.

У жовтні 2026 році заплановано саміт Росія – Африка. Поки що немає ясності щодо саміту Москви та арабських держав. Так чи інакше, найближчі місяці можуть пройти під знаком послаблення ізоляції РФ. Москва активно шукає свою посередницьку нішу щодо питання Перської затоки.

Отже, ми бачимо:

Виборчий цикл у США залишає буквально кілька місяців на якусь конструктивну діяльність та розробку рішень;

Війна в Перській затоці змінює глобальний та регіональні контексти. Відкриваються певні можливості для Росії, яка перестає сприйматися як єдиний агресор на арені. З іншого боку, у європейському контексті більш наочною стає роль України як донора безпеки;

До середини липня відбудуться основні міжнародні заходи, де можуть бути зафіксовані якісь віхи щодо України (або ми випадемо).

Не вдаючись поки що в деталі.

Другий квартал 2026 року – це період погіршення внутрішньої ситуації у РФ, незважаючи на ситуативне підживлення ціною на нафту.

Росіяни чудово розуміють, що вікно можливостей для виходу з конфлікту на хороших умовах (насамперед – скасування санкцій) буде відкрите кілька місяців (до липня), а потім доведеться чекати нового розкладу в США.

Тобто рішення будуть відкладені щонайменше до кінця року. І весь цей час РФ буде боротися у кривавій багнюці та втрачати можливості.

Заяви Кремля про «два місяці» є неприйнятними за змістом, але зрозумілими за формою. Москва поспішає. Зокрема тому вона посилює удари по цивільній інфраструктурі та мирним людям (...).

Ердоган запевнив у подальшій підтримці Туреччиною переговорів між Україною та РФ ([Укрінформ](#)).

Підтримка Туреччиною переговорів між Україною та Росією продовжуватиметься, адже регіон потребує більшого миру та стабільності.

Про це **президент Туреччини Реджеп Тайїп Ердоган** заявив на зустрічі із Президентом України Володимиром Зеленським сьогодні у Стамбулі, передає Укрінформ із посиланням на директорат із комунікацій адміністрації президента Туреччини (...).

Він зазначив, що Туреччина надає великого значення безпеці судноплавства в Чорному морі, а безпека енергопостачання має вирішальне значення.

За його словами, Туреччина рішуче налаштована збільшити обсяг двосторонньої торгівлі з Україною та продовжуватиме вживати необхідних кроків для досягнення цієї мети (...).

03.04.

Зеленський запросив американську переговорну делегацію до Києва (Укрінформ).

Президент України Володимир Зеленський:

Я запросив американську переговорну делегацію в Київ. Делегація зробить все можливе в теперішніх умовах – під час війни з Іраном – щоб приїхати в Київ. Це альтернативний варіант тристоронньої зустрічі на рівні технічних груп. Американська група може приїхати до нас, і після нас поїхати в Москву. Якщо не виходить втриьох, давайте зробимо так – по черзі. Це наша пропозиція.

Зеленський запропонував, як розблокувати переговори про мир (ТСН).

Президент України запросив американську переговорну делегацію до Києва.

Україна готова відновити переговори щодо закінчення війни, щойно до цього будуть готові партнери.

Про це повідомив президент України Володимир Зеленський під час спілкування з журналістами.

Президент України Володимир Зеленський:

Я запросив американську переговорну делегацію до Києва. Делегація зробить все можливе в теперішніх умовах – під час війни з Іраном – щоб приїхати до Києва. Це альтернативний варіант тристоронньої зустрічі на рівні технічних груп. Американська група може приїхати до нас, і після нас поїхати до Москви. Якщо не виходить втриьох, давайте зробимо так – по черзі. Це наша пропозиція. Я чув позитивні сигнали партнерів щодо такої пропозиції. Також ми продовжуємо працювати над обмінами. Дуже сподіваємось, що вони відбудуться.

(...).

Буданов: мирні переговори з США та Росією мають перспективу (Суспільне.Новини).

Голова Офісу Президента України Кирило Буданов прокоментував стан мирних перемовин між Україною, Росією та США. За його словами, процес триває, але він надзвичайно складний.

Про це Кирило Буданов повідомив у відповіді на питання кореспондентки Суспільного на зустрічі CEO Club Ukraine.

Кирило Буданов пояснив, що складність зумовлена трьома факторами: війна триває вже 12 років, вона є найбільшою та найкривавішою у світі за людськими й фінансовими втратами, а також це «одне з найскладніших геополітичних питань, де перетинаються інтереси США, ЄС, Росії та Китаю».

Голова Офісу Президента України Кирило Буданов:

Тому вирішити це питання просто так – абсолютно нереально. Разом з тим, сказати, що мирні перемовини не мають ніякого сенсу, не мають перспективи – це теж буде неправда. І я щиро сподіваюся, що ми зможемо, зрештою, до чогось дійти. Чи дійшли ми зараз? Ні, не дійшли. Чи можемо дійти? Думаю, що зможемо, хоча б на це сподіваюся.

Також Кирило Буданов повідомив, що в Україні сподіваються на прибуття американської делегації до Києва для продовження мирних переговорів (...).

02.04.

Переговори про мир: у Путіна зробили нову заяву ([ТСН](#)).

Тристоронні мирні переговори між Сполученими Штатами, Росією та Україною призупинені.

Про це повідомив **помічник президента РФ Юрій Ушаков**.

З його слів, тристоронні переговори з українським регулюванням поставлені на паузу, але РФ зв'язується зі США щодо України.

(...).

01.04.

Переговори з РФ та українські полонені: Умеров зустрівся з керівництвом Туреччини ([Укрінформ](#)).

Секретар Ради національної безпеки і оборони України Рустем Умеров обговорив з очільниками міністерств та радником Президента Туреччини Реджепа Таїпа Ердогана перебіг переговорного процесу та питання повернення українців з російського полону.

Про це Умеров повідомив у Телеграмі.

Секретар РНБО в Анкарі зустрівся з міністром оборони Яшаром Гюлером, міністром закордонних справ Хаканом Фіданом, головою Національної розвідувальної організації Ібрагімом Калином та радником Ердогана з питань зовнішньої політики Акіфом Чагатаєм Киличем.

Сторони говорили про безпекову ситуацію, перебіг переговорного процесу та координацію подальших кроків щодо спільних загроз. Також обговорили спільні проєкти у сфері регіональної безпеки (...).

31.03.

Каллас про мирні переговори: Навіть якщо США і Росія про щось домовляться, вони не реалізують це без Європи ([Укрінформ](#)).

Висока представниця ЄС Кая Каллас наголосила на важливості ролі Європи в питанні мирного процесу в Україні.

Про це вона заявила на пресконференції в межах проведення виїзного неформального засідання Ради ЄС у закордонних справах у Києві.

Висока представниця ЄС Кая Каллас:

Навіть якщо Америка та Росія про щось домовляться, вони не зможуть цього виконати. Європа не є частиною цього. Тож, я думаю, що чим швидше ми усвідомимо, що Європа також має бути частиною цієї дискусії, тим краще зможемо просувати ці переговори вперед.

30.03.

Зеленський про мирні переговори: Не вважаю, що ми у глухому куті ([Укрінформ](#)).

Президент Володимир Зеленський висловив сподівання, що найближчими тижнями зустріч у тристоронньому форматі Україна – США – Росія відбудеться.

Про це глава держави повідомив під час спілкування з журналістами, передає кореспондент Укрінформу.

Президент України Володимир Зеленський:

Я не вважаю, що у нас є глухий кут. Глухий кут, після якого що нам зробити всім? Здатися? Розслабитись? Нехай Росія здається, ми не будемо. Ми повинні організувати тристоронню зустріч і повинні йти далі дипломатичним треком, робити принаймні все для цього. А для того, щоб бути сильними за столом перемовин, треба бути сильними на полі бою. Я вдячний Збройним силам. Сьогодні ми набагато сильніші, ніж пів року тому.

Він наголосив, що українська переговорна група готова зустрічатися «в будь-якому форматі, в будь-якому місці, окрім Росії і Білорусі», і висловив сподівання, що найближчим часом така зустріч відбудеться.

(...).

Відновлення України від наслідків російської агресії

12.04.

В Україні цьогоріч відремонтували понад 3,5 мільйона квадратних метрів доріг (ukrinform.ua).

В Україні у 2026 році провели ремонт 3,5 млн кв. м дорожнього покриття на автошляхах державного значення.

Як передає Укрінформ, про це віцепрем'єр-міністр з відновлення України – міністр розвитку громад та територій Олексій Кулеба повідомив у Фейсбуці.

За його словами, значні обсяги робіт виконані на ключових міжнародних маршрутах:

М-05 Київ – Одеса – 9 350 кв. м;

М-14 Одеса – Мелітополь – Новоазовськ – 7330 кв. м;

М-03 Київ – Харків – Довжанський – 5749 кв. м;

М-07 Київ – Ковель – Ягодин – 4167 кв. м;

М-30 Стрий – Умань – Дніпро – Ізварине – 2236 кв. м;

М-19 Доманове – Ковель – Чернівці – Теремблече – 2142 кв. м.

«Наше завдання – до 1 червня забезпечити проїзність міжнародних і національних доріг. Йдеться про ремонт орієнтовно 10 млн кв. м дорожнього покриття, і ми рухаємося відповідно до затвердженого графіка», – зауважив Кулеба.

За результатами виконання запланованих робіт серед лідерів сьогодні Кіровоградська – 82 %, Миколаївська – 69,3 % та Рівненська області – 57,6 %.

Роботи тривають у всіх областях з урахуванням погодних умов. Після стабілізації погоди заплановано наростити темпи до 200 тис. кв. м на добу.

Як повідомляв Укрінформ, уряд ухвалив постанову щодо прискорення відновлення прифронтових доріг.

11.04.

Київщина готує нові проєкти відбудови разом із корейськими партнерами (ukrinform.ua).

Голова Київської обласної військової адміністрації Микола Калашник зустрівся з представниками корейської компанії SsangYong Engineering & Construction.

Голова Київської обласної військової адміністрації Микола Калашник:

Обговорили подальші плани співпраці. Сьогодні готуємо пакет проєктів відновлення, які вже викликають зацікавленість у партнерів. Йдеться про розвиток соціальної, медичної та інженерної інфраструктури, а

також про ініціативи у сфері стійкості регіону – модернізацію систем водопостачання, відновлення критичної інфраструктури, впровадження сучасних інженерних рішень.

Він ознайомив корейську делегацію з поточною ситуацією в області, наслідками російської агресії та ходом відбудови. Крім того, подякував за дотичність і фінансування Центру комплексного розвитку та підтримки дітей у Бучі.

Окремо говорили про перспективу реалізації нових проєктів у сфері реабілітації та відновлення інженерної інфраструктури. Працюємо над тим, щоб ці ініціативи були технічно якісними, інвестиційно привабливими та швидкими в реалізації.

Як повідомлялося, у вересні 2025 року Київська обласна державна адміністрація підписала три меморандуми про взаєморозуміння з провідними корейськими організаціями під час Глобальної конференції з питань співробітництва в галузі інфраструктури (Global Infrastructure Cooperation Conference 2025). Зокрема, був підписаний меморандум з компанією SSANGYONG Engineering & Construction Co., Ltd, який передбачає співпрацю у сферах освіти, охорони здоров'я, водопостачання та водовідведення, відновлення та модернізації інфраструктури, а також енергетики.

10.04.

Підготовка до зими: Шмигаль назвав шість ключових напрямків роботи (ukrinform.ua).

Перший віцепрем'єр-міністр – міністр енергетики Денис Шмигаль провів засідання штабу з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації в енергетиці з фокусом на підготовку до наступної зими.

Виокремили наступні шість ключових напрямків: ремонтна кампанія та відновлення роботи електростанцій; будівництво захисту на об'єктах електроенергетичного комплексу; відновлення об'єктів генеруючих потужностей та мережевого обладнання київського енерговузла; залучення гуманітарної допомоги від партнерів для розвитку енергетичних хабів; розвиток когенерації; моніторинг виконання рішень штабу.

На засіданні також детально проаналізували графіки ремонтних робіт та поточний стан інфраструктури на об'єктах генерації.

Завдання для всіх дотичних служб та відомств чітко: зробити все необхідне, аби якомога швидше відновити обладнання та потужності всюди, де це технічно можливо. Важливо забезпечити максимальну міцність, використовуючи зокрема інструменти децентралізації, встановлення додаткових потужностей, зокрема когенерації.

09.04.

У Костянтинівці за програмою «Відновлення» нарахували понад $\text{€}1,54$ мільярда компенсацій (ukrinform.ua).

У Костянтинівській міській громаді на Донеччині загальна сума нарахованих компенсацій за державною програмою «Відновлення» сягнула понад 1,54 млрд гривень.

Про це у Фейсбуці повідомила Костянтинівська міська військова адміністрація, передає Укрінформ.

«За весь період реалізації програми («Відновлення». – Ред.): Статус зруйнованих отримали 551 будинків (із них 376 – приватна забудова, 193 – багатоповерхівки). Сформовано та видано 1013 житлових сертифікати на придбання нової оселі. Загальна сума нарахованих компенсацій становить понад 1 мільярд 542 мільйони гривень», – йдеться у повідомленні.

Зазначається, що з 30 березня по 5 квітня 2026 року представники міської комісії задокументували зруйнованими 67 об'єктів приватного сектору та 12 багатоповерхових будинків. Було видано житлових сертифікатів: власникам 53 квартир на загальну суму 68 млн грн, а власникам 38 приватних будинків – на суму понад 27 млн грн.

Як повідомлялося, у березні 2026 року уряд України виділив додаткові 7,7 млрд грн на фінансування житлових програм для внутрішньо переміщених осіб із тимчасово окупованих територій.

08.04.

У Полтавській громаді ще майже 40 родин отримують компенсації за пошкоджене обстрілами житло (ukrinform.ua).

Ще 37 полтавських родин отримують компенсації за житло, пошкоджене внаслідок російських обстрілів, загалом на понад €2 мільйони.

Секретарка Полтавської міськради Катерина Ямщикова:

Виконавчий комітет погодив 37 заяв від жителів Полтави на виплату коштів для відновлення домівок. Загальна сума компенсацій становить €2 263 275.

Як зазначається, виплати здійснюються не з бюджету Полтавської громади. Виконавчий комітет затверджує рішення комісії, яка обстежує пошкоджене та знищене житло. Кошти постраждалим надаються з державного бюджету в межах програми «Відновлення».

Крім того, громада надає термінову підтримку постраждалим внаслідок ворожих атак, зокрема виділяє кошти на оренду тимчасового житла для тих, чий помешкання непридатні для проживання.

08.04.

Перший віцепрем'єр-міністр – міністр енергетики України Денис Шмигаль: Фонд підтримки енергетики готовий перерозподілити понад €195 мільйонів на першочергові потреби (ukrinform.ua).

Зараз Фонд підтримки енергетики України готовий перерозподілити понад 195 млн євро на першочергові потреби підготовки до зими.

Перший віцепрем'єр-міністр – міністр енергетики України Денис Шмигаль: за підсумками розмови із директором Секретаріату Енергетичного співтовариства Артуром Лорковським.

Темою розмови стали ключові пріоритети у підготовці України до опалювального сезону. Шмигаль наголосив, що все критично необхідне енергетикам обладнання повинно бути в Україні та готове до роботи до кінця жовтня.

«Наразі фонд готовий перерозподілити понад 195 млн євро донорських коштів на першочергові потреби. Наші команди вже формують перелік невідкладних запитів. Вже в дорозі – енергетичне обладнання на понад 200 млн євро, яке має надійти в Україну до початку опалювального сезону. Вдячні партнерам за цю допомогу», – написав міністр.

Крім того, опрацьовуються додаткові механізми прямих або надтермінових закупівель в межах Фонду підтримки енергетики.

Шмигаль зауважив, що за сприяння фонду вже профінансовано 15 проєктів на суму 225,1 млн євро. Завдяки цьому наразі введено в експлуатацію 223,9 МВт додаткової потужності, ще 303,7 МВт перебуває на різних стадіях готовності.

Як повідомлялося, у березні 2026 року до Фонду підтримки енергетики України надійшло 3,2 млн євро, загальна сума внесків становить 1,854 млрд євро. Через механізм фонду у березні підписані контракти на постачання критично необхідного обладнання на суму близько 41,7 млн євро.

07.04.

У Гостомелі розпочалося будівництво багатопверхівок на 360 квартир замість зруйнованих (ukrinform.ua).

Начальник Київської обласної військової адміністрації Микола Калашник: провів виїзну нараду з мешканцями військового містечка в Гостомелі, де розпочалося будівництво будинків на 360 квартир замість зруйнованих.

Сьогодні провели виїзну нараду з мешканцями військового містечка в Гостомелі – безпосередньо на місці, де вже почалося нове будівництво житла. Разом із першим заступником голови Державного агентства відновлення та розвитку інфраструктури Миколою Бойком, генпідрядником та ініціативною групою детально проговорили всі ключові питання.

На будівельному майданчику розпочалися підготовчі роботи – розкопка котлованів під майбутні багатоквартирні будинки.

Замість зруйнованих 272 квартир буде збудовано 360 нових квартир у сучасних 7-поверхових будинках. Реалізація проєкту передбачена у 6 черг. Проєктом передбачено також будівництво підземного протирадіаційного укриття, комплексний благоустрій території. Пропозиції місцевих представників щодо вигляду житла, планувань і прибудинкової території максимально враховуються, запевнив посадовець.

На зустрічі також обговорили механізм розподілу житла.

Усі необхідні роз'яснення ініціативній групі вже надані, і цю роботу будемо продовжувати. Принципова позиція – постійний діалог. Такі зустрічі будуть регулярними: між представниками служби відновлення, місцевою владою, громадою та підрядником. Без закритих рішень і без невизначеності.

07.04.

Відновлення прифронтових доріг мають пришвидшити – уряд ухвалив постанову (ukrinform.ua).

Уряд визначив Державну спеціальну службу транспорту (ДССТ) єдиним замовником робіт і закупівель для відновлення автошляхів у зоні бойових дій і поблизу неї.

Прем'єр-міністр України Юлія Свириденко:

Уряд визначив Державну спеціальну службу транспорту єдиним замовником робіт і закупівель для поточного ремонту та утримання шляхів у зоні бойових дій і поблизу неї.

ДССТ відповідатиме за відновлення автошляхів на прифронтових територіях і в зоні до 40 км від лінії бойових дій. Перелік і пріоритетність визначатиме Генеральний штаб.

Це рішення дозволить одразу розпочати роботи на пріоритетних напрямках – там, де пересуваються військові, відбувається евакуація поранених і забезпечується постачання. Роботи розпочинаються одразу після затвердження переліку та обстеження пошкоджень. Фінансування робіт здійснюватиметься в межах бюджету ДССТ.

Міністр оборони Михайло Федоров:

Кабінет міністрів ухвалив постанову, яка пришвидшує відновлення і захист автомобільних доріг державного значення для військової та медичної логістики.

В умовах постійних ударів і високого навантаження на логістичні маршрути стан доріг безпосередньо впливає на швидкість постачання, евакуацію поранених та ефективність Сил оборони.

Згідно з постановою, Державна спеціальна служба транспорту виконуватиме роботи з ремонту та антидронового захисту таких доріг, а також замовлятиме роботи з їх утримання в районах активних бойових дій і в зоні до 40 км від них або тимчасово захоплених територій.

Рішення також визначає: перелік і пріоритети доріг, що потребують першочергового відновлення; джерела фінансування та умови виконання робіт; порядок взаємодії між органами влади та особливості оборонних закупівель.

Це пришвидшує проведення робіт і дає змогу відбудовувати дороги там, де це критично для логістики.

Швидке відновлення доріг – це стабільна логістика, своєчасна евакуація поранених та безперебійне постачання на фронт, додав міністр.

Як повідомлялося, Державна спеціальна служба транспорту отримала право зводити та відновлювати критично важливі об'єкти оборонної

інфраструктури без додаткових дозвільних процедур, що має прискорити будівництво фортифікацій.

06.04.

Уряд виділив майже €300 мільйонів на ремонт доріг на Харківщині (ukrinform.ua).

Кабінет Міністрів виділив €298,8 мільйона на відновлення пошкоджених доріг у Харківській області для забезпечення логістики та потреб оборони.

Як передає Укрінформ, про це повідомили у Міністерстві економіки, довкілля та сільського господарства.

Відповідне рішення уряд ухвалив для проведення ремонтних робіт на об'єктах дорожньої інфраструктури регіону, пошкоджених внаслідок збройної агресії РФ.

Заступник міністра економіки, довкілля та сільського господарства Віталій Кіндратів:

Сьогодні відновлення дорожньої інфраструктури у прифронтових регіонах має критичне значення для забезпечення стабільної логістики та безперебійного функціонування держави. Ми спрямовуємо ресурси на ті об'єкти, які забезпечують щоденні потреби країни, зокрема Збройних сил України, та підтримують роботу ключових процесів.

Завдяки виділеним коштам будуть відновлені пошкоджені ділянки доріг, забезпечено належне транспортне сполучення та підтримано логістичні маршрути, необхідні для стабільного функціонування регіону та ЗСУ.

Як повідомлялось, від початку 2026 року дорожники вже ліквідували 2,8 мільйона м² пошкоджень на дорогах державного значення; 6 квітня роботи продовжаться в усіх областях України.

06.04.

ПРООН підтримала розчищення понад мільйона тонн завалів в Україні - директорка Регіонального бюро Ексклюзив (ukrinform.ua).

Програма розвитку ООН підтримала розчищення в Україні понад 1 мільйона тонн завалів, що утворилися внаслідок російських атак і розбирання яких є однією з головних проблем відновлення в країні.

Директорка Регіонального бюро ПРООН у країнах Європи та Центральної Азії Івана Живкович:

Розбір завалів став однією з головних проблем відновлення в Україні, і зараз ПРООН проводить одну зі своїх найбільших глобальних операцій у цій сфері. З 2022 року ми підтримали розчищення понад 1 мільйона тонн завалів у різних областях, що дозволило громадам відновити доступ до публічних просторів і розпочати відбудову тисяч пошкоджених об'єктів.

ПРООН запровадила перший в Україні протокол безпечного поводження з небезпечними матеріалами та підтримала ухвалення нових

державних санітарних норм. За підтримки Програми розвитку наразі готується до запуску перша в країні лабораторія з тестування азбесту.

Водночас, міжнародна організація розширює потужності з переробки через місцеві центри та сприяє перетворенню будівельних відходів на вторинні матеріали, придатні для повторного використання, що зменшує як екологічний вплив, так і витрати на відбудову.

05.04.

В Україні вже відремонтували 2,7 мільйона квадратних метрів доріг – Свириденко (ukrinform.ua).

В Україні від початку року вже ліквідували 2,7 млн кв. м пошкоджень на дорогах загального користування.

Прем'єр-міністерка Юлія Свириденко:

В Україні тривають дорожні роботи на міжнародних трасах і дорогах загального користування. Щодня по країні працює майже 170 бригад і понад 1 500 працівників.

Від початку року вже ліквідували 2,7 млн кв. м пошкоджень.

Станом на сьогодні виконано близько 50 % поточного ремонту на трасах міжнародного значення. Усі роботи з поточного ремонту на таких трасах планують завершити до 1 травня, а основні роботи – до 1 червня.

Додатково тривають заходи з посилення міжнародного транспортного сполучення.

За словами **віцепрем'єра з відновлення України – міністра розвитку громад та територій Олексія Кулеби**, лідером серед регіонів за виконанням дорожніх робіт є Кіровоградщина.

04.04.

Шмигаль: Україна під час опалювального сезону відновила після атак 85 % потужності ТЕС та 66 % – ГЕС та ГАЕС (ukrinform.ua).

Під час опалювального сезону після атак РФ вдалося відновити 85 % доступної потужності ТЕС та 66% доступної потужності ГЕС та ГАЕС.

Перший віцепрем'єр-міністр – міністр енергетики України Денис Шмигаль:

Під час опалювального сезону ворог пошкодив більше 9 ГВт генераційних потужностей ТЕС, ТЕЦ та ГЕС. Українські енергетики відновили понад 4 ГВт потужності. Відновили після російських атак 85 % доступної потужності ТЕС та 66 % доступної потужності ГЕС та ГАЕС.

Як зазначив Шмигаль відремонтоване трансформаторне обладнання системи передачі, загальна потужність якого становить близько 30 % всієї трансформаторної потужності енергосистеми Латвії.

У 2025 році були виконані планові ремонти сумарною потужністю 11,8 ГВт, що дозволило успішно пройти цей опалювальний сезон.

Продовжуємо розвивати розподілену генерацію. Загальний приріст встановленої потужності за 2025 рік склав 642,77 МВт. Встановили нових

установок для зберігання енергії на 508 МВт. Це у 254 рази більше, ніж в опалювальному сезоні 2024–2025 років.

Як повідомляв Укрінформ, Міністерство енергетики провело підсумкове засідання зимового Штабу з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації в енергетиці та змінило формат координації, щоб ефективно підготуватися до наступного опалювального сезону.

03.04.

Сербія спрямовує €2 мільйони на відновлення української енергосистеми (ukrinform.ua).

Уряд Сербії та Програма розвитку ООН підписали фінансову угоду на 2 млн євро для зміцнення стійкості енергетичного сектору України.

Про це йдеться в повідомленні ПРООН, передає Укрінформ.

Кошти спрямують на закупівлю та постачання високовольтних трансформаторів – критично важливого обладнання для відновлення потужностей із передачі електроенергії. Заходи реалізуються в межах Програми ПРООН із «зеленого» енергетичного відновлення.

ПРООН з посиланням на дані П'ятої швидкої оцінки завданої шкоди та потреб на відновлення (RDNA5) зазначає, що загальні збитки енергосектору оцінюються у 88,2 млрд доларів США. З них близько 17,1 млрд доларів припадає на електроенергетичний підсектор, де найбільше постраждали об'єкти генерації та передачі електроенергії.

Посол Сербії в Україні Андон Сапунджі:

Сербія солідарна з народом України, який постає перед безпрецедентними викликами у сфері енергетичної безпеки. Цей внесок є реальним підтвердженням нашої підтримки у відновленні життєво важливих послуг. Ми прагнемо, аби лікарні, школи та домівки залишалися зі світлом у ці складні часи.

Постійний представник ПРООН в Україні Ауке Лотсма додав, що високовольтні трансформатори є життєво необхідними для цілісності енергосистеми. «Відновлюючи цю спроможність, ми не лише задовольняємо нагальні потреби та готуємося до наступного опалювального сезону, а й закладаємо основу для сталого енергетичного майбутнього.

Як повідомляв Укрінформ, 1 квітня Міністерство розвитку громад та територій спільно з Програмою розвитку ООН (ПРООН) узгодили дорожню карту співпраці на 2026 рік щодо системного відновлення територій та посилення спроможності місцевого самоврядування.

01.04.

Виконавчий директор Реєстру збитків: Усі 43 категорії заяв будуть відкриті до кінця весни Ексклюзив (ukrinform.ua).

У Міжнародному реєстрі збитків 40 тисяч заяв уже перевірені та очікують на розгляд Міжнародною компенсаційною комісією та подальшого отримання компенсацій.

Виконавчий директор Реєстру збитків, завданих агресією РФ проти України, Маркіян Ключковський:

Ті, хто знає Раду Європи, знають, що вона стала однією з найвідоміших організацій у світі завдяки своєму досвіду укладення міжнародних договорів. І Конвенція, якою було створено Міжнародну комісію з розгляду заяв для України, стала договором № 229 в історії Ради. Однак за всю 75-річну історію цього договірному процесу ще ніколи стільки країн не підписували новий договір у перший же день після його ухвалення.

16 грудня 2025 року Конвенцію підписали 35 держав таким чином, проклавши шлях до створення повного циклу компенсаційного механізму.

Це свідчить про «неймовірно потужну міжнародну підтримку» України.

Він також повідомив, що у Реєстрі станом на зараз вже 136 тисяч заяв, поданих в межах 16 різних категорій, але це ще далеко не весь спектр збитків, які можуть бути заявлені.

Ще 12 додаткових категорій буде відкрито вже зовсім скоро, ймовірно, цього місяця, а всі 43 категорії заяв у Реєстрі будуть відкриті до кінця весни. Серед них будуть категорії заяв не лише від людей, а й від бізнесу, а також від муніципалітетів, а також від держави Україна, щоб кожен вид шкоди, кожен елемент збитків міг бути заявлений і мав шанс на компенсацію.

Понад 40 000 заяв уже перевірено й включено до Реєстру, тож «тепер вони очікують на розгляд Комісією з розгляду заяв та визначення розміру компенсації».

Як повідомляв Укрінформ, парламент Естонії ухвалив закон, який ратифікує конвенцію про створення Міжнародної компенсаційної комісії з розгляду позовів про відшкодування Україні збитків, заподіяних агресією РФ.

01.04.

У Запоріжжі завершили реконструкцію підстанції екстреної меддопомоги з підземною диспетчерською (ukrinform.ua).

У Хортицькому районі Запоріжжя завершили реконструкцію підстанції екстреної швидкої допомоги, на нульовому поверсі якої облаштували диспетчерську службу, яка щодня приймає близько 700 викликів від жителів міста та Запорізького району.

Голова Запорізької ОВА Іван Федоров:

Рік тому будівля Хортицької підстанції була у вкрай занедбаному стані. Реконструкція розпочалась в липні 2025 року і нещодавно завершилась. Під час капітального ремонту повністю оновили інженерні системи, утепили фасад, замінили покрівлю та облаштували сучасне укриття.

Диспетчерська сьогодні розміщена в укритті або ж на нульовому поверсі. Для чого ми це робимо? Бо розуміємо, що швидка медична допомога працює в найкритичніших умовах, коли масові прильоти і масові поранення, а наші співробітники не мають відволікатись на вибухи, бо від їхньої роботи

залежить життя людей. Працівники підстанції можуть бути сфокусовані на роботі. Це одна з унікальних диспетчерських в Україні, бо мало яка з них знаходиться в укритті. В ході реконструкції було перенесено серверні, спецканали зв'язку. Сьогодні співробітники працюють в безпеці і в комфортних умовах.

Після проведення необхідних тестувальних процесів учора, 31 березня, тут відпрацювала перша зміна.

Начальника оперативно-диспетчерського управління Владислава Долинного:

Було прийнято 660 звернень, а бригадами здійснено 330 виїздів.

Наразі система екстреної медичної допомоги в області налічує понад 1100 працівників, 45 бригад щодня, 9 підстанцій і 9 пунктів базування.

Хортицька підстанція екстреної швидкої допомоги має стратегічне значення, оскільки обслуговує, зокрема, і Запорізький район.

Після реконструкції вона стане основною резервною підстанцією на правому березі Запоріжжя. Для цього тут продублювали частину технологічних процесів, щоб посилити стійкість і безперервність роботи екстреної медичної служби в області. Вартість реконструкції становила близько 50 млн грн.

Як повідомляв Укрінформ, у Кривому Розі на Дніпропетровщині триває реконструкція лікарні вартістю понад 1,3 млрд грн.

01.04.

Євросоюз передав Укрзалізниці понад 50 одиниць техніки (ukrinform.ua).

Євросоюз передав Укрзалізниці понад 50 одиниць техніки у межах одного пакета допомоги.

Про це повідомляє Укрінформ з посиланням на АТ «Укрзалізниця» у Фейсбуці.

«Укрзалізниця отримала черговий пакет допомоги від Європейського Союзу, який допоможе посилити стійкість компанії в умовах війни та постійних атак на залізничну інфраструктуру», – зазначається у повідомленні.

Частину цієї техніки українським залізничникам передала делегація ЄС на чолі з верховною представницею ЄС із закордонних справ і політики безпеки Каєю Каллас та міністром закордонних справ Німеччини Йоганном Вадефулем.

ЄС через Службу зовнішньополітичних інструментів (FPI), передали Україні 23 одиниці техніки, зокрема транспорт і генератори. Додатково оголошено про ще понад 25 одиниць допомоги, серед яких самоскиди, екскаватори та вантажівки. Ця техніка допоможе швидше відновлювати та ремонтувати пошкоджені ділянки й об'єкти інфраструктури. Генератори, у разі потреби та під час блекаутів, забезпечать живлення сигналізаційних постів та інших залізничних систем.

Також у межах спільної ініціативи Team Europe Німеччина передає для залізниці 18 транспортних засобів загальною вартістю 600 000 євро.

Уся техніка буде розподілена між підрозділами Укрзалізниці та працюватиме там, де вона найбільше потрібна – для забезпечення безперервного руху пасажирських і вантажних перевезень та зміцнення української залізниці, підкреслюється у публікації.

Як повідомляв Укрінформ, Кабмін додатково виділив 528,5 млн гривень на будівництво другої черги захисних споруд для інфраструктурних об'єктів залізниці, зокрема тягових підстанцій.

Внутрішньополітична повістка США та Україна

08.04.

Венс розкритикував «торги» між Україною і РФ за «кілька квадратних кілометрів» ([Європейська правда](#)).

Віцепрезидент США Джей Ді Венс під час візиту до Угорщини заявив, що вважає недоцільними торги між Україною та Росією за «кілька квадратних кілометрів».

Коментуючи переговорний процес щодо врегулювання російсько-української війни, Венс поставив під сумнів доцільність суперечки за «кілька квадратних кілометрів», вочевидь, натякаючи на те, що Київ повинен піти на територіальні поступки.

Віцепрезидент США Джей Ді Венс сказав:

Я б сказав і росіянам, і українцям: знаєте, на цьому етапі ми говоримо про торги щодо кількох квадратних кілометрів території в той чи інший бік. Чи варто це втрати сотень тисяч додаткових російських і українських молодих чоловіків? Чи варто це додаткових місяців або навіть років високих цін на енергоносії та економічного спустошення? Ми вважаємо, що відповідь однозначно «ні». Для танго потрібні двоє, тому росіяни та українці повинні самостійно домовитись.

07.04.

Орбан допоміг США зрозуміти, що потрібно Україні та Росії для досягнення миру, – Венс ([УНІАН](#)).

Віцепрезидент США Джей Ді Венс заявив, що прем'єр-міністр Угорщини Віктор Орбан допоміг Америці зрозуміти, що треба Україні та Росії для досягнення миру.

Спочатку представник угорських медіа у своєму запитанні попросив Венса надати коментар щодо якихось «погроз Зеленського Угорщині і особисто Віктору Орбану».

Водночас, як зазначив віцепрезидент, чинна угорська влада була однією з небагатьох, яка виявила «мудрість та розум щодо конфлікту між Росією та Україною».

Віцепрезидент США Джей Ді Венс сказав:

Послухайте, вам не потрібно захищати мораль війни. Я думаю, що Віктор це зробив, я точно це зробив, і президент Сполучених Штатів засудив вторгнення. Нам не подобається війна. Ми хочемо, аби вона була зупинена.

04.04.

Американські сенатори вимагають пояснень від адміністрації Трампа щодо приїзду російських підсанкційних депутатів ([hromadske](#)).

Депутати від Сенату США вимагають в адміністрації Трампа пояснень щодо того, чому Вашингтон прийняв у себе російських депутатів наприкінці березня.

Так, республіканець та голова Комітету збройних сил Роджер Вікер і співголова Комітету закордонних відносин Джин Шагін від Демократичної партії надіслали держсекретарю Марко Рубіо і міністру фінансів Скотту Бессенту листа, у якому обурилися через приїзд депутатів Думи рф у Вашингтон.

У листі сенатори наголосили, що до делегації від Думи входили люди, підконтрольні кремлю, які сприяли воєнним злочинам рф проти цивільного населення в Україні та брали участь у «численних кібератаках проти американців», і що мета приїзду делегації – не діалог стосовно демократії.

Вони нагадали про те, що європейська розвідка попереджала, що росія збирається напасти на країни НАТО впродовж найближчих років, а сам очільник рф володимир путін дав зрозуміти, що досягнення миру в Україні – це ілюзія, а єдиною його ціллю є «припинити її існування».

02.04.

Меланія Трамп вчетверте допомогла повернути викрадених росією українських дітей ([iPress](#)).

Білий дім повідомив про чергове повернення українських дітей, депортованих росією. За сприяння першої леді США Меланії Трамп шестеро неповнолітніх возз'єдналися з родинами. Ще одна дитина повернеться додому у квітні.

Перша леді США Меланія Трамп заявила:

Повернення дітей до їхніх близьких залишається однією з найважливіших глобальних проблем сучасності. Мене надихає те, що обидві сторони залишаються прихильними до співпраці, ставлячи безпеку дітей вище за цю огидну війну.

За даними американських чиновників, перша леді та її представник продовжують взаємодіяти з росією та Україною з метою виявлення та возз'єднання депортованих.

01.04.

Трамп погрожував зупинити поставки зброї Україні через відмову Європи допомогти з Іраном – FT ([Главком](#)).

Президент США Дональд Трамп тиснув на європейських союзників по НАТО, погрожуючи припиненням постачання військової допомоги Україні. Глава Білого дому намагався змусити Європу приєднатися до коаліції для розблокування Ормузької протоки.

Як зазначається, європейські лідери спочатку відхилили вимогу Вашингтона залучити свої військово-морські сили, зазначаючи, що це неможливо під час активного конфлікту, а деякі лідери прямо називали це

«не нашою війною». У відповідь Трамп пригрозив виходом США з ініціативи Purl.

FT пише, що на тлі погроз Трампа генсек НАТО Марк Рютте закликав союзників до компромісу. Так, 19 березня Франція, Німеччина та Британія випустили поспішну заяву про готовність сприяти зусиллям із забезпечення безпечного проходу протокою.

За інформацією джерел газети, Рютте назвав реакцію Трампа на відмову європейців «істеричною» та переконав лідерів ЄС підписати документ, щоб запобігти припиненню підтримки України та можливому виходу США з НАТО. Заступниця пресекретаря Білого дому Анна Келлі підтвердила розчарування президента, зазначивши, що «Сполучені Штати це запам'ятають».

31.03.

США зняли санкції із трьох російських суден ([Укрінформ](#)).

Міністерство фінансів США виключило із санкційного списку три судна, які ходять під російським прапором.

Обмеження зняті з контейнеровозів Fesco Moneron і Fesco Magadan, які перебували під санкціями з лютого 2022 року, а також судна загального призначення Sv Nikolay.

Тепер санкції із цих суден знято, а самі вони вилучені з переліку SDN (списку спеціально позначених громадян і заблокованих осіб), який веде OFAC.

Коментарі зарубіжних політиків

10.04.

Генеральний секретар НАТО Марк Рютте ([Укрінформ](#)) назвав чотири країни, які стримують членство України в Північноатлантичному Альянсі.

«На саміті НАТО у Вашингтоні, коли Альянс відзначав своє 75-річчя, було домовлено про незворотній шлях України в НАТО. Проте, справа полягає в тому, що є декілька країн, які це стримують, включаючи Німеччину, Словаччину, Угорщину та США. Не думаю, що це (членство України в НАТО. – Ред.) на столі зараз».

Він також не вважає, що питання членства України в НАТО буде вирішене політично на колективному рівні «у короткостроковій перспективі».

За словами генсека, нині Альянс намагається переймати український досвід у війні, щоб імплементувати його в оборонний план НАТО

«Особливо, що стосується дронів та антидронову технологію. Ви майстри у цьому. Зеленський розумно поїхав на Близький Схід допомогти країнам цього регіону протистояти загрозам дронів з Ірану».

09.04.

Президент Чехії Петр Павел ([Главком](#)) заявив, що нещодавні висловлювання президента США Дональд Трамп щодо ролі НАТО завдали серйозного удару по репутації Альянсу, перевершивши за шкодою дії очільника РФ Володимир Путін за попередні роки.

Під час виступу на заході у Карловому університеті в Празі Павел, який є генералом НАТО у відставці та колишнім головою військового комітету Альянсу, наголосив на ключових принципах організації.

«У той момент, коли ми починаємо ставити під сумнів Альянс як єдине, згуртоване утворення, готове діяти спільно та дуже рішуче, тоді, звичайно, його роль втрачається».

Президент Чехії підкреслив: «Треба сказати, що Дональд Трамп за останні кілька тижнів зробив для підризу авторитету Альянсу більше, ніж Володимир Путін за багато років. Це, звісно, не є доброю новиною».

За словами Павела, критика НАТО з боку Трампа не враховує його сутності як оборонного союзу. Він пояснив, що Альянс не є структурою, яка автоматично бере участь у конфліктах за межами території країн-членів.

07.04.

Європейська комісія ([Європейська правда](#)) попередила офіційний Київ, що наміри скоротити статус PERів (політично значущих осіб, politically exposed persons) до трьох років суперечать європейській інтеграції, і

рекомендувала Україні провести консультації, перш ніж впроваджувати відповідні норми.

Нагадаємо, що до законопроекту №15112-1 про оподаткування міжнародних посилок, який стосується насамперед скасування пільги на міжнародні посилки вартістю до 150 євро, було внесено норму, яка передбачала, що довічний статус РЕР – людей, що займають або займали важливі державні посади, – діятиме лише три роки після завершення повноважень діяча.

У Єврокомісії наголосили, що такі зміни до законодавства є відкатом у рамках так званих «7 кроків» і, таким чином, загрожують процесу інтеграції України в ЄС. «7 кроків» – це перелік ключових вимог Європейської комісії, які Україна мала виконати для збереження статусу кандидата та початку переговорів про вступ до ЄС.

Також у комісії наголосили, що проєкт 15112-1 виконує умову МВФ про скасування звільнення від ПДВ для посилок, натомість положення щодо РЕРів не має жодного стосунку до умов МВФ.

04.04.

Президент Туреччини Реджеп Тайп Ердоган ([Українська правда](#)) під час зустрічі з президентом України Володимиром Зеленським підтвердив готовність прийняти наступний раунд переговорів щодо завершення російсько-української війни, Зеленський підтримав цю ідею.

Ердоган запевнив Зеленського, що Туреччина готова відіграти вагомую роль у досягненні надійного миру для України та підтримує її суверенітет і територіальну цілісність.

Зокрема, президент Туреччини також підтвердив, що його країна готова прийняти наступний раунд переговорів делегацій України, США та Росії.

03.04.

Єврокомісарка з розширення Марта Кос ([Рубрика](#)) зазначила, що винятки для України у критеріях вступу до Євросоюзу через її особливо вразливе становище в умовах війни не зіграли б на користь ані Україні, ані ЄС.

Кос попросили прокоментувати думки про те, що традиційний підхід до прийняття нових членів до Євросоюзу може бути застарілим, а також чому для України, яка веде війну та має унікальний досвід, не можна зробити виняток.

За словами єврокомісарки, такі послаблення могли б підірвати довіру до процедури розширення та до майбутнього членства України в ЄС.

«Думаю, винятки для вашої країни не допомогли б їй, не посилили б її – тому що це підірвало б довіру до всього процесу і вашого членства у майбутньому».

Вона наголосила, що процес вступу має забезпечити реальну готовність країни до повноцінної інтеграції та спільного функціонування в межах Євросоюзу.

Генерал-лейтенант у відставці Кіт Келлог ([РБК-Україна](#)) закликав до створення нової оборонної системи через нездатність НАТО ефективно реагувати на глобальні конфлікти, куди могла б увійти Україна.

Під час виступу на телебаченні Келлог розкритикував союзників по Альянсу за їхню позицію щодо конфлікту в Ірані, назвавши організацію «боягузливою».

На його думку, Сполученим Штатам варто переосмислити наявні партнерства та розглянути можливість виходу з блоку.

«НАТО перетворюється на боягузів. Можливо, нам потрібне нове НАТО, нова оборонна система».

Він нагадав про статтю 13 Північноатлантичного договору, яка дозволяє будь-якій країні покинути Альянс через рік після офіційного повідомлення.

31.03.

Головна дипломатка ЄС Кая Каллас ([Європейська правда](#)) сподівається, що заблоковані рішення щодо 20-го пакета санкцій проти РФ і позики на 90 млрд євро для України вдасться ухвалити на наступному саміті лідерів.

Каллас запитали, чи бачить вона шанси на те, що два ключових для України питання, заблоковані через спротив Угорщини та Словаччини, вийде розблокувати до кінця весни.

«Робота триває, щоб здолати ці перешкоди, але, на жаль, сьогодні у мене немає гарних новин... Тож ми працюємо, і, сподіваюся, ми зможемо забезпечити це рішення на наступній зустрічі Євроради».

Потенційно лідери ЄС можуть до червня скликати позачерговий саміт, присвячений енергетичним проблемам, і винести на розгляд також «українські» питання – але остаточного рішення й дати ще немає.

Реакція представників української громадськості

Громади Львівщини продовжують підтримувати ЗСУ: що вдалося передати цього тижня ([Львів](#)).

Упродовж тижня громади Львівщини передавали військовим автомобілі, дрони, генератори, турнікети та іншу необхідну допомогу. Також у містах і селах області проводили благодійні ярмарки, концерти та збори коштів на потреби ЗСУ. Вдалося зібрати майже 5 млн грн, які передадуть на потреби військових. Про це 5 квітня повідомили у Львівській ОВА.

Долучилися до підтримки військових мешканці різних районів області – допомогу передавали як громади, так і волонтери, підприємці, школярі та небайдужі люди (...).

Як Харків виділяє кошти на ЗСУ? Розбираємось із розподілом міського бюджету ([Люк](#)).

За даними дослідження громадського руху «Чесно», у 2025 році Харків виділив на підтримку Збройних сил менше одного відсотка від загального міського бюджету. Так, місто планувало виділити на потреби Сил оборони 265,4 мільйона гривень, але фактично було виділено 217 мільйонів, що складає 81,7 % від запланованої суми.

У порівнянні з іншими прифронтовими містами Харків тримає приблизно те ж саме співвідношення видатків на ЗСУ до загального обсягу бюджету, що й Херсон, Миколаїв, Запоріжжя та Суми. У цих містах частка грошей на потреби армії становить від 0,61 до 3 %. При цьому бюджет Харкова значно більший за бюджети інших міст, які в середньому становлять 5–6 мільярдів гривень (...).

«Я міцний. Плачу тільки за братом»: хлопчик чекає брата з війни і донатить на ЗСУ ([Час Чернігівський](#)).

(...) Хлопчик пересувається на інвалідному візку. Випалювати на дощечках почав два роки тому.

Зараз робить сувеніри та корисні подарунки на замовлення (...).

Малий майстер назвав свою сторінку «Майстерня Андрія». Є сторінка і в фейсбуку. Є група в телеграмі «Дощечки від Андрія». Там ще більше робіт (...).

Андрій донатить на ЗСУ (...).

Львів'янка здобула титул найкращої двірниці міста й віддала всю премію на ЗСУ ([ШоТам](#)).

Двірниця Ганна Петричович стала переможницею щорічного конкурсу «Найкращий двірник Львова». Вона здобула рекордну кількість голосів та отримала премію у розмірі 25 тисяч гривень, яку повністю вирішила переказати на потреби українських військових.

Про це повідомили у Львівській міській раді.

Свою винагороду пані Ганна відправить бійцям 128-ї окремої гірсько-штурмової Закарпатської бригади ЗСУ. Жінка зізнається, що фінансово підтримує захисників не вперше, тому рішення віддати премію на фронт було для неї цілком природним (...).

«Починаємо найважчу частину». Гурт Курган і Agregat зібрав понад 17 млн гривень на Сили оборони під час туру Європою ([Life.nv](#)).

Український гурт Курган і Agregat завершив тур країнами Європи, в рамках якого вдалося зібрати понад 17 млн гривень на Сили оборони.

Про це повідомив учасник гурту Аміл Насіров у Threads.

Учасник гурту Аміл Насіров:

17 589 000 – це не номер телефону! Саме таку суму зібрав гурт Курган&Agregat під час благодійного євротуру. 7 011 800 грн від загальної суми – це прибуток з проданих квитків, який гурт донатить на військо від себе! Решта – то гроші з аукціонів та просто донати від нашої свідомої аудиторії.

Насіров пояснив, що їхня аудиторія донатить більше, ніж деяких інших артистів, оскільки бачить, що гурт, організатори та менеджери працюють безкоштовно – на благо війська. А це, за його словами, «велика мотивація для слухача підтримати загальну мету цього туру» (...).

Зібрали понад 50 тисяч на ЗСУ: благодійний ярмарок відбувся у Південноукраїнську ([Суспільне.Миколаїв](#)).

У Південноукраїнську, що на Миколаївщині, 4 квітня на благодійному ярмарку «Весна. Великдень. Україна» зібрали понад 50 тисяч гривень. Гроші підуть на потреби ЗСУ.

Про це кореспондентам Суспільного детально розповіли учасники заходу.

Під час події охочі могли придбати вареники, голубці, желе, солодощі та інші страви, а також вироби ручної роботи.

Ведуча Анна Волошина закликала присутніх робити покупки та тим самим донатити на ЗСУ:

Усі зібрані кошти будуть передані місцевому волонтеру Сергію Соломону, який ще з 2014 року доставляє техніку, провізію у гарячі точки фронту. Він тісно співпрацює з благодійною організацією «Миротворець» та ГО «Сили сприяння обороні «Геній», які спеціалізуються на виготовленні комплектуючих до боєприпасів на скиди, тим самим забезпечуючи потреби здебільшого на донецькому та луганському напрямках.

Загалом на ярмарку вдалося зібрати 51 339 гривень для ЗСУ. Як розповів волонтер Сергій Соломон, ці кошти підуть на придбання 3D-принтера, інструментів та автозапчастин для військових, зокрема 128-ї бригади, 40-ї окремої артилерійської бригади імені Великого князя Вітовта та 77-ї бригади ДШВ.

За словами волонтера, новий 3D-принтер необхідний для створення боєприпасів (...).

Житомир витрачає на ЗСУ понад 5 % бюджету: результати дослідження ([Журнал Житомира](#)).

Аналітики порівняли витрати обласних центрів на Сили оборони у 2025 році. Житомир за рівнем допомоги опинився в одній групі з Дніпром та Івано-Франківськом, спрямувавши на потреби війська 5,75 % від загальних видатків міста.

Про це йдеться у дослідженні ЧЕСНО.

Аналіз підтримки Сил оборони обласними центрами продемонстрував, що величина міського бюджету не завжди є запорукою лідерства. Попри те, що обсяг видатків Києва у 2025 році перевищив 116 мільярдів гривень, за рівнем допомоги ЗСУ столиця опинилася лише на четвертій сходинці.

У трійці лідерів міста зі значно меншим річним кошторисом – Вінниця, Чернігів та Хмельницький. Так, усюди рівень допомоги ЗСУ перевищив 13 %.

Очолює рейтинг Вінниця – у відсотковому співвідношенні щодо надання підтримки війську до міського бюджету (...).

Підтримка військових частин: Лопатинська громада скерувала понад 2 мільйони гривень на ЗСУ ([Слуга народу](#)).

Під час чергової сесії Лопатинської селищної ради депутати ухвалили рішення про скерування коштів на забезпечення військових частин, які виконують завдання із оборони держави, відповідно до запитів.

Загалом на забезпечення військових формувань виділено 2 мільйони 100 тисяч гривень.

Йдеться про кілька військових частин, зокрема – військову частину, де служить депутат від «Слуги Народу» Володимир Самборук (...).

Реакція представників світової громадськості та бізнесу

Понад 100 польських професорів медицини закликали світ не забувати про війну в Україні ([Межа](#)).

Понад 100 польських професорів медицини підписали відкритий лист на підтримку України, аби світ не забував про війну та потребу надалі допомагати українцям у світлі інших криз.

Про відкритий лист повідомив один із ініціаторів – професор медичних наук, викладач Варшавського медичного університету Роберт Галонзковський.

Ключові тези відкритого листа та позиція медичної спільноти:

«Ми, нижче підписані, не хочемо мовчати перед обличчям зла, адже мовчання є тихою згодою на нього. В Україні триває повномасштабна війна, спричинена російською агресією. Хоча заголовки газет змінюються, а увага світу переключається на нові теми, у своїх домівках гинуть діти, матері, батьки, невинні люди – їхній час зупинило зло. Не дозволяймо, щоб наші серця притупилися до цієї реальності, яка ніколи не повинна стати нормою. Не дозволяймо, щоб жорстокість прикривалася мовчанням» – ініціатори відкритого листа.

«Кожна сльоза матері, яка оплакує дитину, однаково сповнена відчаю, кожен крик людини, що утікає від бомб, однаково розриває серце. Однак те, що нові трагедії привертають увагу, не означає, що попередні рани перестають кровоточити. Україна й далі палає, а її мешканці продовжують боротися за право на життя. Нехай увага й турбота світу стануть щитом для дітей, у яких відібрали не лише домівки, а й ідентичність; нехай засудження агресії стане надією для тих, хто замість життя у власних домівках змушений ховатися в підвалах від граду ракет. Не забуваймо про міста, що щодня руйнуються, де цілі житлові квартали, школи, робочі місця й лікарні перетворюються на руїни в ім'я імперських амбіцій. Не дозволяймо, щоб смерть від руки агресора стала буденністю сучасного людства» – наголосили польські професори медицини.

«Україна стала полігоном для жорстоких режимів, які перевіряють, як далеко можуть зайти, перш ніж демократичний світ реально відреагує. Якщо сьогодні ми дозволимо, щоб втома від війни заглушила нашу емпатію, завтра можемо прокинутися у світі, де насильство стане валютою політики, а людське життя – лише побічним ефектом чужих амбіцій. Ми не можемо дозволити собі втомитися від війни. Кожен день – це нове втрачене життя і ще одна цеглина в мурі байдужості. Солідарність із жертвами агресії – єдиний спосіб зробити насильство не вигідним і побудувати безпечніший світ для майбутніх поколінь. Україна сьогодні бореться за нашу спільну свободу. Не відвертаймо погляду. Не дозволяймо, щоб інші трагедії – хоч і такі ж

болючі – затьмарили цю, яка триває безперервно роками і завершення якої залежить also від нашої пам'яті, нашого голосу та нашої відваги» – наголосили польські професори медицини.

У контексті закликів медичної спільноти світ має постійно нагадувати про цю жорстокість доки в Україні запанує справедливий мир, а винні у злочинах не будуть притягнуті до відповідальності.

Роберт Галонзковський із початку повномасштабного вторгнення Росії в Україну організовує допомогу Україні у медичній сфері, проводить тренінги для українських рятувальників у Польщі та налагоджує обмін досвідом між Києвом та Варшавою. У 2025 році він був нагороджений українським орденом «За заслуги» III ступеня.

Такий приклад демонструє активну позицію академічної спільноти: медики готові підтримувати життя, гідність та безпеку людей у найскладніші часи, використовуючи свої знання та ресурси на службі миру.

У столиці Австралії відбувся благодійний органний концерт на підтримку кампанії «Тепло для України» ([Укрінформ](#)).

У Канберрі пройшов особливий українсько-латвійський вечір класичної музики, метою якого став збір коштів для зміцнення енергетичної стійкості України та допомоги цивільному населенню.

(...) про це у Фейсбуці повідомило посольство України в Австралії.

На події, присвяченій солідарності та підтримці гуманітарної кампанії «Тепло для України», був присутній посол України в Австралії Василь Мирошниченко.

Організаторкою та головною виконавицею вечора стала українська органістка з Сіднея, докторка Олександра Сідоренко. Програма концерту об'єднала сучасні твори українських та латвійських митців.

(...).

Усі зібрані під час заходу кошти будуть спрямовані на реалізацію ініціативи Future Ukraine у межах проєкту «Тепло для України». Кампанія фокусується на забезпеченні енергетичних і гуманітарних потреб українців у відповідь на систематичні російські атаки на критичну інфраструктуру країни.

(...).

Партнери з Мазовецького воєводства передали Вінниччині партію генераторів ([День](#)).

Велику партію генераторів отримали завдяки співпраці з Мазовецьким воєводством Республіки Польща. (...).

Очільниця Вінницької ОВА Наталя Заболотна:

Це вже третя гуманітарна допомога, яка надійшла до Вінниччини від польських партнерів з початку повномасштабної війни. Цінуємо послідовну підтримку польської сторони, а також сприяння Генерального консула

Республіки Польща у Вінниці Матеуша Натковського у розвитку нашого партнерства, яке допомагає закривати актуальні потреби.

За кошти воєводства – 2 мільйони злотих – для Вінниччини закуплено:

- 275 генераторів потужністю 6,5 кВт (бензинові);
- 25 генераторів потужністю 10 кВт (бензинові);
- 19 генераторів потужністю 10 кВт (дизельні);
- 400 шт. подовжувачів довжиною від 20 до 30 м.

Залучаємо міжнародну допомогу для посилення енергетичної стійкості – одного з ключових завдань, визначених Президентом України Володимир Зеленський. У межах Плану стійкості Вінниччини далі передамо ці генератори у громади – до закладів соціально-гуманітарної сфери та на підприємства, які забезпечують життєдіяльність регіону. Ворог не припиняє атакувати нашу країну, бити по критичній та цивільній інфраструктурі. Дякую маршалку Мазовецького воєводства Адаму Струзіку та усім польським друзям за те, що залишаєтесь поруч у цей непростий час та допомагаєте нашим людям.

«Барви писанки»: в столиці Греції пройшов Міжнародний фестиваль, де збирали кошти для ЗСУ ([Рубрика](#)).

В Афінах 20 березня українська спільнота організувала фестиваль, який поєднав культурні традиції різних народів. Захід став платформою для благодійної підтримки захисників України.

(...). Фестиваль організували Товариство «Трембіта» спільно з Об'єднаною українською діаспорою Греції під егідою посольства України в Грецькій Республіці.

Дійство проходило на території 162-го муніципального навчального закладу Афін.

З вітальними словами до учасників звернулися голова товариства «Трембіта» Алла Лобач та представниця посольства України Ольга Євтушенко. Також захід відвідав отець Ігор Посоленик, представник української греко-католицької спільноти в Афінах.

Цьогорічний фестиваль став справжнім святом дружби народів. У концертній програмі взяли участь не лише українські колективи, а й представники Греції, Албанії, Вірменії, Туреччини та Грузії.

Глядачі мали змогу побачити:

- традиційні українські та закарпатські танці у виконанні ансамблю «Edelweiss»,
- грецькі критські танці від учнів 162-ї школи,
- виступи албанських, вірменських та грузинських культурних осередків,
- вокальні номери студій Melodzvın, «Веселі ноти» та Melodia.

Паралельно з виступами на території школи діяв передвеликодній благодійний ярмарок. Виручені кошти будуть спрямовані на підтримку Збройних сил України.

Особливу увагу організатори приділили збереженню культурної спадщини. Майстрині Ольга Ключ і Лариса Гонза провели майстер-класи з писанкарства, на яких усі охочі могли навчитися розписувати великодні яйця.

Кульмінацією свята стало прикрашання символічного «писанкового дерева» на подвір'ї школи, де діти розвісили власноруч розписані яйця та кольорові стрічки.

(...).

У Стокгольмі громада провела акцію на підтримку України ([Укрінформ](#)).

У столиці Швеції відбулася чергова недільна демонстрація на знак солідарності з українським народом. Учасники акції відзначили 1495-й день повномасштабного вторгнення Росії та подякували Швеції за її непохитну допомогу.

(...). До мітингу долучилися відомі шведські політики, експерти та представники української громади. Зокрема, зі словами підтримки виступили: Маттіас Свенссон – політичний оглядач впливового видання SvD, Ерік Адамсон – член правління Nordic Ukraine Forum, Умаїр Зіа Бхатті – місцевий політик від партії Moderaterna та представники Української недільної школи.

Організатори наголосили, що боротьба України є спільною справою для всього демократичного світу, а віра в перемогу залишається незмінною.

«Ми продовжуємо нашу спільну боротьбу. Дякуємо Швеції за її потужну підтримку. Ми віримо, що Україна переможе – і разом з нею переможе весь демократичний світ», – йдеться у повідомленні активістів.

(...).

Київ отримав генератори з Німеччини ([Економічна правда](#)).

Київ отримав фінальну партію генераторів від німецьких міст-побратимів, усього вони надіслали від початку року 72 генератори різної потужності.

Про це повідомляє Київська міська державна адміністрація, а також голова КМДА Віталій Кличко.

«Від початку року Київ отримав від німецьких міст-побратимів Лейпцига та Гамбурга загалом 72 генератори різної потужності. Сьогодні надійшла заключна частина джерел живлення з цієї партії допомоги», – говориться у повідомленні.

Зокрема, Лейпциг у співпраці з Федеральним міністерством економічного розвитку Німеччини передав українській столиці 49 генераторів – від 60 до 300 кВт.

А в співпраці з фундацією з Берліна надіслав два генератори великої потужності – 280 та 710 кВт. Надійшло від міста й 850 м кабелю для підключення цих джерел живлення.

Гамбург передав Києву 21 генератор – від 60 до 110 кВт. Та 290 м кабелю.

(...).

Чехія покращує умови для своїх компаній, що працюють в Україні ([UA.NEWS](#)).

Уряд Чехії вирішив покращити умови для національних компаній, які співпрацюють з Україною. Зокрема, йдеться про розширення можливостей страхування для бізнесу, що працює на українському ринку.

Про це віцепрем'єр - міністр торгівлі та промисловості ЧР Карел Гавлічек повідомив на брифінгу після засідання уряду.

Віцепрем'єр - міністр торгівлі та промисловості ЧР Карел Гавлічек:

Ми розширили умови для страхування експортних кредитних ризиків для чеських суб'єктів господарювання на території України.

Він уточнив, що йдеться про державну Експортну та гарантійну страхову компанію (EGAP), і запевнив, що це не матиме навантаження на держбюджет.

За словами урядовця, ухвалено піти назустріч суб'єктам підприємницької діяльності, розширити перелік продуктів страхування, збільшити добу страхування та знизити страховий тариф.

Гавлічек пояснив такий крок тим, що є інтерес до експорту.

Віцепрем'єр - міністр торгівлі та промисловості ЧР Карел Гавлічек:

Це має підвищити конкурентоспроможність чеських виробників. Ми хочемо, щоб вони мали кращі умови, ніж інші європейські компанії.

(...).

«Трагедія народу, рана для Європи»: в італійському Отранто відкрили фотовиставку про війну в Україні ([Укрінформ](#)).

В історичному замку Каstellо Арагонезе в місті Отранто відкрилася масштабна експозиція «УКРАЇНА, трагедія народу, рана для Європи», що через об'єктиви професійних фотографів демонструє реалії життя українців після початку повномасштабного російського вторгнення.

(...). Виставка організована за підтримки Української асоціації професійних фотографів (UAPP). В урочистій церемонії відкриття взяли участь мер Отранто Франческо Бруні, тимчасова повірена у справах

посольства України Оксана Амджадін і віцепрезидент Європейської Комісії Раффаеле Фітто.

За словами Оксани Амджадін, головна мета проєкту – не лише зафіксувати злочини агресора, а й нагадати світові про красу України, яку намагається знищити ворог.

(...). Мер міста Франческо Бруні у своєму виступі підкреслив, що підтримка України – це не питання стратегії, а моральне зобов'язання Європи перед народом, який виборює спільні цінності.

(...). Виставка в Кастелло Арагонезе триватиме до 28 червня. Це важливий захід солідарності, що дозволяє мешканцям та гостям Італії краще зрозуміти масштаб української трагедії та силу духу народу.

(...).

Чеські активісти вивісили український прапор на Національному музеї в Празі ([Межа](#)).

(...). 30 березня чеські активісти з групи «Капутін» (Kaputin) спочатку коротко вивісили український прапор всередині історичної будівлі Національного музею Чехії, а згодом – ззовні. За їхніми словами, усунення прапорів держави, на яку напали, з державних установ Чехії є проявом «поступливості перед російським режимом».

Група приурочила перформанс до заяви прем'єра Чехії Андрея Бабіша, який пропонував, щоб 30 березня стало Днем чеського прапора.

(...). Група «Капутін» раніше неодноразово влаштовувала перформанси на підтримку України. Так, у жовтні 2024 року сім активістів, які у лютому 2024 року намалювали український прапор біля житлового комплексу у Празі через російську присутність, були визнані винними у пошкодженні майна й оштрафовані на 30 тисяч крон; проте у серпні 2025 року суд першої інстанції визнав, що цей акт не був кримінальним правопорушенням, і направив справу до адміністративного провадження.

(...).

Україна та Нідерланди посилюють бізнес-співпрацю на шляху до ЄС ([European integration portal](#)).

У понеділок, 30 березня 2026 року, у місті Бреда, Нідерланди, відбувся Українсько-нідерландський бізнес-форум, що передував щорічній Міжурядовій конференції між Україною та Нідерландами. Участь у заході взяв Віце-прем'єр-міністр з питань європейської та євроатлантичної інтеграції України Тарас Качка.

Бізнес-форум відкрив круглий стіл сільськогосподарських асоціацій України та Нідерландів. У межах заходу учасники обговорили актуальний стан аграрного сектору України, прогрес у гармонізації законодавства з правом ЄС, а також можливості поглиблення співпраці та подальшої інтеграції українсько агросектору до ЄС.

Віцепрем'єр-міністр Тарас Качка:

Україна за останні роки здійснила глибоку трансформацію аграрного сектору, і цей прогрес безпосередньо пов'язаний із нашою глибокою орієнтацією на стандарти ЄС. Ми усвідомлюємо, що інтеграція має відбуватися виважено та поетапно – через адаптацію політик та пошук збалансованих рішень. Попереду багато роботи, і на цьому шляху ми відкриті до співпраці й спільного пошуку рішень із нашими партнерами, що зробить процес успішним і взаємовигідним для всіх.

У межах обговорення також підкреслили, що Україна вже імплементувала значну частину європейських виробничих стандартів, передбачених Угодою про асоціацію: більшість норм уже впроваджені або перебувають на завершальному етапі імплементативної роботи.

Окремо зазначили, що інтеграція до ЄС має відбуватися таким чином, щоб не завдати шкоди ні українським, ні європейським фермерам. Водночас підкреслили, що аграрні сектори України та Нідерландів є такими, що доповнюють один одного.

Також у межах форуму відбувся Круглий стіл генеральних директорів компаній та фінансових установ Нідерландів за участі Міністра зовнішньої торгівлі та розвитку Нідерландів Сьорда Сьордсми. Під час дискусії обговорили подолання бар'єрів для ведення бізнесу в Україні, а також зростаючий інтерес нідерландських компаній до українського ринку, зокрема у сферах агропромисловості, біопалива та енергетики.

Окрему увагу приділили розвитку інноваційних рішень, а також необхідності посилення регіональної співпраці, розширення взаємодії та залучення нових партнерів до спільних проєктів. Учасники підтвердили готовність й надалі розвивати співпрацю та інвестувати у відновлення й модернізацію економіки України.

На полях бізнес-форуму за участі Віце-прем'єр-міністра також було підписано Меморандум про взаєморозуміння між Одеською філією ДП «Адміністрація морських портів України» та компанією Havenbedrijf Rotterdam N.V. (Порт Роттердама). Документ передбачає співпрацю у сферах відновлення та розвитку портової інфраструктури, зокрема у питаннях безпеки портів, днопоглиблення, розвитку логістичних ланцюгів, а також впровадження інноваційних рішень, таких як берегове електропостачання суден. Окрему увагу приділили обміну досвідом та залученню міжнародної технічної допомоги для підтримки відновлення портів Одеси.

Під час завершення форуму, Тарас Качка наголосив на важливості незворотності реформ і зміцнення європейських цінностей в Україні навіть в умовах повномасштабної війни.

Віцепрем'єр-міністр Тарас Качка:

Українське суспільство і уряд продовжують зміцнювати ці цінності навіть в умовах війни. Як у бізнесі ми не ставимо діяльність на паузу, так і в питаннях цінностей – ми продовжуємо реформи, вдосконалюємо систему,

здійснюємо добір суддів за підтримки міжнародних, зокрема нідерландських, експертів, розвиваємо антикорупційну інфраструктуру. Ми цінуємо продовження співпраці з Нідерландами в контексті вступу до Європейського Союзу. Усі наші спільні зусилля, взаємна підтримка і конкретні дії формують європейське суспільство – як у межах ЄС, так і в Україні. Наші держави поділяють цінності, які Україна захищає на полі бою, і я переконаний, що ми зможемо їх успішно відстояти як в Україні, так і в Європі загалом. Завдяки спільним зусиллям ми демонструємо, що Європа є конкурентною, орієнтованою на майбутнє та здатною захищати свої цінності.

Захід об'єднав десятки українських і нідерландських компаній, зокрема у сферах енергетики та аграрного сектору, і став платформою для обговорення практичної співпраці у контексті відновлення України та її інтеграції до ЄС.

Норвезький студент віддав премію на підтримку України (Главком).

Переможець національної олімпіади з математики у Норвегії передав свою грошову премію на підтримку Збройних Сил України

Математичний геній із Норвегії Скомантас Урбонас вразив благородним вчинком. Здобувши перемогу на національній олімпіаді, він вирішив не витратити призові кошти на себе, а передати їх на підтримку українського народу. Про це повідомляє «Главком» із посиланням на Міністерство закордонних справ України.

Повідомляється що Скомантас став тріумфатором престижного національного змагання з математики в Норвегії. За видатні знання та перше місце хлопець отримав грошову винагороду в розмірі 15 тис. норвезьких крон (приблизно €1 330 або понад 55 тис. грн).

«Усі ці кошти він вирішив спрямувати на допомогу українським Силам оборони та системі охорони здоров'я», – йдеться в повідомленні Міністерства закордонних справ України.

Подарунок прийняв посол України в Норвегії Олексій Гавриш. Він подякував переможцю олімпіади за небайдужість і чітку громадянську позицію.

У закордонному відомстві України зазначили, що такий крок є прикладом солідарності та підтримки українського народу у складний період.

Скомантас Урбонас:

Я завжди згадую фразу, що зло може перемогти тільки тоді, коли хороші люди нічого не роблять. Тож я відчував, що моє досягнення буде мати більше значення, якщо воно посприяє перемозі України.

(...).

У Парижі презентували виставку «Ікони миру», митці створили ікони з фрагментів військового спорядження (Межа).

(...). У Парижі, у престижному Коледжі Бернардинів, відбулася офіційна урочиста презентація виставки «Ікони миру. Митці на фронті в Україні», яка об'єднує роботи, створені із фрагментів військового спорядження, що побували в зонах бойових дій.

У церемонії відкриття взяли участь надзвичайний і повноважний посол України у Франції Вадим Омельченко, співдиректор дослідницького департаменту «Політика і релігія» Антуан Аржаковський, а також безпосередня учасниця проєкту – художниця та письменниця Соня Атлантова.

Цей проєкт поєднує мистецтво з глибоким соціальним посланням: дерев'яні кришки від ящиків з-під боєприпасів стали основою ікон, що зберігають пам'ять, несуть мир і надію.

(...). Головна риса експозиції – використання дерев'яних кришок від ящиків з-під боєприпасів як матеріалу для образів, що символізують мир та надію. Такі роботи запрошують до роздумів про трагічні події та перетворення болю на творчість.

Крім художньої цінності, проєкт має терапевтичний вимір, сприяючи ментальному відновленню та глибшому розумінню трагедії війни через духовне мистецтво.

(...). «Ікони миру» вже здобули визнання у багатьох країнах світу як потужний інструмент культурної дипломатії, що демонструє незламність українського духу.

Таяні під час візиту до Києва зустрічався з італійським бізнесом - посол розповів деталі ([Укрінформ](#)).

Віцепрем'єр-міністр – міністр закордонних справ Італії Антоніо Таяні під час візиту до Києва у складі делегації міністрів Європейського Союзу провів зустріч з представниками італійського бізнесу в Україні.

Про це повідомив посол Італії в Україні Карло Формоза (...).

За словами дипломата, у зустрічі взяли участь 17 представників компаній, які інвестували в Україну ще до повномасштабної війни та продовжили роботу в складний період.

Посол Італії в Україні Карло Формоза:

Італійські підприємці накопичили значний досвід і знання, які можуть стати основою для тих, хто виходитиме на український ринок, коли дозволять умови.

Він додав, що кожна з цих історій є прикладом стійкості та відданості Україні, а багато компаній мають глибоке коріння в країні.

За його словами, йдеться про широкий спектр галузей – від фінансів і енергетики до виробництва взуття, технічних послуг, архітектури, дистрибуції продуктів харчування, будівельних матеріалів, текстилю, видавничої справи та товарів для домашніх тварин.

Формоза наголосив, що цей досвід важливий і для майбутнього економічної присутності Італії в Україні.

Посол Італії в Україні Карло Формоза:

Уявіть собі, що означає, з точки зору досвіду та знань, мати можливість поділитися всім цим з тими, хто виходить на цей ринок.

На його думку, українська влада усвідомлює, що ці бізнес-спільноти, які залишаються активними, є «незамінним активом», оскільки формують довіру до українського ринку серед потенційних інвесторів.

(...).

Нідерландські компанії зацікавлені інвестувати у відбудову України - міністр зовнішньої торгівлі ([Укрінформ](#)).

Міністр зовнішньої торгівлі та міжнародного розвитку Нідерландів Сьорд Сьордсма заявив, що бізнес його країни зацікавлений вкладати в Україну, підтримуючи відновлення країни та відкриваючи нові можливості для співпраці.

Про це він сказав в ексклюзивному коментарі кореспонденту Укрінформу в Гаазі.

Міністр зовнішньої торгівлі та міжнародного розвитку Нідерландів Сьорд Сьордсма:

Нідерландські компанії дуже зацікавлені в інвестиціях в Україну, як зараз, так і в майбутньому, тим самим сприяючи відновленню та реконструкції країни. Водночас це створює бізнес-можливості для нідерландських компаній, що є вигідним для обох країн Нідерландів та України... нідерландські компанії мають велику експертизу в таких галузях, як енергетика, охорона здоров'я та агропромисловий сектор. Це ті сфери, де потреби в Україні високі, і де Нідерланди можуть запропонувати додану вартість.

За його словами, у бізнес-форумі в рамках «Львівської конференції» у нідерландському місті Бреда були представлені 80 компаній з України та Нідерландів.

Міністр зовнішньої торгівлі та міжнародного розвитку Нідерландів Сьорд Сьордсма:

Загалом в бізнес-форумі взяли участь 80 компаній з України та Нідерландів: 47 нідерландських компаній і 33 українські. Ці компанії активно працюють у різних сферах, зокрема в енергетиці, циркулярному будівництві та агропромисловому секторі.

Міністр підкреслив, що проведення «Львівської конференції» в Бреді сприяє поглибленню двосторонніх відносин.

Міністр зовнішньої торгівлі та міжнародного розвитку Нідерландів Сьорд Сьордсма:

Партнерство не лише спрямоване на надання підтримки в часи кризи, але й відкриває можливості для довгострокового співробітництва.

Пріоритетами конференції є сталий процес відновлення, енергетична та аграрна трансформація, зміцнення соціальної інфраструктури та посилення верховенства права. (...). Подія дозволила компаніям обговорити бізнес-можливості в Україні, знизити потенційні ризики для ведення бізнесу та подолати бар'єри, які заважають інвестиціям, зокрема в пріоритетних секторах, таких як охорона здоров'я, енергетика, агропродовольча галузь та водопостачання.

Сьордсма зазначив, що під час бізнес-форуму вдалося провести понад 100 індивідуальних зустрічей між компаніями обох країн та що захід сприяв поглибленню співпраці приватного сектору.

Міністр зовнішньої торгівлі та міжнародного розвитку Нідерландів Сьорд Сьордсма:

Більше того, подія стимулювала ширшу співпрацю між приватними секторами, що підтверджується підписанням Меморандуму про співпрацю між портами Роттердама та Одеси для сприяння обміну знаннями та експертизою.

(...).

У Чикаго на духовному концерті зібрали понад 4500 доларів для ЗСУ ([Укрінформ](#)).

В українському соборі святих Володимира і Ольги в Чикаго (США) відбувся масштабний мистецько-духовний захід, що об'єднав громаду навколо роздумів про страждання та спасіння. Концерт став не лише культурною подією, а й вагомим благодійним внеском у підтримку українського війська.

(...). Центральною частиною програми стало виконання кантати «Сім слів Христа» українського композитора Мирона Дацка на слова отця-василіанина Василя Мендруня. Твір, присвячений останнім словам Ісуса на хресті, прозвучав у виконанні хору Glorious і камерного оркестру.

Особливої молитовної атмосфери вечору надав отець-парох катедри святого Миколая Павло Дроздяк, чиє читання духовних текстів супроводжувало музичні номери.

Захід організував Український інститут модерного мистецтва (UIMM). Президентка інституту Мотря Мельник підкреслила, що хор Glorious є частиною інституції, яка активно підтримує молоді таланти.

Керівниця та диригентка колективу Богдана (Дана) Чепіль зуміла об'єднати навколо проекту співаків із різним рівнем підготовки. Пані Чепіль є активною діячкою української громади Чикаго: вона також керує хором катедри святого Миколая, співає у квінтеті «Прикарпатський» та викладає у школі українознавства.

Концерт мав потужну гуманітарну складову. Завдяки пожертвам глядачів вдалося зібрати понад 4500 доларів. Усі ці кошти хористи планують передати на потреби Збройних Сил України.

На завершення вечора парох собору отець Роман Артимович подякував виконавцям за «частинку України» й енергію живого виконання, яка допомогла присутнім духовно підготуватися до Великодніх свят.

(...).

У Вашингтоні провели акцію до 1500 днів повномасштабної війни росії проти України ([Vilni Media](#)).

У Вашингтоні біля Lincoln Memorial відбулася пам'ятна акція, присвячена 1500 дню повномасштабного вторгнення росії в Україну. Захід організувала організація US Ukrainian Activists (USUA), зібравши друзів України для спільного вшанування жертв війни.

Про це повідомляє US Ukrainian Activists.

Акція мала символічний характер і відбулася на тлі меморіалу, який уособлює свободу, єдність і боротьбу за людську гідність. Центральним елементом стала інсталяція у вигляді українського тризуба, викладеного зі свічок на сходах меморіалу. Цей світловий символ поєднав пам'ять про загиблих і надію, підкреслюючи незламність української ідентичності.

Під час заходу учасники наголосили на тривалості війни та її наслідках. Президентка US Ukrainian Activists Надія Шапоринська у своєму виступі провела паралель між 1500 днями війни та символікою Страсної п'ятниці, підкресливши, що для України страждання є щоденною реальністю.

(...).

У заході взяли участь запрошені спікери, зокрема, представниця литовсько-американської громади Діана Відутіс та представниця «American Georgians for Progress» Гія Ломає. До акції також долучилися представники грузинської громади.

Після виступів учасники вшанували пам'ять жертв хвилиною мовчання. Акція завершилася виконанням Гімну України.

Після завершення пам'ятної частини учасники провели акцію протесту біля російського посольства на площі Бориса Немцова у Вашингтоні. Учасники наголосили на необхідності відповідальності Росії за скоєні злочини та продовженні міжнародного тиску.

Захід також відвідали представники Посольства України в США, які долучилися до вшанування пам'яті та підтримки української громади.

Організатори зазначили, що акція стала не лише даниною пам'яті загиблим, але й підтвердженням спільної позиції – підтримувати Україну до досягнення справедливості, миру та свободи.

В Україні запускають японський проєкт переробки відходів руйнувань для доріг ([LIGA.net](#)).

(...). В Україні запускають пілотний проєкт японської корпорації IKEE Group Ltd з переробки будівельного сміття для доріг. Про це повідомило Міністерство економіки, довкілля та сільського господарства.

Пілот презентували під час робочої зустрічі заступника міністра Олександра Краснолуцького з керівництвом ІКЕЕ Group і представниками Японського агентства міжнародного співробітництва (JICA).

Проект передбачає збір відходів руйнувань (бетону, цегли, асфальту), їх сортування й перероблення з подальшим використанням як вторинної сировини для ремонту й будівництва доріг.

(...). За даними Мінекономіки, ІКЕЕ Group сприятиме впровадженню в Україні технологій ремонту доріг з використанням переробленого будівельного сміття, а також запуску виробництва таких матеріалів. Це дасть змогу поліпшити стан доріг, логістику та пришвидшити відновлення інфраструктури.

У співпраці з JICA компанія проводитиме випробування матеріалів на дорогах і тестове виробництво. Матеріал можна буде застосовувати за будь-якої погоди без складної техніки; він забезпечуватиме швидкий ремонт і високу міцність покриття.

(...).

У Парижі пластуни провели благодійні майстер-класи з писанкарства та зібрали понад 800 євро для ЗСУ ([Рубрика](#)).

У столиці Франції та місті Шесі українські скаути організували серію заходів, що об'єднали місцеву та українську громади. Зібрані кошти спрямують на підтримку військових і дітей, які втратили батьків через війну.

Про це у Фейсбуці повідомляє «Пласт Франція» (...).

Як зазначається, скаутська організація «Пласт» (станція Париж) провела серію благодійних майстер-класів із традиційного писанкарства у Франції.

Заходи відбулися 28–29 березня у Парижі та місті Шесі, об'єднавши українську й французьку громади навколо збереження культурної спадщини.

Участь у майстер-класах взяли понад 50 людей – як представники української діаспори, так і французи, зацікавлені українськими традиціями. Події пройшли в атмосфері відкритості та взаємної підтримки, ставши простором для спілкування та культурного обміну.

«Це були дні тепла, щирості та справжнього єднання. Було надзвичайно зворушливо бачити знайомі обличчя й водночас відкривати цю красу для нових учасників!» – діляться враженнями організатори.

Окремою подією став перший майстер-клас із лемківської писанки, який організатори розглядають як важливий крок у популяризації та збереженні регіональних особливостей української культури за кордоном.

Усі заходи мали благодійну мету. Завдяки внескам учасників вдалося зібрати понад 800 євро. Кошти спрямують на підтримку пластунів, які нині боронять Україну на фронті, а також на організацію табору від куреня «Княгині» для дітей, які втратили батьків через війну.

Організатори подякували всім, хто долучився до ініціативи, підкресливши важливість подібних заходів як для збереження культури, так і для підтримки української спільноти в умовах війни.

(...).

У США родина волонтерів самостійно організувала акцію «Борщ для України» та збрала \$28 тисяч ([Укрінформ](#)).

У місті Шеффілд, штат Массачусетс, громадська ініціатива «Борщ для України» (Borscht for Ukraine) об'єднала понад 90 мешканців регіону Беркшир. Захід, організований родиною американців з українським корінням, дозволив залучити значні кошти для гуманітарної підтримки цивільного населення в Україні.

(...). Організаторами події, що відбулася в залі Dewey Hall, виступили брат і сестра Алісія та Хорхе Сендіух, а також Маура О'Меллі Сендіух. Для родини це вже п'ята благодійна акція, де вони готують традиційну українську страву, проте перша, яку вони організували повністю самостійно з моменту початку повномасштабного вторгнення у 2022 році.

Завдяки активності громади вдалося зібрати понад 28 000 доларів. Ці фінанси спрямовані на кампанію зимової допомоги фонду Razom for Ukraine, яка забезпечує українців необхідними речами для виживання та екстреною допомогою у найбільш постраждалих регіонах.

Організатор Хорхе Сендіух:

Ми в Шеффільді та вся громада Беркширів можемо зробити внесок у полегшення наслідків війни для цивільних, які найбільше ризикують, допомагаючи забезпечити життєво необхідну підтримку на місцях.

У фонді Razom for Ukraine наголосили, що такі локальні події перетворюються на потужну хвилю солідарності. Спільна трапеза сусідів у невеликому американському містечку стала частиною глобального ланцюга стійкості, який допомагає українським громадам вистояти в умовах триваючої війни.

(...).

Посол Соколовська нагородила Help to Ukraine «Бурштиновим серцем» за гуманітарну допомогу ([Межа](#)).

Надзвичайний і повноважний посол України в Королівстві Іспанія Юлія Соколовська відзначила Help to Ukraine як іспанську неурядову організацію, надавши їй відомчу нагороду МЗС України «Бурштинове серце» за значний внесок у гуманітарну підтримку українського народу з початку повномасштабного російського вторгнення.

(...). Відзнаку присвоєно за вагомий внесок у гуманітарне забезпечення населення України з початку війни та донині.

Help to Ukraine виступає офіційним партнером глобальної ініціативи UNITED24 в Іспанії. Організація стала одним із ключових каналів допомоги з

боку іспанського громадянського суспільства. За час діяльності волонтери реалізували десятки гуманітарних місій, доставляючи підтримку безпосередньо у прифронтові регіони.

Український Дім у Тбілісі об'єднав громаду на передвеликодньому ярмарку ([Межа](#)).

Український Дім у Тбілісі став центром національних традицій та благодійності: у Вербну неділю тут відбувся передвеликодній ярмарок, який зібрав українську громаду Грузії, місцевих мешканців та гостей з інших країн довкола підтримки України.

(...). Українські майстрині презентували на ярмарку унікальні вироби ручної роботи: від елементів одягу до святкового декору.

Особливим центром атмосфери стала фудзона. Гості могли смакувати гарячим борщем і варениками, а також придбати традиційні продукти до великоднього кошика – домашнє сало, шинку та ковбасу.

Організатори подбали про дозвілля для різних поколінь: поки дорослі спілкувалися, куштували каву та обмінювалися книжками, для дітей підготували сучасні та традиційні розваги – знайомство з принципами роботи 3D-друку, участь у всеукраїнській благодійній ініціативі «Писанка єднання».

Також діти отримали запрошення на майбутні заняття з валяння шерсті та писанкарства від «Грузинсько-української платформи».

Головною метою заходу стала не лише збереження традицій, а й допомога постраждалим від війни. Під час ярмарку розпочали благодійний збір коштів, які передадуться на потреби українських дітей.

«Приємно, що захід відвідують іноземні гості – щиро дякуємо за інтерес і підтримку» – Посольство України в Грузії

На тлі Національного тижня читання поезії в «Українському домі» у Тбілісі також відбулася творча зустріч із видатною постаттю культурної дипломатії – Раулем Чілачавою. Вечір під назвою «Слово про “Кавказ”» став символом духовного єднання українського та грузинського народів.

В італійських Помпеях молодь збрала 2000 євро на благодійному ярмарку ([Укрінформ](#)).

У парафії Різдва Пресвятої Богородиці в італійському місті Помпеї відбувся благодійний ярмарок. Молодіжна спільнота «Бути людиною» імені патріарха Любомира Гузара за три дні випекла сотні пряників, щоб залучити кошти на потреби українських захисників та розвиток медіаресурсу «Живе телебачення».

(...).

За словами координаторки спільноти Тетяни Романюк, ідея акції належала місцевому душпастирю та засновнику спільноти отцю Ігорю Стусу. Він запропонував відгукнутися на заклик Блаженнішого Святослава щодо

підтримки медіапроектів Церкви та водночас продовжувати системну допомогу війську.

Зібрані за результатами ярмарку 2000 євро будуть розподілені порівну: 1000 євро передадуть безпосередньо на потреби Збройних сил України ще 1000 євро спрямують на підтримку медіаресурсу «Живе телебачення».

(...).

У Любліні провели акцію солідарності України та Польщі (Укрінформ).

У центрі Любліна (південний схід Польщі) у четвер, 9 квітня, було проведено акцію українсько-польської солідарності під назвою «Спільно боремося за вільну Європу».

В акції взяли участь генконсул України в Любліні Олег Куць разом із представниками консульської установи та влади міста, українською та польською громадами (...).

Генконсул України в Любліні Олег Куць:

Ми об'єдналися заради вільного, безпечного та мирного майбутнього Європи. Плеч-о-пліч українці та поляки показали, що справжня сила в солідарності та підтримці одне одного. Єдність – це щоденні дії, підтримка та небайдужість.

Учасники акції наголошували, що у час глобальних викликів особливо важливо бути разом, адже саме від спільних дій українців і поляків сьогодні залежить, у якому світі житимуть наступні покоління.

В межах акції підкреслено, що завдяки таким крокам разом створюється простір довіри, взаємоповаги та демократичних цінностей, який є основою сильного та безпечного майбутнього.

(...).

Експертні оцінки

12.04.

Трамп припускається серйозної помилки у своєму підході до конфлікту в Україні, – Данненберг ([espreso.tv](https://www.espreso.tv)).

Про асиметричну стратегію Ірану, уроки України у боротьбі з дронами, можливі дії Путіна на тлі кризи та стрімкий розвиток ШІ, який випереджає регулювання – все це прокоментував колишній керівник відділу ЦРУ у Центрі боротьби з тероризмом, керівник Центру кібероперацій та інформаційних операцій Роберт Данненберг в інтерв'ю ведучому програми «Студія Захід» Антіну Борковському на Еспресо

Ми не знаємо, як буде розгортатися ситуація на Близькому Сході, але вона має безліч проявів. І попри наші сподівання, так виглядає, що двох тижнів для стабілізації буде замало. Іран показав, що вони мають зброю, мають певну стійкість і готовність застосувати її навіть поза межами.

І є ще російський чинник і чинник Китаю. Шановний пане Данненберг, як ви оцінюєте зараз теперішню ситуацію на Близькому Сході і наскільки вона може динамічно впливати загалом на весь глобалізований світ?

Так, передусім дякую. Для мене це приємна можливість поспілкуватися з вами.

Очевидно, що ситуація на Близькому Сході є дуже складною. Я вважаю, що Китай і Росія відіграють важливу роль у спроможності Ірану продовжувати боротьбу.

Якщо говорити про Росію, то Іран є ключовим елементом «осі опору» Путіна, яка, як вам відомо, зазнає тиску з боку США впродовж останніх років. Йдеться, звичайно, про Венесуелу та Сирію, а також про інші точки напруження, зокрема Кубу.

Путін прагне зберегти тісні проросійські відносини з Тегераном. Китай, своєю чергою, має дещо інший погляд на конфлікт на Близькому Сході. Китай отримує значну частину енергоресурсів з Ірану і зацікавлений у збереженні доступу до них за зниженою ціною.

Водночас погоджуюся з вашою оцінкою: двох тижнів, скоріш за все, недостатньо, щоб вирішити фундаментальні проблеми між Сполученими Штатами, Ізраїлем і теократичним режимом в Ірані. Йдеться, зокрема, про підтримку Іраном регіональної нестабільності через проксі сили, такі як Хамас, Хезболла чи хусити.

Також це стосується незмінних амбіцій Ірану отримати технології для створення ядерної зброї. Для подолання цих ключових розбіжностей знадобиться значно більше часу, ніж два тижні.

Проблеми фундаментальні, але ми завжди сподівалися, що в інформаційно-аналітичних центрах американського уряду сидять люди і

планують певні речі, вони проводять аналіз і розглядають кілька можливих сценаріїв розвитку подій. Ну, в будь-якому разі війну було розпочато і ключове – це вихід з війни. Але якщо говорити про саму військову операцію американських військ і військ держави Ізраїль, чому, на вашу думку, не було враховано те, що Близький Схід, в своїй суті, це не просто величезний, багатий і впливовий палац, це кришталевий палац, і жодні системи протиповітряної оборони не зможуть закрити небо над країнами Перської затоки.

Я думаю, що припущення про існування в США окремого аналітичного центру, який ретельно оцінює ризики та можливості конфлікту, ймовірно, вже не відповідає дійсності. Гадаю, ви маєте на увазі процес у Раді національної безпеки США, який, схоже, не користується повагою з боку президента Трампа та більшості членів його команди, і до рекомендацій якого президент, як видається, не схильний дослухатися.

Наскільки мені відомо, є достовірні повідомлення, що моя колишня організація, Центральне розвідувальне управління, висловлювала аналітичні застереження щодо ініціювання такого конфлікту з Іраном, особливо якщо президент виходив із припущення, що демонстрації в Ірані протягом останніх шести місяців свідчать про нестабільність режиму, і що військовий удар США по Ірану спонукав би іранське населення до його зміни.

Я вважаю, що це виявилось помилкою, а також, що президент воліє покладатися на поради дуже невеликої кількості людей, або, можливо, лише на власні міркування, замість того, щоб довіряти результатам процесу експертного аналізу та рекомендаціям.

Іран має потужні збройні сили, іран має потужні сили, які можуть нести зокрема і терористичну загрозу. І з іншого боку ми усвідомлюємо, що будуть великі держави, які можуть захотіти використати Іран для своїх операцій під чужим, під іранським прапором. Іі ризик, зокрема, терористичних загроз для США і не лише для Америки, суттєво вирішений. Шановний Роберте, я хотів би Вас розпитати, до яких сценаріїв слід готуватися всім нам? Ми пам'ятаємо, наскільки трагічними були історії, пов'язані з арабським тероризмом на Близькому Сході. Але зараз долучиться Іран, який володіє насправду потужними технологіями. І поки іранський режим не буде демонтований, ці загрози залишаються в порядку денному західної цивілізації.

Принаймні з точки зору Сполучених Штатів, якщо поглянути на історію радикального ісламського тероризму, то саме шіїтський тероризм протягом багатьох років досить ефективно спрямовував атаки проти США та Ізраїлю.

Водночас, знову ж таки з точки зору США, уявлення про ісламський тероризм суттєво змінилося після 11 вересня, коли теракти здійснила «Аль-Каїда» – сунітська ісламістська терористична група, а згодом – ІДІЛ, ще одна переважно сунітська організація.

Однак у ширшій історичній перспективі саме шийтський тероризм, який знаходить підтримку Ірану, був найбільш ефективним у атаках проти США – чи то через «Хезболлу», чи через інші проксі-групи, які підтримує Іран. Саме тут зосереджувалася основна загроза.

І я припускаю, що ваше запитання стосується того, чи можемо ми очікувати повернення іранських шийтських ісламістських атак, спрямованих проти Сполучених Штатів, Ізраїлю, а також, можливо, Європи та союзників США в країнах Перської затоки.

На мою думку, це цілком реалістична перспектива. Для іранського режиму характерно відповідати на атаки або загрози асиметрично. Тобто він не обов'язково відповідає дзеркально на тиск, а діє так, щоб створити максимальні труднощі для своїх опонентів – у цьому випадку Сполучених Штатів та Ізраїлю.

Я вважаю цілком обґрунтованим припущення, що Іран вдасться до асиметричних методів для ударів по США, Ізраїлю, країнах Перської затоки та Заходу після завершення цього двотижневого перемир'я, якщо не буде досягнуто прогресу у вирішенні ключових питань, про які ми говорили раніше.

В Усаме Бен Ладена не було в розпорядженні балістичних ракет. Немовби було використано авіацію, але це не означає, що зараз не будуть діятись незвичайно страшні, моторошні речі. Але якщо, наприклад, говорити про спроби контролювати ті процеси, які зараз будуть відбуватися, ми бачимо, що світовий лад, безпекова система почала демонтуватись раніше, але це були певні точкові моменти. Жахливі, але точкові, зокрема, коли ми говоримо про спробу вбивства Скрипаля. Колишнього російського розвідника якого допали у Лондоні. Скрипаль вижив але після цього ми почули фразу надзвичайно грізну фразу від міністра війни Сполучених Штатів Гегзета, який ознаменував те що теперішні війни і теперішні системи стримування можуть взагалі не спиратися на певні правила, писані і неписані. І тут ми говоримо про принципово нову загрозову ситуацію в усьому світі. І це не причина в Гегзеті. Гегзет лише зафіксував готовність Сполучених Штатів діяти за новими правилами. Які ці нові правила, якщо їх можна назвати правилами?

Як на мене, це дуже влучне спостереження. Ви згадали справу Скрипаля; це справді важливий інцидент для розуміння. Як вам відомо, Скрипаля обміняли на російського нелегала, затриманого у Сполучених Штатах. За усталеними правилами розвідувального протистояння, після такого обміну особа вважається недоторканою. Очевидно, що напад на Скрипаля в Солсбері став сигналом з боку Путіна: правила гри більше не діють так, як раніше.

Я думаю, що з точки зору Путіна система, яка існувала під час холодної війни та в підсумку призвела до розпаду Радянського Союзу, була

вибудувана і діяла так, що підривала його майбутнє, а сьогодні — і майбутнє Російської Федерації.

Варто повернутися до промови Путіна навесні 2008 року на Мюнхенській конференції з безпеки, де він окреслив бачення повернення Росії на світову арену та її здатності встановлювати нові правила гри таким чином, щоб досягти того, що він вважає історичною амбіцією Росії.

Це, на мою думку, підводить нас ближче до сьогоднішнього дня. Але перед тим варто згадати й інші приклади, коли Путін дав зрозуміти, що більше не дотримується традиційних правил стримування та усталених норм міжнародних конфліктів.

Можна повернутися до серпня 2008 року та вторгнення в Республіку Грузію. Можна згадати російську військову інтервенцію в Сирії, нібито проти ІДІЛ. Звісно, варто також відзначити анексію Криму у 2014 році і, зрештою, найсерйозніший приклад – повномасштабне вторгнення в Україну у 2022 році.

Отже, якщо одна сторона так званого рівняння наддержав діє за іншими правилами, цілком логічно очікувати, що інша сторона, у цьому випадку Сполучені Штати, також почне відповідно коригувати свою поведінку.

Можна навести недавні приклади: операції, спрямовані проти керівництва Венесуели, або спільні дії США та Ізраїлю, зокрема ескалацію конфлікту з Іраном минулого літа і, звичайно, війну, що розпочалася лише кілька тижнів тому.

На мій погляд, варто звернути увагу і на ширші сигнали з боку президента Трампа. Можливо, «прямі погрози» – не зовсім точне визначення, але є чіткі ознаки того, що, на його думку, масштаб протистояння не обмежується Іраном і може охопити й інші держави, зокрема Кубу.

Ми розуміємо, що керівники всіх антитерористичних відомств завжди готуються до попередніх загроз. Але слід враховувати те, що доба так званих поясів, шахедів, які ми всі дуже добре пам'ятаємо, так вона відходить у минуле. І зараз можуть бути принципово нові загрози, зокрема не пояс шахеда на Мангеттені, може бути орендована ферма в окрузі Вашингтон, в окрузі Колумбія, і, так би мовити, з якої можуть бути випущені 20 дронів на оптоволокну. Ми розуміємо, що для цього слід бути готовим. І Україна має колосальний, унікальний досвід. І ми водночас були подивовані, коли президент Трамп в публічній своїй риторичній, відкинув готовність нашої держави допомагати. Я не розумію, яка логіка. Ми хочемо вірити, що все поправиться. Але нові виклики і перспективи тісної співпраці між Україною, Сполученими Штатами і країнами НАТО, які можуть бути загроженіми. Зокрема, йдеться про Польщу.

Перш за все, я хотів би ще на одне-два речення повернутися до теми стримування. На мою думку, сьогодні єдина сфера, де воно працює так само, як у часи холодної війни, – це ядерний рівень.

Переходячи до вашого запитання: ризик використання безпілотних технологій у терористичних цілях зараз активно обговорюється у Сполучених Штатах, зокрема в контексті тих сценаріїв, які ви описали.

Очевидно, що Сполученим Штатам необхідно винести важливі уроки з досвіду України у протидії дронів загрозі – незалежно від того, чи йдеться про апарати, вироблені в Ірані та передані Росії, чи про ті, що виготовляються або модифікуються вже в самій Росії і застосовуються проти України.

На мою думку, Україна демонструє справді видатні результати в адаптації своїх оборонних систем для протидії цій загрозі. Україна також демонструє високий рівень ефективності у застосуванні власних дронів технологій для ураження військових і промислових об'єктів на території Російської Федерації.

Президент Сполучених Штатів припускається серйозної помилки у своєму підході до конфлікту в Україні. Цілком очевидно, що Сполучені Штати та інші країни НАТО мають робити все можливе, щоб співпрацювати з Україною у сфері протидронних та суміжних технологій.

І коли я говорю про інші технології, маю на увазі вражаючі результати України в інтеграції штучного інтелекту в системи наведення, що забезпечують високоточне наведення на цілі майже в режимі реального часу. Це справді вражає.

Боюсь, що Сполучені Штати припускаються серйозної помилки, не приймаючи пропозицію президента Зеленського щодо співпраці у сфері протидронних технологій. І, на мою думку, наслідки цього проявляться у військових операціях на Близькому Сході, а згодом — і в тих сценаріях, про які ви говорите: коли окремі особи імпортуватимуть або виготовлятимуть дронні технології на території США і використовуватимуть їх для здійснення терористичних атак.

Тож я вважаю, що президент припускається помилки.

Є два моменти, які нас в Україні, не тільки нас в Україні, стривожили. Зокрема, йдеться про пасивність деяких держав-членів НАТО активно долучатись до американо-ізраїльської війни проти Ірану. Тобто і президент Трамп озвучив свої претензії, ці претензії є доволі грізними з урахуванням того, що росіяни можуть використати цю ситуацію для того, щоб завдати удару по Естонії, по Литві, по Латвії або по Польщі.

Цей ризик суттєво зріс так тому що знов в публічній площині почали обговорювати дієвість так званої п'ятої статті євроатлантичного договору і водночас ми усвідомлюємо, що висновки з нової системи, з використання нових технологій зробили також і росіяни. І от якщо ми говоримо про Естонію, Литву, Латвію і Польщу, ми розуміємо, що три країни Балтії мають надзвичайно невеликий рівень стратегічної глибини в разі військових провокацій з боку росії. Ваше відчуття чи росіяни можуть зараз використати

теперішню ситуацію для того, щоб спровокувати той чи інший військовий чи криптовійськовий конфлікт?

Так, дякую. Це справді важливе зауваження. Путін чітко окреслив свої амбіції та наміри щодо повернення Російській Федерації територій, які, принаймні у його трактуванні історії, є російськими.

І знову варто згадати тут його відому статтю 2021 року «Про історичну єдність росіян та українців», де він фактично обґрунтовує тезу про те, що території, які сьогодні охоплюють країни Балтії, частини Польщі та інші держави-члени НАТО, у його уявленні належать до історичного простору Росії.

Він неодноразово заявляв про прагнення повернути ці території до складу Російської Федерації. Тож, на мою думку, якщо дивитися з історичної перспективи і враховувати логіку мислення Путіна, стає очевидно, що він має амбітний і водночас агресивний план, спрямований на те, щоб закріпити за собою образ «Петра Великого» ХХІ століття.

У центрі цих амбіцій, безумовно, перебуває Україна як ключовий елемент, але країни НАТО також входять до ширшого кола його інтересів. Саме тому Путін уважно стежитиме за відносинами між Сполученими Штатами та Альянсом.

Можна з упевненістю очікувати, що Путін і надалі випробовуватиме межі можливого, посилюючи тиск на країни НАТО, особливо на ті, що мають спільний кордон із Російською Федерацією.

І, ймовірно, він із певним задоволенням спостерігатиме за будь-яким погіршенням відносин між США та їхніми союзниками по НАТО.

Чи має Путін зараз військові можливості для нападу, який призвів би до чогось більшого, ніж консультації за 5 статтею НАТО? На мою думку, наразі він не може собі цього дозволити, але це, безумовно, входить до кола його ширших амбіцій.

І якщо йому вдасться досягти того, що можна назвати миром або перемогою у нинішньому конфлікті з Україною, можна не сумніватися: він прагнутиме відновити російські збройні сили, щоб реалізувати інші територіальні цілі, окреслені в його статті 2021 року.

А з якою метою росіяни почали масово відключати свої регіони від інтернету? З одного боку, це спроби контролювати інтернет, це ми розуміємо. З іншого боку, можливо, вони хочуть посилити свої засоби протиповітряної оборони. Але з іншого боку ми розуміємо, що світ цифрових технологій розвивається значно швидше, ніж до цього готові кіберфахівці. Безвідносно до того, чи вони в Китаї, чи вони в США, чи тим більше вони в Росії. Я думаю, що американці, китайці і держава Ізраїль, вони стоять на порядок вище. Але росіяни на це пішли.

З другого боку, я хотів би уточнити про вплив так званих недержавних систем цифрового контролю і цифрового впливу. От ми розуміємо, що є Пентагон, це дуже крута фірма. Ми розуміємо, що ЦРУ може, якщо не все, то

майже все. Але є, наприклад, Пітер Тіль і Ілон Маск, які грають за своїми правилами. І це просто лише два відомих прізвища. Ми розуміємо, що є дуже багато різних систем цифрового контролю і цифрового впливу. Наскільки ця система може стати безконтрольною?

Я радий, що ви звернули увагу на кроки Путіна щодо обмеження доступу до інтернету та використання таких застосунків, як Telegram, у Російській Федерації. На мою думку, йдеться не про кіберзахист, а про утримання контролю над суспільством.

Для мене це також ознака того, що в Російській Федерації не все відбувається так добре, як це часто подається.

Якщо спиратися на російські опитування громадської думки, помітно знижується підтримка як Путіна, так і війни проти України.

Це, ймовірно, пов'язано з обмеженням доступу цивільного населення до інтернету та таких платформ, як Telegram, що є важливими для повсякденного спілкування і торгівлі в Росії.

Втім, повертаючись до вашого ширшого запитання: цифровий світ дійсно розвивається у спосіб, який складно повністю зрозуміти та контролювати.

Водночас протягом багатьох років Сполучені Штати спрямовували експертизу таких структур, як Національне агентство безпеки, Центральне розвідувальне управління та інших, на аналіз і донесення ризиків цифрових загроз до промислового та бізнес-секторів. І загалом, на мою думку, ця робота була доволі ефективною. Наскільки вона була успішною на практиці, стане зрозуміло тоді, коли Іран почне застосовувати свої кіберможливості в асиметричний спосіб, про який я говорив раніше.

Ви згадали, зокрема, Ілона Маска та Пітера Тіля як приклад американських олігархів, які здатні розробляти і впроваджувати системи практично поза межами чинного регуляторного контролю. Йдеться, передусім, про штучний інтелект, і це справді становить ризик.

Слід визнати, що темпи розвитку цих технологій суттєво випереджають здатність Конгресу США та виконавчої влади ефективно регулювати їх застосування.

Наразі цей розвиток можна вважати конструктивним, але це безумовно сфера підвищених ризиків – особливо якщо хтось із цих осіб або їхніх співробітників, які мають доступ до таких технологій, відчує себе скривдженим.

Також існує ризик, що працівник із доступом до передових систем штучного інтелекту може діяти недобросовісно або неналежно. Це реальна загроза, за якою потрібно уважно стежити в подальшому.

І як ви слушно зазначили, це ще один прояв зміни правил гри.

Очевидно, що Росія володіє високим рівнем цифрових і технологічних спроможностей, а також низкою інших передових технологій.

Вона також уважно вивчає уроки війни в Україні, зокрема те, як ефективно Україна інтегрувала радіоелектронну, комунікаційну та інші види розвідки зі штучним інтелектом для забезпечення наведення на цілі майже в режимі реального часу.

Є й інші технологічні тенденції, за якими Росія пильно стежитиме. Путін усвідомлює, що характер війни змінився — саме через те, як вона ведеться сьогодні в Україні.

Для нього критично важливо забезпечити, щоб Росія не відставала технологічно від України, а також від Сполучених Штатів та інших країн НАТО, які здатні оперативно засвоювати і застосовувати уроки трансформації технологій, передусім цифрових, під впливом війни в Україні.

Йдеться про те, що Сполучені Штати — як у приватному секторі, так і на рівні держави — вкладають значні ресурси у вивчення та розвиток рішень, сформованих у цій війні. І можна не сумніватися: Путін не дозволить собі відставати.

Слід також враховувати здатність Путіна, або російських спецслужб, впливати на американські промислові і цифрові еліти, а також проводити розвідувальні операції з метою проникнення в їхні організації та викрадення технологій.

На мою думку, якби я очолював Федеральне бюро розслідувань США, це було б одним із ключових пріоритетів, а саме глибоке розуміння ризиків контррозвідки та протидії шпигунству, пов'язаних із діяльністю російських спецслужб у технологічному секторі.

09.04.

Директор Центру близькосхідних досліджень Ігор Семиволос:
Мирні плани і недосяжні цілі (unian.ua).

Давайте разом із вами спробуємо подивитися на позиції сторін напередодні переговорів в Ісламабаді (за умови, що вони відбудуться) з точки зору стратегічних ігор.

Що важливо для участі в таких іграх? Перш за все – стати гравцем, тобто здобути суб'єктність. Друге – залишитися у грі, тобто зберегти свою суб'єктність попри все. І третє – виграти гру, іншими словами – посилити свою суб'єктність до рівня, коли стратегічний результат вважається позитивним.

США, без сумніву, є ключовим гравцем і ніколи не виходили з гри. Вони залишаються у грі, але по ходу «вистави» доводиться переформатовувати саму гру – змінювати цілі постфактум і називати це "перемогою". Це ознака того, що свою суб'єктність Вашингтону довелося захищати, а не розвивати. Це означає, що стратегічний результат поки що не є позитивним.

Іран, своєю чергою, став не просто гравцем – він нав'язав свою суб'єктність силою. Режим вистояв, ядерна програма вціліла, протока

залишається під контролем. Для Тегерана залишитися у грі – це і є головне досягнення кампанії. Тегеран зберіг суб'єктність попри удари по інфраструктурі, загибель попереднього Верховного лідера і командирів КВІР.

Це – надзвичайна інституційна стійкість. Якщо майбутня угода зафіксує навіть частину іранських вимог, стратегічний результат буде позитивним.

«Хезболла» тут – цікавий окремих кейс. Технічно вона гравець, але її суб'єктність повністю похідна від Ірану. Це робить її унікальним випадком: інструмент, який прагне стати актором. Саме тому Іран так наполягає на включенні Лівану в будь-яку рамку угоди – легітимізація «Хезболли» як регіонального актора є частиною іранської стратегічної страховки, а не проявом солідарності.

Ізраїль був ініціатором кампанії, але опинився поза переговорами, які визначають її результат. Суб'єктність на полі бою є, а суб'єктності за столом переговорів – немає. Звідси завдання – залишитися у грі через Ліван. Але це вимушена гра на єдиному фронті, де ще є можливість впливати на події.

Наразі стратегічний результат для Ізраїлю скоріше негативний: він ризикує опинитися в ситуації, де угода між США та Іраном буде укладена без врахування його ключових інтересів.

Для Ісламабада стати гравцем є головною метою. І це вдалося, нехай навіть ціною конфузу з драфтом. Відкритим залишається питання: чи вдасться залишитися у грі? Якщо переговори провалюються, Пакистан втрачає і статус, і репутацію. Якщо вони будуть успішними, він закріпить за собою роль регіонального медіатора.

Найцікавіший парадокс: єдиний гравець, який послідовно проходить всі три рівні – стати, залишитися, виграти – це Іран. І він робить це не за рахунок сили, а за рахунок стійкості та чіткості цілей.

США мають силу, але розмиті цілі. Ізраїль має цілі, але втратив суб'єктність у ключовому форматі. Пакистан має амбіції, але похідну суб'єктність. Іран має чіткі мінімальні цілі – і саме тому виглядає найбільш суб'єктивним гравцем попри найбільші матеріальні втрати.

Занадто теоретично? Добре, ось вам ще один стратегічний фрейм – асиметрія витрат і переваг.

США та Ізраїль вели дорогу кампанію з чіткими цілями: зміна режиму (артикульовано Ізраїлем), знищення ядерної програми, роззброєння проксі. Жодна не досягнута. Іран витримав удар і зберіг головне. У теорії ігор це називається *negative-sum war with asymmetric outcomes* – війна з від'ємною сумою та асиметричними результатами: обидві сторони зазнали втрат, але одна втратила значно більше відносно своїх початкових цілей.

Іран застосовує класичну стратегію слабшого гравця проти сильнішого – не перемогти, а вижити й виснажити противника. Маоїсти називали це «затяжною народною війною», реалісти – *cost-imposition strategy* (стратегія

нав'язування витрат). Суть: змусити противника платити ціну, яка перевищує його готовність терпіти.

Іран продовжує контролювати Ормузьку протоку, озброює проксі, калібрує удари – але не переходить поріг, який вимагав би тотальної відповіді. Це – домінування на нижчих щаблях ескалації (за Германом Каном). Іран – не найсильніший гравець, але він найкраще контролює темп та інтенсивність.

Вашингтон опинився в класичній *commitment trap* (пастці зобов'язань):

- відступити – значить підірвати довіру до майбутніх погроз;
- залишитися – значить продовжувати дорогу кампанію без досяжних цілей.

Саме тому Трамп шукав «почесний вихід» через пакистанський субпідряд.

Найточніший стратегічний опис поточного моменту: Іран іде в Ісламабад не як сторона, що шукає угоди, а як сторона, що фіксує результати. Це – ведення переговорів із позиції досягнутого стримування. Стимування вже спрацювало, тепер треба легалізувати його дипломатично.

Головний парадокс цього етапу війни у стратегічних термінах полягає в тому, що стратегічно виграє той, чії мінімальні цілі збігаються з реальністю, а максималістські цілі противника виявляються недосяжними.

07.04.

Директор Агентства з реформування сектору безпеки, генерал-майор запасу СБУ Віктор Ягун: Війна в Україні – це не виняток із правил, а модель майбутньої війни (espreso.tv).

Березень і початок квітня показали річ, яку на Заході ще не всі готові вимовити вголос, але яку вже неможливо не бачити

Україна давно перестала бути лише об'єктом допомоги. Україна стала одним із головних чинників зміни самої логіки війни, безпеки та стримування у Європі. І не тільки у Європі.

Те, що ще вчора багато хто подавав як «локальний конфлікт» або «виснажливу війну на сході Європи», сьогодні вже виглядає інакше. Удари по російській нафтовій інфраструктурі, по воєнно-промислових об'єктах, по логістиці, по глибині російської території починають давати не лише тактичний, а і стратегічний ефект. І найважливіше тут не сам факт влучання.

Найважливіше те, що Росія дедалі частіше змушена рахувати не тільки втрати на фронті, а й втрати у власному тилу, в експорті, у виробництві, у здатності підтримувати темп війни.

Дуже показово, що це вже починають визнавати навіть російські воєнні блогери. Вони фактично кажуть те, що довгий час намагалися не помічати: Україна б'є туди, де у Росії справжня вразливість. Не по символах, а по системі. Не по картинці, а по ресурсу війни. І саме тому в російському середовищі вже з'являються розмови про ризик для Москви прийти не до

«перемоги», а до принизливого для неї миру. Це ще не означає, що Кремль готовий зупинитися. Навпаки, все свідчить про протилежне. Але це означає, що вперше за довгий час у противника з'явилося відчуття не всемогутності, а межі.

Паралельно формується ще один важливий міжнародний сюжет. Європа і НАТО починають визнавати, що війна в Україні – це не виняток із правил, а модель майбутньої війни.

Саме тому на Заході все частіше звучить думка: проблема не тільки в грошах, проблема у швидкості, масштабі, адаптації та здатності переосмислити саму війну. Старі системи, дорогі платформи, довгі цикли ухвалення рішень, індустрія, яка звикла жити за законами мирного часу, – усе це виявилось занадто повільним для нового поля бою. А Україна, маючи значно менше ресурсів, почала показувати те, що для багатьох західних столиць стало холодним душем: сучасну війну виграє не той, хто має найдорожче, а той, хто швидше вчиться, швидше масштабується і швидше пристосовується.

І тут роль України вже виходить далеко за межі власного виживання. Україна сьогодні – це не просто фронтір Європи. Це її лабораторія безпеки. Це місце, де народжуються не теоретичні концепції, а практичні відповіді на виклики нової епохи: масові дрони, дешеві засоби ураження, війна на виснаження, удари по логістиці, боротьба за темп, гнучкість і технологічну ініціативу. Те, що Україна зараз робить на полі бою і в оборонній промисловості, завтра змушені будуть копіювати інші.

Інший важливий міжнародний вимір – тіньова війна Росії. Диверсії, кібератаки, підпорогові удари, шпигунство, саботаж, використання хаосу і слабкості демократичних процедур. Захід лише зараз починає системно доходити до висновку, що Росія давно воює не тільки танками та ракетами. Вона воює нижче формального порогу великої війни, розраховуючи на розгубленість, бюрократію і небажання називати речі своїми іменами. І тут досвід України знову стає ключовим. Бо ми живемо в цій реальності не з учора. Ми не вивчаємо її по аналітичних паперах. Ми її пройшли кров'ю.

Тому головний висновок простий. Україна сьогодні – не периферія міжнародної політики. Вона один із центрів формування нової архітектури безпеки. Саме тут вирішується не лише питання української державності. Тут вирішується, чи навчиться Захід жити у світі, де війна вже не схожа на старі підручники. І якщо Захід справді хоче вистояти в цій новій епосі потрясінь, йому доведеться не повчати Україну, а вчитися в Україні.

Бо поки частина світу ще думає, якою буде наступна війна, Україна її вже бачить, уже веде і вже змушує ворога платити за неї реальну ціну.

7.04.

Усі дипломатичні зусилля зайшли в глухий кут: сходознавець Ліхачов про Іран (espresso.tv).

Усі дипломатичні зусилля щодо Ірану зайшли в глухий кут: країна відкидає пропозиції США, які вважає символічною капітуляцією, і наполягає на збереженні своїх позицій

Сходознавець, член експертної ради Центру громадянських свобод
В'ячеслав Ліхачов:

Іран не погоджується на пропозиції США, тому що для Ірану ці пропозиції означають символічну капітуляцію. Іран не визнає себе в такому положенні, що має капітулювати й погоджуватися на умови, які йому висувають.

США намагаються досягти своїх цілей щодо війни з Іраном дипломатичним шляхом, прагнучи припинення вогню і стверджуючи, що це краще, ніж ракетно-бомбові удари.

Іран на це не погоджується й вважає, що здатен витримати ще місяць або два таких атак. Він висуває свої умови, які полягають у тому, що Іран зберігає ті позиції, які мав до війни, або навіть кращі, а всі повинні йому платити. Тут немає точки перетину, тому наразі виглядає так, що всі зусилля посередників та дипломатичні ініціативи зайшли в глухий кут.

Дональд Трамп пригрозив Ірану «гіршими речами», ніж атаки на мости та електростанції. Він заявив, що цілу країну можна знищити за одну ніч.

Водночас в ООН висловили стурбованість риторику президента США Дональда Трампа про удари по іранських цивільних об'єктах, заявивши, що таким чином він порушить міжнародне право.

У Пентагоні розширюють перелік цілей в Ірані для атак, щоб виключити об'єкти цивільної інфраструктури. Такі дії є ймовірним обхідним шляхом, аби Америку не звинуватили у військових злочинах.

06.04.

Фінансовий аналітик, член Українського товариства фінансових аналітиків Віталій Шапран: Економічний гаплик для путінської команди (unian.ua).

Команда Путіна не впоралась з економічною кризою, а він сам втрачає довіру бізнесу. Нафтогазові доходи (НГД) федерального бюджету РФ за березень 2026 року склали всього 617 млрд рублів. Російський Мінфін рапортує про збільшення НГД на 184,7 млрд рублів у порівнянні з лютим 2026 року, але забуває згадати, що:

- у лютому менше днів, ніж у березні;
російські НПЗ у березні робили виплату в бюджет по демпферу (запобігання коливанням);
 - виплату за березень 2026 року не можна порівнювати з лютим через наявність доплат;
 - у порівнянні з березнем 2025 року відбулось зниження НГД на 43 %.
- І це я ще мовчу про послаблення рубля до долара США на 6,4 %...

Якщо ж порівнювати зібране з планом (в рублях), то виходить така картина: в січні російський бюджет не отримав НГД на 182,2 млрд рублів, в лютому – на 153,2 млрд рублів, в березні – на 234,3 млрд рублів. Ще цікавішим є той факт, що березневі доходи по лінії НГД саме від нафти у порівнянні з лютим виросли всього на 4 % (а скільки ж було розмов!).

Якщо ж заглянути в квітень 2026 року, то стає зрозумілим, чому Мінфін РФ відмовився від бюджетного правила до липня 2026 року, Путін просить милостиню у олігархів, а ЦБР взявся боротись з дропами.

Прогнозна податкова ціна нафти на квітень (вона формувалась в березні) становить близько 77 доларів за барель. Зважаючи, що в березні середня вартість фрахту для росіян піднялась до 20–22,5 доларів на барелі нафти, то ресурсний податок російська влада нарахує на 77 доларів. Однак після того, як компанії понесуть витрати на фрахт, залишиться 57 доларів.

Бюджет 2026 року в Росії з дефіцитом 3,7 трлн рублів порохований по 59 доларів на барелі.

Тому в квітні НГД, скоріш за все, трохи зростуть, а от ПДВ, податок на прибуток та інші податки від галузі сильно впадуть. Тому, за рахунок квітня, РФ не зможе суттєво закрити дефіцит 2026 року, а що буде в травні – покаже життя.

До цих прогнозів додайте, що після українських ударів по портах на Балтиці російський нафтовий експорт впав на 25 %, частина експортного виторгу знову застрягла в індійських банках, а Роснефть та Лукойл після санкцій США втратили майже весь видобуток за межами Росії.

Окремо слід згадати про PR-вкиди, в тому числі через міжнародні інформаційні агенції, на тему продажу URALS по 100–110 доларів за барель. Ціна 77 – це ціна за нафтовий бленд, який на 25 % формується за рахунок дорожчої за Urals марки ESPO. Тож, щоб податкова ціна була 77, Urals мав торгуватись близько 65–70 доларів за барель, але, ну, ніяк не по 100.

Описана ситуація вказує на те, що Україні варто продовжувати бити по російських портах, як мінімум, до завершення операції США в Ірані.

А якщо якимсь країнам не подобаються такі удари, їм можна порадити приєднатись до США, щоб швидше вирішити питання з Іраном (не обов'язково військовим шляхом, якщо можливо – то дипломатичним). А от різних невдоволених ударами України по російських портах експертів я б рекомендував відправити слідом за російським кораблем.

04.04.

Політолог Вадим Денисенко: Куди Путін заведе Росію без інтернета (unian.ua).

Що відбувається з російським інтернетом та що це означає для нас? На перший погляд, все те, що робить російська влада з інтернетом, виглядає як хаос. І, як би це не звучало парадоксально – це і є класичний управлінський хаос. Але радіти цьому поки трохи зарано.

Почати потрібно з того, що Росія, особливо після президентських виборів 2024 року стрімко рухається в сторону Північної Кореї. А цей процес означає, що країна ввійшла в епоху заборон. І зараз наступив якраз той момент, коли процес починає домінувати над змістом.

Чи є в Кремля план і розуміння того, як має виглядати Росія з чебурнетом? Зараз, можна з упевненістю на 100 % говорити, що ні. Є уявлення Путіна, що має бути якось так, як в СРСР 70-х, чи в Китаї зараз. Але чіткої моделі не існує. Росія почала закривати інтернет, не розуміючи, що має з'явитися в результаті.

Путін завжди скрупульозно вникав в подібні реформи. Зараз, схоже, він просто дозволив ситуації розвиватися так, як буде.

Він не мислить деталями, він мислить в категорії «треба заборонити щось», не слідкуючи за повною картиною (не маючи уявлення, як це має бути). Це, між іншим, нова управлінська реальність РФ: коли система виконує всі побажання вождя без будь-якої критики.

Відсутність єдиної картини призвела до того, що кожне відомство бачить закриття інтернету по-своєму.

Наведу кілька простих прикладів. Є ФСБ, яка одночасно хоче контролю над всім і інструментів впливу на всіх. Це – перше велике протиріччя. Є Кірієнко, який хоче домінувати в економічному діджиталі і витісняє ряд платформ, включно з Телеграмом, але прикривається політикою і стріляє собі в ногу із закриттям всього інтернету взагалі та Телеграму зокрема. Є електронні гроші, які долають корупцію, але убивають потоки, на яких сидить маса чиновників...

Але головне – закриття інтернету вбиває довіру до цих самих грошей. Одним словом, це класичний управлінський хаос, коли система мімікрує під аморфне бажання вождя.

Можна зробити припущення, що така система управління обов'язково дасть низку збоїв і це призведе до різкого погіршення системи управління державою у відносно короткий проміжок часу. Тут все залежатиме від того, чи буде в Росії достатньо ресурсів. Бо управлінські кризи різко прискорюються в момент безгрошів'я.

Як довго триватиме цей хаос? Думаю, гостра фаза триватиме відносно недовго: росіянам потрібно приблизно 6–12 місяців, щоб вийти на якесь умовне плато. При цьому, процес не має явного лідера (відповідального), а відтак, всі гравці будуть тягнути ковдру на себе, що буде створювати додаткову турбулентність в наступні місяці. Але, на жаль, у росіян є цей час, бо інформаційний фронт проти них не відкриває ніхто, крім нас.

01.04.

Політолог, експерт Міжнародного центру перспективних досліджень Ігор Петренко: Два місяці до «миру»: небезпека нового російського ультиматуму (unian.ua).

Вчора на Бучанському саміті президент України Володимир Зеленський озвучив те, що Москва транслює через американську сторону: Україна має вийти з Донбасу за два місяці, інакше Росія його «захопить», і тоді умови будуть іншими. Давайте розберемося, про що це насправді.

По-перше, сама конструкція ультиматуму себе викриває. Тут Зеленський поставив правильне запитання: якщо ціль Росії – тільки Донбас, навіщо вона говорить про «інші умови» після його захоплення? Це класичне «ковбасне нарізання» – *salami slicing*, як кажуть на Заході. Спочатку Крим, потім Донбас, потім – далі. Кожна нова «остання вимога» стає лише трампліном для наступної.

По-друге, дуже показовий час і адресат цього сигналу. Росія тисне не на Україну, вона тисне на Вашингтон. У листопаді 2026-го американці голосуватимуть на проміжних виборах, де республіканцям Трампа загрожує втрата більшості в Палаті представників. Адміністрація Білого дому вже зараз під тиском: рейтинги падають, тарифна політика дратує виборців, а обіцяна «швидка угода» по Україні досі не матеріалізувалась.

Москва чудово розуміє цю вразливість і намагається видавити з Вашингтона максимум поступок саме в цьому вікні.

По-третє, на українському фронті ситуація зовсім не така, як малює Кремль. Так, Росія готувала весняно-літню наступальну кампанію і стягувала резерви. Але що ми бачимо на практиці? Аналітики ISW прямо заявляють: контратаки ЗСУ на Гуляйпільському та Олександрівському напрямках уже зриватимуть ці плани. Росія змушена перекидати сили, затикаючи дірки, замість того щоб розгортати стратегічний наступ. Зеленський назвав цифру: 89 тисяч загиблих і важкопоранених росіян лише з початку цього року. При цьому, з запланованого набору 409 тисяч мобілізували менше чверті. «Захопити Донбас за два місяці» за таких умов – це не план, а фантазія для американських вух.

Що це все означає для України? Ультиматум – це не переговорна позиція.

Це спроба створити ілюзію неминучості для того, щоб Вашингтон почав тиснути на Київ.

Логіка проста: якщо Росія каже, що захопить – значить, краще віддати добровільно і «зберегти обличчя». Ця логіка хибна, але вона може спрацювати в тому випадку, якщо американська сторона дійсно шукає швидкий вихід перед виборами.

Ключове, що варто тримати в голові: жодна з вимог Москви – від Абу-Дабі до сьогоднішнього ультиматуму – ніколи не супроводжувалася гарантіями безпеки для України. Жодного разу. І це – найкращий маркер того, що йдеться не про мир, а про капітуляцію в розстрочку. Справжні наміри Росії – не Донбас. Донбас – це лише чергова «остання вимога» перед наступною.

01.04.

Щонайменше 40 % експортних потужностей Росії з нафти зупинено через атаки, Орбан може перемогти, попри низьку підтримку. Акценти світових ЗМІ 1 квітня ([espreso.tv](https://www.espreso.tv)).

Впевнена перевага угорської опозиції в опитуваннях зовсім не гарантує їй перемоги на виборах, російський військовий літак розбився на Кримському півострові, в результаті чого загинули 29 людей.

Удари по російському порту Усть-Луга стають регулярними.

Українські безпілотники завдають цілеспрямованих ударів по нафтових терміналах у російських портах. Вп'яте за 10 днів був атакований російський порт Усть-Луг на Балтійському морі. Reuters повідомляє, що атаки «посилили труднощі Росії з експортом сирової нафти». Усть-Луг переробляє близько 700 тис. барелів сирової нафти за день.

За розрахунками Reuters, заснованими на ринкових даних, щонайменше 40 % експортних потужностей Росії з нафти було зупинено через атаки безпілотників, удар по великому трубопроводу та захоплення танкерів.

BBC, проаналізувавши супутникові знімки, також повідомляє про масштабні пожежі на російських нафтових об'єктах. Супутникові знімки та верифіковані відео показують, що Україна впродовж тижня неодноразово атакувала ключову інфраструктуру експорту російської нафти поблизу Балтійського моря, деякі об'єкти погоріли кілька днів.

Аналіз фотографій, проведений BBC Verify, показує що в Приморську щонайменше вісім резервуарів для зберігання знищено або пошкоджено, ще вісім резервуарів знищено або пошкоджено в Усть-Лузі і два – в Киріші.

Згідно з аналізом фінського Центру досліджень енергетики та чистого повітря (CREA), 20 % загального обсягу експорту нафти з Росії здійснювалося з Усть-Луги та 22 % з Приморська. Тоді як 26 та 27 березня в трьох балтійських портах Росії нафтою не було завантажено жодного судна/

Таким чином, Україна хоче позбавити Росію додаткових прибутків, що їх Москва отримала завдяки ситуації на ринку. Згідно з аналізом CREA, РФ заробила близько 7,1 млрд фунтів стерлінгів на експорті нафти за останні три тижні березня, оскільки ціни різко зросли через збої, спричинені війною США та Ізраїлю з Іраном.

В іншому матеріалі BBC розповідає, що союзники просили Україну скоротити атаки на російські енергоносії. Про це повідомив Володимир Зеленський.

Президент України Володимир Зеленський:

Ми отримали повідомлення від деяких наших партнерів із запитанням про те, як можна зменшити нашу відповідь проти нафтового та енергетичного секторів Росії. Якщо Росія готова не завдавати ударів по енергетичній інфраструктурі України, то ми відповімо, не атакуючи їхню.

Аналітик британської розвідувальної компанії Sybelline Александр Лорд прогнозує, що чим довше триває війна, тим більшою стає ймовірність

того, що «США спробують тиснути на Україну, щоб вона припинила ці цілеспрямовані удари, в рамках ширших зусиль щодо стримування світових цін на нафту».

Група з 12 європейських міністрів закордонних справ, а також численні посадовці нижчого рангу прибули до Києва, на річницю звільнення Бучі.

«Така сильна європейська присутність в Україні цього дня демонструє, що правосуддя за цей та інші російські злочини неминуче», – пише Associated Press з посиланням на Сибігу.

Російські війська швидко окупували місто після початку повномасштабного вторгнення в Україну 24 лютого 2022 року. Вони перебували там близько місяця.

Коли українські війська повернули собі Бучу, вони знайшли понад 400 тіл, залишених в результаті російської операції «зачистки». Росіяни шукали людей за списками, підготовленими їхніми розвідувальними службами, і ходили від дверей до дверей, щоб виявити потенційні загрози.

Російський військовий літак розбився у Криму.

Російський військовий літак розбився на Кримському півострові, в результаті чого загинули 29 людей, повідомляє The Guardian з посиланням на інформаційне агентство ТАСС.

Зв'язок з Антоновим-26 було втрачено у вівторок о 18:00 за московським часом під час планового рейсу, повідомило міністерство. «Пошуково-рятувальна група виявила місце падіння літака Ан-26. Згідно з повідомленнями з місця події, шестеро членів екіпажу та 23 пасажери на борту загинули», – йдеться у повідомленні. Інформаційне агентство РІА повідомило, що, за попередньою оцінкою, причиною катастрофи, як вважається, стали технічні проблеми.

Орбан може перемогти, попри низьку підтримку.

Впевнена перевага угорської опозиції в опитуваннях зовсім не гарантує їй перемоги на виборах. Опоненти Віктора Орбана кажуть про його повний контроль над державою та ЗМІ, що дозволяє йому маніпулювати виборами на свою користь.

Про це йдеться у великому матеріалі Politico "Несправедливі вибори в Угорщині: чому Віктора Орбана так важко перемогти".

Угорці підуть на виборчі дільниці 12 квітня і ці вибори, на думку авторів, ймовірно стануть найважливішими в країні з часів падіння комунізму.

«Угорці не голосуватимуть на чесних виборах, бо прем'єр-міністр Віктор Орбан подбав про це, значно змінивши виборче поле на свою користь на тлі повзучого захоплення держави, яке поступово розгорталося протягом років його перебування при владі. Його тактика не така зухвала, як контрольовані вибори президента Росії Володимира Путіна; Орбан не забороняє серйозним опонентам балотуватися. Але його суперники кажуть,

що він все ж створив надзвичайно несправедливу перевагу для своєї партії «Фідес», – йдеться в матеріалі.

Маючи повноту влади, прихильники Орбана міняють правила виборів, аби позбавити опозицію будь-якого шансу на перемогу.

Експерт з угорських виборів професор Принстонського університету Кім Лейн Шеппеле:

Угорщина Орбана демонструє, як автократи можуть легально фальсифікувати вибори, використовуючи свою парламентську більшість для зміни закону, щоб нейтралізувати будь-яку стратегію, яку обере опозиція, щоб спробувати їх перемогти.

Один із засобів – перекроювання виборчих округів так, щоб провладні кандидати отримали перевагу (т. зв. «джеррімандеринг»). Орбан зменшив розмір парламенту та змінив межі округів. Більші округи знаходяться в оплотах опозиції, менші – в регіонах, лояльних до «Фідес».

"Різниця в розмірах виборчих округів порушує стандарти Бюро демократичних інститутів і прав людини Організації з безпеки та співробітництва в Європі. А в останньому звіті ОБСЄ зазначалося занепокоєння щодо джеррімандерингу, «на користь правлячої партії», – йдеться в статті.

Ще один метод – вплив над медіа. Для багатьох виборців, особливо тих, хто живе в сільській місцевості, єдині передвиборчі наративи та передвиборчі меседжі, які вони чують чи бачать, формуються урядом, а опозиція майже не отримує до них доступу. Орбан майже повністю контролює ЗМІ.

Третій напрямок – виборчий туризм. Орбан дозволивши угорцям реєструватися для голосування в будь-якій точці країни, навіть якщо вони не проживають у цьому окрузі. Крім того, щоб залучити додаткові голоси, Орбан надав громадянство 2 мільйонам етнічних угорців, які проживають у сусідніх країнах. Ці виборці, як правило, старші за віком і мають консервативні погляди і 90 % з них схильні голосувати за партію «Фідес».

Також прихильники Орбана не цураються підкупу голосів. Це явище іноді називають угорською мовою *Krumplóisztás* ("роздача картоплі"). Інколи в бідніших районах, таким як ромські громади, їжу роздають в буквальному сенсі. Під час останнього голосування виборцям часто пропонували за голос 10 000 угорських форинтів (26 євро) за голосування. За словами коаліції, як заохочення також пропонували м'ясо та інші товари.